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Chambre des Représe11tants. 

SÉANCE DU 20 DÉcEMBRE 1856. 

Emploi du crédit de 1,:S00,000 francs alloué 1,our mesures à prendre 
en faveur des classes ouvrières et inûlgentes. 

RAPPORT FAIT PAR .M. LE MINISTRE DE L'INTÉRIEUR. 

- 
l\fESSIEURS, 

La loi du 30 décembre 1855, a ouvert au Département de l'Intérieur un 
crédit de 1,500,000 francs , pour contribuer aux mesures à prendre dans l'in 
térét des classes ouvrières et indigentes. Elle impose au Gouvernement l'obli 
uation de faire aux Chambres, avant le 31 décembre 1856, un rapport spécial 
sur l'emploi du crédit. 

C'est pour remplir celle obligation que j'ai l'honneur de vous adresser, 
Messieurs, le présent rapport et les documents qui l'accompagnent. 

La crise alimentaire qui s'annonçait menaçante aux approches de l'hiver 
dernier, a motivé l'adoption de la loi du 30 décembre 1855. Le Gouvernement. 
n'avait pas attendu cet acte législatif, pour se préoccuper des moyens d'alléger 
les souffrances dont la cherté excessive des vivres et le malaise résultant de 
plusieurs années de crise, menaçaient nos populations si dignes d'intérêt. Déjà, 
par une circulaire du 17 septembre (annexe A), le Gouvernement s'était fait 
un devoir d'attirer l'attention <les autorités provinciales et communales sur la 
nécessité de se préparer à satisfaire à toutes les exigences d'une situation diffi 
cile, et de faire un appel au dévouement de tous ceux qui, par leurs fonctions, 
par leur position et par leur influence, pouvaient prêter, dans ce but , un utile 
concours à l'administration publique. 
Par une autre eireulaire , en date du 3 octobre ( annexe B), rappelant les 

recommandations contenues dans la précédente, Je Gouvernement avait signalé 
aux autorités communales l'utilité de certaines institutions de prévoyance ou 
de charité, dont l'expérience à démontré les bons effets, et il avait instamment 
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engagé ces autorités à encourager et à provoquer au besoin la création de sem 
blables institutions, comme un des moyens les plus efficaces d'alléger les con 
séquences de I'enchérissement des subsistances. 

Enfin, par deux circulaires du 13 octobre et du 22 décembre ( annexes C 
et D), inspirées par le désir de voir convertir, autant que possible, en salaires 
les secours à distribuer pendant la saison rigoureuse aux ouvriers indigents, il 
avait signalé les avantages que pourraient offrir, à ce point de vue, les amélio 
rai ions de la voirie vicinale et les travaux d'assainissernent , manifestant, au 
surplus, l'intention d'affecter de préférence à cette catégorie de mesures, les 
subsides que la Législature lui fournirait le moyen d'accorder aux communes 1 
pour parer aux effets de la crise. 

Les Chambres, en adoptant la loi du 30 décembre, dans les termes proposés 
par le Gouvernement, connaissaient ces dispositions préparatoires, et elles les 
ont, en quelque sorte, sanctionnées par leur vole. 

En effet, aux termes de la loi , le crédit de 1,500,000 francs a été alloué 
spécialement pour l'exécution des mesures ci-après indiquées : 

A. Amélioration de la voirie vicinale. 

B. Assainissement des villes et des parties agglomérées des communes 
rurales. 

C. Encouragements aux institutions de prévoyance et d'assistance. 

Ce sont aussi les trois moyens de soulagement sur lesquels, par ses circu 
laires, le Gouvernement avait particulièrement attiré l'attention des autorités, 
et dont la section centrale, chargée de l'examen du projet de loi, avait signalé 
l'utilité. 

Il n'est pas _entré dans les intentions de la Législature d'imposer au Gouver 
nement des règles absolues pour la répartition <les subsides. La diversité des 
moyens de soulagement qui , selon les circonstances, fa situation des 1localités 
et la nature des besoins, peuvent être employés avec succès, a fait pense!' qu'il 
fallait laisser, sous ce rapport, une entière liberté d'action à l'administration 
responsable du bon emploi des deniers de l'État. Néanmoins, des observations 
qui ont été échangées dans le cours de la discussion , il résulte clairement que 
la Chambre, en allouant le crédit, a voulu surtout donner au Gouvernement le 
moyen de seconder les efforts des communes et des provinces, pour maintenir 
le travail partout où il ferait défaut. 

Le Gouvernement croit donc avoir rempli les vues de la Législature, en 
affectant à des travaux de voirie vicinale et d'hygiène publique, la majeure 
partie du crédit mis à sa disposition. 

Le tableau ci-joint (annexe G) indique la répartition des subsides accordés 
dans les différentes provinces, pour cette catégorie de, travaux. Ces subsides 
s'élèvent : 

Pour travaux de voirie vicinale à 
Pour travaux d'assainissement . 

. fr. 780,130 )) 
~24,287 30 

TOTAL. . fr. 1,304,417 30 
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Quant aux subsides accordés pour encouragements aux institutions de 1wé 
voyance et d'assistance, el pour d'autres mesures intéressant les classes ouvrières 
cl indigentes , ils ne fiuurcut dans le compte ci-joint (annexe li) que pour une 
somme de fr. 195,282 75 es. 

Le tableau suivant présente la répartition du crédit par province. 

- 
' - - . ·---- 

t:~COUk.lCSY.!?11'1 

aux institutions TOTAL 

l'RO\'INCES. \OHIIE \'ICl!HLE. ASS,\l.,ISSt;llE~T. de prèvoyance 
Cl PAR PHO\'l!'ICE. 

d'assistanee. 

Anvers • 02,025 n 55,550 ,) 12,475 • ·JOS,050 • 
Brabant , . . 104,810 • 05,70!) • :50,'.M5 25 230,762 25 

Flandre occidentale . ns.ios " 52,507 " 07,1-Hi 50 25:!15Sû 50 

-- orientale. . 110,04.!i • BG,513 :50 52703 • 249,150 50 l . 

Ilainaut . 87,!)8!) • ûï,BiO » lû,555 " 172,:!14 • 
Liégc. . 85,2i7 » 88,150 • ;:;,100 l) 1i7,127 • 
Limbourg . 00,030 " 48,070 0 1\025 • 115,010 " 
Luxembourg 71,101 ,, S0,5-i7 n 2,025 • 104,G33 ,, 
Namur . . . 84,725 • 21,762 l) :5)G50 ~ 110,157 I} 

TOT.li):\. fr. ,M,130 n 524,287 ;;o 
1 

105,282 75 1,400,700 05 

Je croîs devoir indiquer sommairement, l\lessieurs, les principes qui ont diri&é 
Je Gouvernement dans la répartition de ces subsides : 

1° Travaux de voirie vicinale. 

Ainsi qu'on l'a fail remarquer dans la discussion, ce genre de travaux ne 
pouvait contribuer efficacement à la réalisation du but de la loi, qu'autant qu'il 
fût susceptible de fournir une abondante main-d'œuvre, el de s'effectuer par des 
ouvriers inexpérimentés. Or, les améliorations de la voirie vicinale sont loin de 
présenter toutes au même degré ce caractère d'utilité pour la classe ouvrière. 
Ainsi, les travaux de pavement el la construction d'ouvrages d'art, outre que la 
plus grande partie des dépenses qu'ils occasionnent, est absorbée par l'achat el 
par les frais de transport des matériaux, ne peuvent être confiés qu'à des ouvriers 
exercés, èt ne procurent, d'ailleurs, qu'une main-d'œuvre relativement peu 
importante. En règle générale1 il fallait donc éliminer cette catégorie de travaux. 
La circulaire du 22 décembre 1855, contient des instructions dans ce sens. 

Les empierrements, les ensablements , les terrassements et la restauration 
des parties dégradées des chaussées empierrées actuellement existantes, tels sont 
les travaux dont cette circulaire recommande l'exécution, en insistant particu 
lièrement sur les avantages que peuvent produire, dans ce dernier ordre d'arné 
liorations , les travaux dont l'énumération suit : 

2 
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1 ° Dans les communes où il existe des chemins vicinaux empierrés ayant 
besoin d'un entretien immédiat : extraire, concasser et mettre en place les 
matériaux d'entretien; OUVl'Ü' et curer les fossés; 
2° Dans les communes où les chemins empierrés seraient en bon état : faire 

procéder à l'extraction, à la conduite à pied d'œuvre et au cassage des pierres 
pour l'entretien des années suivantes; ouvrir et curer les fossés; 

3° Dans les communes où il y a des chemins empierrés et où l'on manque 
cependant de bons matériaux d'empierrement, s'entendre avec les communes 
qui en possèdent el procéder comme ci-dessus; 

4° Dans les communes où il n'existe pas de chemins empierrés et où il se 
trouve des matériaux d'empierrement : extraire, casser et mettre en dépôt ces 
matériaux, dans les lieux ou à proximité des lieux où l'on projette des empierre 
ments; 

5° Enfin, dans les communes où il n'existe ni chemins en pierrés, ni maté 
riaux d'empierrement, exécuter des terrassements el des ensablements, comme 
préparation à des pavases ou à des empierrements ultérieurs. 

Ces recommandations ont été suivies dans un grand nombre de localités. Le 
Gouvernement s'est, du reste, attaché à n'accorder des subsides que pour des 
travaux pouvant procurer beaucoup de rnain-d'œuvre. 

Sans vouloir subordonner d'une manière absolue l'allocation des subsides au 
concours financier des communes, le Gouvernement a pensé qu'en &énéral ce 
concours devait être exigé partout où il était reconnu possible de l'obtenir, soit 
directement de l'autorité communale , soit des particuliers aisés , parce qu'il 
constituait une condition essentielle du succès des mesures recommandées. Ce 
n'est pas, en effet, avec les seules ressources fournies par la loi du 30 décembre 
1855~ que l'on pouvait espérer de faire face à tous les besoins nés d'une situation 
si grave. Les subsides de l'État devaient tendre, non à suppléer l'action des au 
torités communales, mais à la seconder, el il était essentiel, pour donner au 
crédit une application véritablement utile, d'obliger les communes à contribuer, 
dans la mesure de leurs moyens, aux dépenses destinées à soulager les souf 
frances locales. C'est la rè3le qui a été suivie pour Ja répartition des subsides 
affectés à l'amélioration de la voirie vicinale. Il n'y a été dérogé qµe dans des 
cas exceptionnels, en faveur de localités que leur situation mettait dans l'impos 
sibilité de participer aux dépenses projetées. 

L'administration s'est attachée à proportionner, autant que possihle , aux 
besoins des communes, les secours accordés pour ce genre de travaux, en tenant 
compte, d'une part, de leur état financier et du chiffre de leur population, et: 
<l'autre part, de la nature des ouvrages projetés et du montant des ressources 
locales réalisées pour leur exécution. 

Aucune demande de subside faite pour des améliorations de cette nature , 
projetées dans le but d'atténuer les effets de la crise, n'a dû être écartée. 
Seulernent , des réductions assez importantes, motivées par l'exagération de cer 
taines demandes, ont été opérées sur le chiffre des secours sollicités. La circu 
laire du 12 février dernier (annexe F) indique les motifs de ces réductions et les 
bases suivant lesquelles il y a été procédé. 
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2° Trauauœ d' assaiuissetnerü, 

Les travaux d'assainissement, envisagés comme moyen <le venir en aide à la 
classe ouvrière, présentent, avec ceux de la voirie vicinale, une différence qu'il 
est utile d'indiquer, parce qu'elle explique et justifie la marche suivie dans la 
répartition de la partie du crédit qui a été affectée à cette catégorie de travaux : 
tandis que l'amélioration des chemins s'effectue presque exclusivement dans les 
communes rurales, c'est surtout dans les centres de population que se révèle 
la nécessité des travaux d'assainissement, et: par suite, ce n'est guère que dans 
les villes et dans les parties agglomérées des wandes communes, que ces tra 
vaux comportent un certain développement. 

Ces deux genres d'améliorations s'adressent donc à deux ordres différents 
d'ouvriers. Les unes el les autres méritaient à un é3al degré les encouragements 
de l'État; car la situation des ouvriers des villes, en présence de J'enchérisse 
ment général de toutes les subsistances et du malaise de certaines industries, 
n'était ni moins critique, ni moins digne d'intérêt que celle des ouvriers des 
campagnes. 

Outre leur utilité actuelle, comme moy-en d'occuper les ouvriers inactifs, les 
travaux ayant pour objet l'assainissement <les quartiers et <les habitations insa 
lubres , offrent, au point de vue de l'hygiène publique et de l'amélioration de la 
condition physique el morale des classes nécessiteuses, des avantages qui ont 
été justement appréciés à la Chambre des Représentants et au Sénat. 

En affectant une partie notable du crédit à ces sortes d'améliorations, plus 
spécialement profitables aux ouvriers des villes, le Gouvernement n'a donc fait 
que suivre la direction que lui avait en quelque sorte indiquée la Législature. 

Tous les subsides alloués aux villes, et un uran<l nombre des subsides accordés 
à des communes rurales, ont été consacrés à des travaux de celle nature, pour 
lesquels des. ressources locales, plus ou moins importantes, avaient été réalisées 
antérieurement au vote du crédit de 1,500,000 francs. 

Le total de ces subsides s'élève à la somme de fr. 5'.24,'.287 30 es, répartie entre 
43 villes et 368 communes rurales. On peut évaluer à près de 2,00.2,882 francs, 
la dépense des travaux effectués à l'aide de ces encouragements. 

3° Encouragements auai institutions de prévoyanee et d'assistance. 

Une somme de fr. 195/:282 75 es a été affectée à cette destination spéciale. 
Aucune règle fixe n'a pu être déterminée quant à l'allocation des subsides de 
celle nature. 

On conçoit, en effet, que l'intervention de l'État ne pouvait être subordonnée, 
soit au concours des communes, soit à la justification préalable de la possession 
d'un fonds quelconque de la part des sociétés ou associations pétitionnaires; car 
celles-là même qui se trouvaient dénuées de toutes ressources, étaient précisément 
celles auxquelles les circonstances faisaient au Gouvernement un devoir de 
venir particulièrement en aide. Cependant , pour stimuler, autant que possible, 
le bon vouloir des uns et la charité des autres, les gouverneurs reçurent, dans 
leurs instructions , l'invitation d'insister auprès des communes pour que, de 
leur côté, elles allouassent sur leurs fonds une somme destinée au soulagement 
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des classes laborieuses. Dans un grand nombre <le cas, je le constate avec plaisir, 
il a été répondu .à cet appel, et aux subsides de l'État sont venus se joindre ceux 
des eommunes , les secours des bureaux de bienfaisance et les souscriptions 
volontaires. 

D'autre part: se conformant en cela au vœu de la Législature, le Gouvernement 
comprit que, de toutes les mesures qui pouvaient être prises au point de vue du 
bien-être de la classe ouvrière 1 celle qui a pour objet le travail, devait avoir la 
préférence. Aussi, a-t-il saisi toutes les occasions où les subsides de l'État pou 
vaient recevoir celte morale et utile application. Le travail avait, en etfet, pour 
résultat, non-seulement de procurer une assistance immédiate à la classe indi 
ffenlc~ mais encore de lui assurer, dans l'avenir, des moyens d'existence par 
l'apprentissage de méthodes nouvelles de travail , et par l'emploi de métiers et 
d'ustensiles perfectionnés. 
Toutefois; quelque bonne et utile que fût la mesure , elle n'a pu, on le com 

prend, recevoir une application aussi générale qu'on aurait pu le désirer. Il 
a fallu tenir compte des circonstances extraordinaires qui exigeaient que les 
secours fussent prompts, immédiats et appliqués à tous les besoins. Ces secours 
ont donc été plus généralement accordés pour la vente, à prix réduit 1 de 
denrées alimentaires. 

Un subside a été prélevé sur le crédit de 1,500,000 francs en faveur du 
Congrès international de bienfaisance, qui s'est réuni à Bruxelles au mois de 
septembre dernier, et de l'Esposition d'économie domestique qui y a été ouverte 
vers la même époque. Le Gouvernement a pensé que Je but poursuivi par le 
comité d'organisation 1 se rattachait essentiellement à l'ensemble des mesures 
pour l'amélioration de la classe ouvrière, en vue de laquelle le crédit prémen 
tionné a été volé. 

D'après cet exposé, l'emploi fait par le Gouvernement du crédit de 1,500,000 
francs peut se résumer ainsi qu'il suit : 

Subsides pour l'amélioration de la voirie vicinale. . fr. 
Id. pour travaux d'assainissement 

Encouragements aux institutions de prévoyance et d'assis 
tance. 

Frais d'impression, achat de registres, etc. . 

ÎOTAL. 

780,130 » 
524,287 30 

195,282 75 
299 95 

. fr. 1,500,000 » 

Le .Dlinistre de l'Tntérieu», 

P. DE DECKER. 

- 
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ANNEXES. 

CIRCULAIRES AUX GOUVERNEURS. 

ANNEXE A, 

Bruxelles, le ·17 septembre 18515. 

Mo1ts1wa LE GouVERNWR, 

Le prix élevé de toutes les denrées alimentaires a créé pour toutes les nations, 
et pour la Belgique en particulier, une situation calamiteuse pour les popula 
tions. 

Cette situation éveille à bon droit la plus vive et la plus constante sollicitude 
des Gouvernemenls. Pour faire face à ses exigences 1 il importe que, à tous les 
degrés de la hiérarchie administrative, se retrouvent, plus actifs et plus intel 
ligents que jamais , ce zèle cl ce dévouement qui ont distingué les pouvoirs 
publics en Belgique dans les crises diverses qu'elle a traversées depuis dix ans. 

Le point de départ pour l'étude des besoins auxquels il faut s'efforcer de satis 
faire: c'est la connaissance exacte du produit <les récoltes de cette année. Déjà je 
vous ai invité à me transmettre à cet égal'd les renseignements les plus complets 
avant le 10 octobre prochain, surtout en ce qui concerne le froment, l'épeautre, 
le seigle, le sarrasin et les pommes de terre. 
Je vous recommande de nouveau de veiller, avec le soin le plus scrupuleux, 

à l'exactitude des indications que vous me transmettrez, el de me donner, en 
attendant que vous les ayez réunies , un aperçu général sur la situation asricole 
de votre province. 
Prenez en même temps des informations pour connaître les quantités de 

grains de la moisson dernière qui existent encore chez les cultivateurs et les 
marchands. Consultez à cet effet , dans vos relations de tous les jours avec les 
chefs <le diverses administrations, les hommes les plus expérimentés. Ne né 
glinez aucun renseignement utile sur celle importante matière, et tenez-moi 
régulièrement au courant de tout ce qui s'y rattache. 

Un autre objet de vos soins assidus, ce doit être de rechercher quels sont les 
moyens les plus efficaces el les plus pratiques de remédier aux privations et aux 
souffrances des classes ouvrières si dignes d'intérêt. A cette fin 1 il est utile que 
vous vous mettiez en rapport avec les chambres <le commerce et les commis 
sions d'agriculture de votre province. Composées d'hommes qui connaissent 
parfaitement la situation morale et économique des ouvriers au milieu desquels 
ils vivent, elles sont essentiellement compétentes pour émettre, en connaissance 
de cause, un avis motivé sur les mesures générales que 1 dans leur opinion, il 
y aurait lieu de préparer ou même de prescrire immédiatement. Ces colléges 
pourront probablement aussi vous donner d'utiles indications sur les approvi- 



[ No 54.) ( 8 ) 

sionnements que nous pouvons attendre de l'étranger, pour suppléer à l'insuffi 
sance de notre récolte. lis pourront également exercer une heureuse influence 
sur les négociante et les industriels, sur tes propriétaires et les fermiers de leur 
ressort, afin de les confirmer dans leurs dispositions bienveillantes pour les 
classes laborieuses, et de les engager à assurer à celles-ci les bienfaits d'un pa- 
tronage salutaire. 

En dehors des mesures générales dont l'adoption devra être décrétée, il en 
est d'autres qui, par leur caractère local, s'adaptent mieux à toutes les situa 
tions particulières et sont appelées peut-être à exercer une action plus directe, et 
par conséquent plus efficace. Il est essentiel, Monsieur le Gouverneur, que, dès 
à présent, vous fixiez l'attention des autorités communales sur les mesures pro 
pres à atténuer les maux du peuple, et qui, à d'autres époques, ont été appliquées 
dans ce but, non sans succès. Invoquez le concours du clergé, qui n'a jamais failli 
à son ministère de paix et de charité, et dont l'ascendant moral sur nos popu 
lations ouvrières est si légitime. Les bureaux de bienfaisance constituent une 
administration toute de dévouement; on doit en rechercher avec confiance et 
en accepter avec gratitude Jes conseils et l'appui. Là où des associations parti 
culières existent ou peuvent être créées dans un but de bienfaisance, il convient 
d'en faciliter l'organisation el d'en encourager le développement. L'intervention 
des commissions médicales provinciales est aussi fort désirable, et l'on ne saurait 
assez les seconder dans leurs efforts pour améliorer la condition hygiénique de 
nos principaux centres industriels. 

Les marchés doivent fixer, d'une manière toute particulière, votre attention 
et celle des administrations communales. Tout en combattant les préjugés dont 
le commerce des denrées alimentaires n'est que trop souvent l'objet, il importe 
que vous veilliez à ce qu'aucune manœuvre , propre à influer sur le prix des 
denrées, ne soit tolérée, et que les vendeurs comme les acheteurs puissent faire 
fours transactions avec la plus complète sécurité. 

Le haut prix des denrées fait plus que jamais un devoir à l'administration 
d'en surveiller rigoureusement la vente, au double point de vue de la qualité et 
de la quantité : au nom de la justice et de l'humanité, il faut donner aux 
familles des garanties contre d'odieuses sophistifications el contre toute infidé 
lité dans l'usage lies poids et des mesures. 

J'espère encore, Monsieur le Gouverneur , que, dans un avenir prochain; 
lorsque les denrées pourront arriver en plus grande abondance à la consomma 
tion, les prix subiront une réduction notable. 1l est prudent , toutefois 1 de se 
préparer dès à présent à des éventualités moins consolantes. ,Je compte sur votre 
concours dévoué, etje suis persuadé que vous ne négligerez rien pour stimuler 
à votre tour le zèle et l'activité de tous ceux dont l'aide 'fous est nécessaire pour 
l'accomplissement de la mission difficile que les circonstances nous imposent 
à tous. 

Veuillez, en tout cas, m'adresser prochainement un rapport sur l'ensemble 
<le la situation de votre province, en y indiquant cc qui a été fait el ce que 
vous avez jugé utile de projeter pour l'avenir. 

le tl'Jinistre de l' Intérieur, 

P. DE DECIŒR. 
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ANNEXE B. 

Bruxelles, le 5 octobre 1855. 

1\loNSIEUR LE GouvERISEUR, 

Ainsi que j'ai eu l'honneur de vous le dire , la cherté momentanée des den 
rées alimentaires impose des devoirs impérieux à tous ceux dont le concours 
peut contribuer à alléger les souffrances qui en résultent. 

Les mesures qu'il convient de prendre pour diminuer les effets de ces crises 
périodiques ne sauraient avoir de succès , à moins d'être méditées et préparées 
<l'avance. li importe: en premier lieu, de constater et <l'apprécier exactement 
les besoins auxquels il y a à pourvoir dans chaque loealité , de se rendre compte 
de la nature et <le l'étendue des secours qui doivent être fournis, de calculer les 
ressources dont on dispose, en évaluant celles qu'il y aura lieu d'y ajouter. 
Tout cela exige une étude minutieuse et approfondie de la situation de chaque 

commune. JI est indispensable que les autorités locales )a fassent sans retard , si 
elles n'en possèdent pas déjà tous les éléments. Yeillcz à ce qu'elles ne néaligent 
rien à cet égard; recommandez-leur, surtout; de ne laisser échapper aucun fait 
important qui soit de nature à affecter l'étal <les populations 1 et d'agir immé 
diatement, là où elles le peuvent d'une manière légitime cl arec succès. 

Le bien ne s'improvise pas; on ne le réalise complètement que lorsqu'on s'est, 
pour ainsi dirc , organisé d'avance , de manière qu'au moment où se produit la 
nécessité de mettre la main à l'œuvre , on n'ait plus qu'à traduire en fait ce qu'on 
a médité et projeté." Sans ces précautions, on est exposé à agir avec précipita 
tion, à travailler dans la confusion el le désordre, el à manquer en partie le but 
qu'on se proposait d'atteindre , tout en se donnant plus de peine et en gaspil 
lant inutilement des ressources précieuses. 

Cette prévoyance est nécessaire à tout le monde : aux classes inférieures, que 
la cherté des objets de première nécessité affecte plus spécialement, comme à 
ceux que le devoir cl la charité appellent à leur venir en aide. 

On ne doit. pas se faire illusion à cet é0ard. Par des mesures générales., Je 
Goinernement peut contribuer , dans certaines limites, à soulager les maux du 
peuple: il lui est possible de faciliter, par l'abolition des droits à l'entrée, l'im 
portation des aliments que l'étranger peut nous fournir ; en décrétant l'exécution 
de travaux d'intérêt public, il peut donner à <les ouvriers inoccupés le moyen 
de se créer de petites ressources; en maintenant partout l'ordre, la paix et la 
sécurité, il est en position d'entretenir Je mouvement dans le commerce, qui 
distribue d'une main sûre les produits là où les besoins les réclament; enfin, il 
peut activer le zèle des autorités publiques à tous les degrés, stimuler la bien 
faisance des citoyens, provoquer le concours des associations charitables. Mais 
c'est, avant tout, aux populations mêmes à s'entr'aider et aux autorités locales à 
faire en sorte que ces efforts, qui se résolvent en secours mutuels réellement 
efficaces, se produisent, s'organisent et se développent avec ordre et dévoue 
ment. 

3 
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Le Gouvernement ne peut avoir d'action directe sur les individus; son inter 
vention a nécessairement el doit conserver un caractère fjénér:il. Les besoins 
individuels, les moyens propres à les soulager avec opportunité et dans la me 
sure voulue, ne peuvent être connus cl appréciés que sur les lieux mêmes où ces 
besoins se révèlent, où ces secours doivent être donnés. C'est donc aux autorités 
locales, dans la circonscription des communes, des quartiers, des paroisses , 
avec l'aide des institutions de bienfaisance, des associations charitables 1 du 
clergé el des citoyens dévoués, que revient celle tâche. 
Le Gouvernement a autorisé le transport à prix réduit, pat· le chemin de fer 

de rÉtat, des denrées achetées pour être vendues ou distribuées aux classes 
inférieures; par cette mesure , il a indiqué la voie dans laquelle il convient de 
marcher. C'est, en effet, en développant et en créant des institutions de pré 
voyance 011 des œuvres de charité: dont l'expérience a démontré les bons effets, 
qu'on peut allérrer le plus efficacement les conséquences de l'enchérissernent des 
vivres. 

Afin de faciliter l'intervention de ceux à qui revient l'initiative à cet é&ard, j'ai 
fait réunir dans une espèce de manuel tous les documents nécessaires pour les 
guider dans leur mission bienfaisante. 

Ainsi, on y explique l'organisation et les effets des sociétés pour l'achat en gros 
des provisions, soit que ces associations aient été fondées par les participants, 
au moyen d'épargnes réalisées dans la saison où, par sui le de l'abondance du 
travail et du bas prix des denrées, ces épargnes sont possibles, soit qu'elles 
s'organisent au moment même où la cherté se produit: par des avances que 
fournissent l'autorité, les associations charitables ou des citoyens généreux. 

Celle brochure fait connaître, en outre, la constitution et la manière de fonc 
tionner des sociétés qui ont pour but l'achat en (lTOS, la préparation et la vente 
au prix coùtaut d'aliments préparés, sociétés qui, dans diverses circonstances, 
ont rendu les plus wands services aux populations ouvrières. 

Elle expose ce qu'en d'autres temps des autorités publiques ont tenté non 
sans succès, en créant des aaences spéciales , destinées à faire arriver aux corn 
somrnateurs malaisés les objets de première nécessité, sans passer par l'inter 
médiaire, souvent onéreux, du commerce de détail. 

Enfin, différentes œuvres de charité, ayant toutes pour but de diminuer, pour 
les classes inférieures, les souffrances que pro,·oque la cherté des aliments, y 
sont décrites avec plus ou moins de détail , de façon à pouvoir servir de modèle 
là où il serait opportun de les imiter. 

Celte notice donne aussi des indications précises sur les différentes matières 
alimentaires, la valeur nutritive des principales d'entre elles, voire même leur 
mode de préparation le plus économique et le mieux combiné. 
li convient du reste de Iaire , quant à ces diverses institutions, une recom 

mandation qu'on doit bien se garder de perdre de vue : c'est qu'on ne confonde 
pas ce qui appartient à la prévoyance et à l'économie, avec ce qui est du domaine 
de la charité et de la bienfaisance: Que ceux qui, par leur travail, se sont créé ou 
peuvent se procurer les ressources nécessaires à leur entretien et à celui de leurs 
familles, s'associent entre eux pour avoir les objets de première nécessité au prix 
coûtant, c'est sans doute une bonne idée dont on ne doit pas entraver l'applica 
tion; mais il faut avoir bien soin de ne pas détourner au profit de celle caté- 
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3orie de personnes, les ressources dont les autorités publiques ou les citoyens 
peuvent disposer dans un but charitable. Celles-ci ne doivent servir qu'aux mal 
heureux qui, par une circonstance quelconque, ne trouvent pas dans leur tra 
vail le moyen de pourvoi!' à lem· subsistance. Si l'on ne veillait pas avec soin à 
celle distinction, on s'exposerait à nuire à la fois à ceux qui ne doivent pas être 
secourus, en détruisant chez eux le aerme d'une vertu essentielle aux classes 
laborieuses, la prévoyance, et à ceux qui, devant forcément recourir à la charité, 
ne pourraient plus être secourus que d'une manière insuffisante. 
Je n'ai pas besoin de vous dire, Monsieur le Gouverneur, que l'administration 

ll 'a pas la prétention de circonscrire l'action des autorités locales, moins encore 
de donner des leçons à la charité chrétienne 1 si ingénieuse dans ses inspirations 
et si féconde dans ses mO)'Cns de les réaliser. il est prudent néanmoins de pro 
fiter <le l'expérience acquise : il n'y ,1 ni temps ni ressources à gaspiller dans des 
essais ou des tâtonnements. Ce qu'il faut, ce n'est pas tant du nouveau que du 
bon; cc qu'il faut , c'est que le bien puisse s'opérer facilement, promptement et 
sûrement. 

A cc point de vue, la publication que _je vous transmets pomra être utile, et 
je vous in-vite à la distribuer et à en recommander la lecture à toutes les per 
sonnes qui, par devoir ou par dévouement, sont appelées à venir en aide aux 
classes inférieures de la société, en les informant que si, parmi elles, il en est 
qui désirent avoir des renseignements plus étendus sur certaines institutions de 
prévoyance ou de charité, le Département de l'Intérieur s'empressera de les 
leur communiquer. 

Le 11f inist?·e de lïntrfrieur, 

P. DE DECKEI1. 

ANNEXE C. 

Bruvelles , le 15 octobre l 835. 

l\JoNSIEUR LE Gouvt:RNEUR, 

:Mes circulaires du 17 septembre dernier et du 4 octobre courant, onl eu pom· 
but d'attirer votre attention sur la nécessité d'aviser aux moyens d'atténuer, 
pendant l'hiver qui s'approche , les effets de la cherté des subsistances. 

Ces movens sont variés. Les uns sont exclusivement du domaine des auto- ., 
rités communales et des institutions de bienfaisance. Il dépend de ces admi- 
nistrations de les mettre en pratique ou d'en encourager l'adoption par un 
bienveillant patronage. Je compte, à cet égard, sur lem· sollicitude active et 
éclairée . 

D'autres, pour l'exécution desquelles des ressources extraordinaires sont in 
dispensables, appellent le concours financier de la province et de l'État. Les 
travaux d'intérêt communal, tels que la construction de chemins vicinaux et 
les améliorations hygiéniques, appartiennent à celte catégorie de mesures. 

4 
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Le concours de l'État ne fera point défaut, Monsieur le Gouverneur, pour 
l'exécution de ces mesures, et je suis convaincu qu'il en sera Je même de celui 
des provinces. De tous les moyens propres à atténuer les souffrances <le la classe 
ouvrière pendant la saison rigoureuse, il n'en est point de plus recommanda 
bles et de plus efficaces, que ceux qui tendent à procurer du travail aux bras 
inoccupés. Ils offrent, en effet, ce double avantage de remplacer l'aumône par 
le salaire , et de contribuer au bien-être rrénéral par les résultats durables qu'ils 
produisent. 

L'amélioration de fa voirie vicinale, dont les bienfaits sont aujourd'hui géné 
ralcmen t appréciés, est particulièrement susceptible de recevoir un grand essor 
sur tous les points du pays. Il n'est, pour ainsi dire, pas de commune qui n'ait 
encore, sous ce rapport, de notables perfectionnements à réaliser. Le Gouver 
nement se fera un devoir d'encourager, dans la mesure des ressources que la 
Lé3is)ature voudra lui accorder à cet effet, tous les travaux qui, projetés dans 
le double but d'améliorer des chemins utiles et de venir en aide aux nécessiteux, 
seront reconnus pouvoir être mis immédiatement à exécution; mais il compte 
aussi sur le concours efficace des communes et des particuliers intéressés. 

V euillez, Monsieur le Gouverneur, réunir dans le plus bref délai possible et me 
transmettre des renseignements précis, tant sur la nature des travaux de voirie 
vicinale qui pourraient, au besoin, être exécutés immédiatement dans les diffé 
rentes communes de votre province, que sur l'importance du concours qui 
pourrait être obtenu des autorités locales et des particuliers, pour l'exécution 
de ces travaux. 

L'exécution des améliorations hygiéniques projetées dans certaines villes et 
dans un grand nombre de communes rurales, fournirait également une occa 
sion utile Je procurer aux ouvriers pauvres le moyen de pourvoir, par le tra 
vail, à leur subsistance. 

En principe , le Gouvernement n'est point partisan de l'intervention de l'État 
dans ces sortes de dépenses de pur intérêt local. Il est d'avis, ainsi que j'ai déjà 
eu l'honneur de vous le dire, qu'en pareille matière, sa mission normale est 
d'éclairer les administrations communales et de stimuler leur zèle. Mais, dans 
les circonstances actuelles, en présence d'une situation difficile et qui peut s'ag 
uraver encore, il a cru pouvoir déroger au principe , et revenir sur fa décision 
mention née dans ma circulaire du 16 juin dernier. 

Son intention est de comprendre, dans la demande de crédit qu'il se propose 
de soumettre aux Chambres lésislatives, une certaine somme spécialement des 
tinée à encourager l'exécution de travaux d'assainissement dans les villes et 
dans les parties arrglomérées des communes rurales. La distribution de cette 
somme assurera l'exécution immédiate d'un grand nombre de travaux utiles 
qui ont dû être ajournés, à défaut de subside de l'État, et permettra aux com 
munes de fournir, pendant une partie de l'hiver prochain, de l'occupation et 
des moyens d'existence aux ouvriers désœuvrés. 

Veuillez , Monsieur le Gouverneur, en informer les administrations commu 
nales de votre province, et me faire parvenir, à mesure que vous les recevrez, 
les nouvelles demandes de subsides qui pourront être faites, en vue de l'exécu 
tion de travaux d'assainissement. 

Le Iflinistre de l' Intërîeu», 

P. DE DECIŒR. 
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ANNEXE D. 

Bruxelles, le 1H décembre 1855. 

Mor.sumn LE GouVERNEUR, 

La Chambre des Représentants vient d'adopter les propositions du Gouver 
nement pour l'allocation d'un crédit extraordinaire destiné, en tJrande partie , 
à être distribué en subsides aux communes, pour l'exécution de travaux de 
voirie vicinale et d'assainissement. Le projet de loi adopté par la Chambre a été 
également voté par le Sénat. 
Il importe donc que vos propositions pour l'emploi du crédit demandé , me 

soient transmises dans le moindre délai possible. 
Le but de ce crédit est de contribuer au soulagement de la classe ouvrière et 

indigente pendant 1a saison ri3oureuse, en Fournissant aux communes le moyett 
d'occuper les bras inactifs. 
Pour l'atteindre, il convient, Monsieur le Gouverneur, que les subsides â 

allouer aux communes soient affectés de préférence à des améliorations suscep 
tibles de fournir une abondante main-d'œuvre , et dans la dépense desquelles 
l'achat des matériaux n'entre que pour une faible part. 

Les travaux <le pavage ne remplissent point celte condition : outre qu'ils ne 
peuvent être pratiqués convenablement que par des ouvriers expérimentés, ils 
coûtent très-cher, et la plus grande somme des dépenses qu'ils occasionnent 
est absorbée par l'achat et le transport des matériaux. Aussi, mon intention est 
elle de n'accorder que par exception, des subsides sur le crédit de 1,500,000 fr. 
pour des améliorations de celte nature. 

Les empierrements, les ensablements, les terrassements et la restauration 
des parties détériorées des chemins déjà empierrés, tels sont les travaux de voirie 
vicinale qui, dans les circonstances actuelles, semblent devoir être particulière 
ment recommandés et encouragés. 

Je désire donc que vos propositions aient, autant que possible, pour objet 
des améliorations de celle nature. 

En temps ordinaire, les subsides de l'État, en matière de voirie vicinale, ne 
sont accordés que pour des travaux de construction , les communes restant 
exclusivement chargées de l'entretien des chemins améliorés. 
Je me suis décidé , Monsieur le Gouverneur, à déroger à celle règle, en con 

sidération des avantages que les travaux de réparation, qui donnent beaucoup 
de main-d'œuvre, peuvent offrir, en ce moment, au point de vue du soulage 
ment des indigents. 

Les rapports de l\J. l'inspecteur général Bidaut constatent qu'en général, l'en 
tretien des chemins améliorés au moyen d'empierrement , est fort négligé, et 
qu'il y a, dans presque toutes les localités où ce mode d'amélioration se pra 
tique, nécessité de foire des travaux de restauration plus ou moins importants. 

Il n'est donc pas douteux que les subsides alloués pour des travaux de celle 
nature, ne puissent recevoir une application avantageuse pour 1a voirie vicinale. 
Il est évident, d'un autre côté , qu'ils aideraient efficacement au soulagement des 



[N° 54.] ( 14 ) 

ouvriers sans travail, puisqu'ils pourraient être employés presque exclusive 
ment en salaires. En effet, la réparation des chemins empierrés s'elfectue au 
moyen de pierraille, que les communes peuvent faire extraire , concasser et 
mettre en place par leurs indir,cnts. Tout homme valide est plus ou moins propr<! 
à ce travail, et si l'on ne peut exiger une grande somme d'ouvrage de chacun de 
ceux qui sont appelés à l'exécuter, ou est nu moins en droit d'exiger que cc soit 
de l'ouvrage bien fait. 

Voici, Monsieur le Gouverneur, les travaux qui, dans cet ordre d'améliora 
tions, semblent pouvoir être spécialement recommandés : 

1° Dans les communes où il existe des chemins vicinaux empierrés ayant 
besoin <l'un entretien immédiat : extraire, concasser et mettre en place les ma 
tériaux d'entretien, celte dernière opération fa ile avec les précautions connues, 
c'est-à-dire après l'enlèvement des boues et par un temps convenable ; ouvrir 
et eu rer les fossés ; 
2° Dans les communes où les chemins empierrés seraient en bon état : faire 

procéder à l'extraction, à la conduite à pied d'œuvre et au cassage des pierres 
pour l'entretien des années suivantes; ouvrir et curer les fossés, opération 
presque toujours nécessaire, même pour les chemins réputés en bon état; 

3° Dans les communes où il y a des chemins empierrés et où l'on manque 
cependant de bons matériaux d'empierrement : s'entendre avec les communes 
qui en possèdent et procéder comme ci-dessus ; 

-4° Dans les communes où il n'existe pas 1c chemins empierrés, mais où il se 
trouve des matériaux d'empierrement ; extraire, casser et mettre en dépôt ces 
matériaux dans les lieux ou à proximité des lieux où l'on projette des empierre 
ments; 

5° Enfin, dans les communes où il n'existe ni chemins empierrés, oi maté 
riaux d'empierrement : exécuter des terrassements ou des ensablements, comme 
préparation à des pavages ou à des empierrements ultérieurs. 

Veuiltez, Monsieur le Gouverneur, pour autant que vous le jugerez utile, 
adresser aux administrations communales <le votre province des instructions 
dans le sens des indications qui précèdent. 

Le Jllinistre de l' Intérieur, 

P. DE DECKER. 

Bruxelles, le 5 janvier 1856. 

l\loNstEUR LE GovvEl\NEUR, 

La loi du 30 décembre 1855 a ouvert au Département de l'Intérieur un crédit 
de 1,500,000 francs, pour contribuer aux mesures à prendre dans l'intérêt des 
classes ouvrières et indigentes, pendant la période difficile que nous traversons. 
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La loi indique tes mesures principales à la réalisation <lesquelles cc crédit peut 
être employé : ce sont les travaux de voirie vicinale ou d'assainissement dans les 
villes et les parties ags1omérées des communes rurales, et les encouragements aux 
institutions de prévoyance et d'assistance. Toutefois, l'énumération qt1e fait !a 
Joi n'est pas exclusive de telles autres dispositions combinées dans l'intérêt bien 
entendu des classes qui supportent le poids le plus lourd de la crise actuelle. 

Ainsi que vous le savez, Monsieur le Gouverneur, des demandes en assez 
r,rand nombre sont déjà parvenues au Département de l'Intérieur, de la part 
d'administrations communales qui, comptant sur le vote du crédit extraordi 
naire, ont exprimé le vœu d'être comprises dans sa répartition. D'autres dé 
marches suivront sans nul doute. 
Je désire, Monsieur le Gouverneur, poser quelques rèrrles, aussi bien pour 

l'information et la direction des autorités locales el des administrations particu 
lières qui feraient appel au concours du Gouvernement, que pom l'instruction 
que vous êtes appelé à foire des demandes de subsides. 

Pour quole but de la loi soit rempli, il faut surtout trois conditions essen 
tielles : d'abord, que les subsides soient accordés avec discernement et en tenant 
compte aussi bien <les besoins de la population locale à secourir, que de la néces 
sité de ménager- le crédit, pour qu'il puisse suffire à sa destination sénérale; en 
second lieu que, de plusieurs applications que les subsides pourraient recevoir, 
l'on choisisse toujours la plus utile et la plus efficace; troisièmement, que les 
affaires soient instruites avec Loule la célérité possible. 

Relativeurcnt au premier point , sans vouloir· écarter a pri'ori aucune de 
mande., je dirai que l'ouverture du crédit doit provoquer naturellement beau 
coup de sollicitations, qui toutes pourraient n'être pas é3alcment justifiées. En 
effet, et plusieurs 1·oppo1·ls administratifs l'ont constaté forrnellcment , il est des 
localités où, grflce à des circonstances particulières, la crise ne s'est fait uuère 
ou point sentir. Je compte, Monsieur le Go11vcr11eu1', sur votre examen attentif 
et sur la spontanéité de vos déclarations, ponr- que des subsides ne soient alloués 
qu'à celles qui éprouvent une souffrance véritable. D'un autre coté, par une ten 
dance assez explicable, la somme nécessaire est presque toujours portée dans 
les demandes à w1 chiffre relativement élevé. li est indispensable que, dans 
l'instruction, vous le rameniez à de justes limites. Sans vouloir répartir d'avance 
le crédit de 1,5001000 francs, entre les diverses provinces, chacune d'elles ne 
peul, évidernment , en obtenir qu'une part déterminée, que, moralement, il 
est assez facile à vous-même, Monsieur le Gouverneur, d'apprécier. Or, en 
faisant allouer à certaines communes <le votre ressort administratif, <les subsides 
qui excéderaient leurs besoins réels, ou qui seraient trop considérables, relati 
vemen l a~x ressources existantes, vous pourriez par là, Monsieur le Gouver 
neur, mettre le Gouvernement dans l'impossibilité de venir en aide, comme il 
le voudrait, à d'autres localités de votre province. 
Je passe au second point. Dans mon opinion, chaque fois que la chose est 

praticable, les subsides doivent être accordés pour salarier directement un tra 
vail productif, et les allocations pour travaux de voirie ou d'assainissement 
doivent avoir le pas sur tout autre mode d'assistance, bien entendu lorsque 
ces travaux peuvent être exécutés en temps utile pour que le but en vue duquel 
le crédit extraordinaire a été voté , soit rempli. Ainsi I pom toute commune qui 
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réclamerait une part dans ce crédit et qui n'indiquerait pas d'elle-même celte 
application dans la requête, vous examineriez si les circonstances locales ne 
permettent pas de la donner d'office. Vous rechercheriez é3alemcnt s'il ne con 
viendrait pas de substituer celte destination, soit totalement, soit partiellement, 
à des emplois différents que des administrations auraient déterminés dans leur 
demande. Je dirai ici qu'il peut arriver, surtout pour des communes d'une cer 
taine importance, que des subsides soient réclamés à la fois pour des travaux 
de voirie vicinale ou d'assainissement et pour faciliter les opérations d'institu 
tions de prévoyance et d'assistance. Mais , afin d'éviter toute confusion, vous 
aurez soin d'indiquer chaque fois , dans votre rapport, à quel usage 1 soit 
simple, soit double, le subside proposé par vous pour une localité, doit être 
affecté. 

La section centrale , chargée de l'examen du projet de loi portant ouverture 
<lu crédit de 1,500,000 francs. avait demandé des explications sur le sens qu'il 
fallait attacher aux mols : encoura9ements aux institutions de prévoyance et 
,l'assistance. Je reproduis ici les éclaircissements donnés pal' le Gouvernement , 
afin que vous puissiez, Monsieur le Gom·erneur, vous pénétrer de leur esprit, 

· dans l'instruction des affaires. 
(< On a désiré connaitre 1a sigoificalion qu'il fallait attacher aux mots : encou 

n ragements auœ instiuuions de prévoyance et d'assistance. Ces termes doivent 
>) être entendus dans le sens le plus large, Le Gouvernement veut que sa main 
» se fosse sentir partout où elle peut efficacement s'interposer pour adoucir les 
)> effets de la crise. Pourvu q11e le besoin soit réel, que l'application judicieuse 
;i des secours soit Garantie, il ne met à son intervention aucune condition 
)) absolue. Qu'il s'a1Jisse d'ateliers temporaires de travail , d'établissements poul' 
,i la distribution de denrées ou de combustibles à prix réduit, de sociétés ali 
n mentaires , d'associations d'épargnes ou de secours mutuels 1 ou de telle autre 
)> institution que l'esprit de charité ou de prévoyance peut créer sous la pres 
)> sion des circonstance'> actuelles, le Gouvernement ne demandera à l'œuvre 
)) que d'être utile el bienfaisante. >> 

Ainsi qu'il ressort de ces éclaircissernenls, en principe aucune institution 
quelconque n'est exclue de la répartition du crédit extraordinaire, pourvu 
qu'elle ait son point de départ dans l'esprit de charité ou de prévoyance, et que 
les circonstances l'empêchent de mener seule à bonne fin son œuvre , mais l'aide 
du Gouvernement peut être accordée d'une manière plus ou moins exception 
nelle, selon la nature des cas. Dans aucune hypothèse, clic ne peut être obtenue 
directement pnr des particuliers, des individus isolés. 

La Législature , en disposant formellement que les encouragements aux insti 
tutions de prévoyance et d'assistance ne pouvaient être accordés que sur l'avis 
des administrations communales et d clwrye de leur en rendre compte, a voulu 
cngaser, d'une manière directe , la responsabilité de ces administrations, que 
cette circonstance doit rendre encore plus circonspectes dans leurs délibéra 
tiens ou leurs démarches concernant cet objet. 

Le passage que j'ai reproduit plus haut iodique les ateliers temporaires de tra 
·vail, comme un des moyens de soulagement. Dans certaines parties du pays surtout, 
cette combinaison peut être employée avec utilité; toutefois, l'on doit se garder 
<l'encourager des établissements qui feraient une concurrence directement pré- 
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judiciable à l'industrie privée , ou qui seraient forcément amenés à réclamer 
ultérieurement, par continuation, une assistance qui ne pourrait plus leur être 
accordée. 

Enfin, Monsieur le Gouverneur, le but de la mesure serait manqué en partie, 
si l'on n'apportait point à l'instruction des affaires toute la célérité possible; Les 
soutîrancss pourraient s'atmraver en attendant le remède; les intentions bien 
faisantes se refroidir pendant que l'administration examinerait si elle est disposée 
à les seconder. Je sianale ce point à votre sollicitude toute particulière . 
J'ai l'honneur, Monsieur le Gouverneur, de vous renvoyer, pour être exarni 

nées de !1ouveau ~ dans le sens de celle circulaire, un certain nombre de de 
mandes déjà instruites d'une manière gtinéralc par vos soins. 

La présente circulaire laisse intactes les instructions renfermées dans celle que 
j'ai eu l'honneur de vous adresser sous la date du 3 décembre 1855 (8me division, 
n° 47,314), et dont je recommande de nouveau le contenu à votre attention 
spéciale. 

Le Ministre de l' lnterieur, 

J!. DE DECKER. 

A;,iNEXE F. 

Bruxelles, le 12 février 1856 . 

.MoNSIEUR u GouVERNEUII, 

La loi du 30 décembre 1855, qui ouvre au Département de l'Intérieur un 
-crédit de 1,500;000 francs, pour contribuer aux mesures à prendre dans l'intérêt 
des classes ouvrières et indigentes, a provoqué, dans toutes les provinces, de 
nombreuses demandes de subsides pour l'amélioration de la voirie vicinale. 

Dans beaucoup de ces demandes, Je chiffre des subsides sollicités a été porté 
à un taux évidemment exagéré. J'ai dû ramener à des proportions plus modé 
rées le montant des subsides alloués. 

Ces réductions ont donné lieu à des réclamations, auxquelles je crois utile de 
répondre par quelques observations générales qui en démontreront le peu de 
fondement. · • 

Les réclamations que j'ai reçues procèdent généralement d'une appréciation 
erronée du but en vue duquel le crédit de 1,500,000 francs a été alloué. Ainsi 

· que l'indique la loi du 30 décembre 1855, ce but est de contribuer aux mesures 
à prendre dans l'intérêt des classes ouorières et indigentes, et parmi lesquelles 
peuvent être compris certains travaux à exécuter pour l'amélioration de la 
voirie vicinale. 

Les travaux de celle nature ne doivent donc être considérés que comme un 
des moyens à employer pour que ce crédit extraordinaire reçoive sa véritable 
destination. Dès lors, dans l'appréciation des demandes de subsides, le Gou 
vernement doit surtout prendre en considération l'utilité des travaux au point 

5 
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de vue du soulagement de la classe nécessiteuse. Il doit proportionner ses sub 
sides , moins à l'importance des dépenses à affeetuer et des sacrifices que s'im 
posent les eommunes , qu'aux besoins présumés de celles-ci. 
li en résulte que les règles à suivre pour la répartition des subsides à allouer 

sur le crédit de 1,500,000 francs, pour l'amélioration de chemins, doivent 
différer essentiellement de celles qui ont toujours dirigé le Département de 
l'Intérieur dans la distribution du crédit ordinaire que les Chambres allouent 
annuellement en faveur de la voirie vicinale. Tandis que ce dernier crédit doit 
être affecté de préférence aux travaux les plus utiles et pour lesquels les com 
munes font le plus de sacrifices, le premier, au contraire, étant spécialement 
destiné au soulagement de l'indigence, doit être appliqué de préférence i'l des 
travaux qui comportent beaucoup de main-d'œuvre , et servir de moyen d'assis 
tance plutôt que de moyen d'encouragement. 

Or, dans la plupart de localités, on n'a point tenu compte de cette distinc 
tion essentielle. En Général, les communes ont proportionné le chiffre des 
subsides demandés à l'importance des travaux projetés, sans considérer que 
l'utilité de ces travaur , au point de vue des besoins de la classe ouvrière et 
pauvre, constituait, dans l'espèce, la condition première de l'intervention de 
l'État. 

De là, pour mon Département, la nécessité de réduire à des chiffres quel 
quefois minimes des sommes considérables, sollicitées à titre de subsides, pom 
des travaux d'une incontestable utilité, mais peu propres, par leur nature, à 
répondre au but de la loi du 30 •. décembre 1855. 

En faisant ces réductions, mon Département s'est attaché à mesurer autant 
que possible les secours à accorder aux besoins des communes, en tenant 
compte, d'une part, de leur situation financière et du chiffre de leur popula 
tion, et, d'autre part, de la nature des travaux projetés et du montant des 
ressources réalisées en vue de leur exécution. 

Si l~ montant des subsides fixé d'après ces bases ne répond pas, pour cer 
taines communes, à l'importance des projets, vous aurez pu remarque1·, Monsieur 
le Gouverneur, que les réductions les plus considérables ont été faites sur les 
subsides sollicités en vue de travaux ~e pavage ou d'autres améliorations d'une 
importance réelle. Or, rien ne s'opposera à ce que des subsides supplémentaires 
soient accordés pour ces sortes de travaux sur le crédit ordinaire affecté à l'amé 
lioration de la voirie vicinale, pourvu que l'ensemble des propositions de la 
députation permanente pour la répartition de ce dernier crédit ne doive pas 
s'en trouver trop sensiblement augmenté. 
Je vous prie, Monsieur le Gou-verneur, de vouloir bien porter la présente 

circulaire à la connaissance des administrations communales de votre province, 
par la voie du Mémorial administratif. 

Le Mim:,tre de l' Interieu», 

P. DE DECKER. 



ANNEXE G. 

RELEVÉ 
Des imputations faites sur le crédit de ·1,500,000 francs., pou» travaux de 

voit'ie vicinale et cl' hygiène publique. 
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PIUHfüCES. 

·~ 

COM/\lU~ES. 
POl'Ct,\- 

TIO~. 

DÉSIGNA'J'ION 

DES TRAVAUX A sxécurse. 

Amc1s. o;;,r,01 Divers travaux de voirle urbaine et d'assainissement. . . . 
llfolincs. :30,;;12 f:labli~semcnt d'éclusettcs de chasse pour l'assainissement des 

canaux, 
1 5,7:30 Divers travaux d'assainissement : Ileyst-op-dcn-Ilerg . . . . . . 
1 
/ Pucrs . :5,ï0U lu. id. . . . . . 
Tongerloo. 1,707 Assaini~scmcnt du marais <lit Penspoel . . . . . 
Boom s.iso Construction d'éc;-outs. . . ' 

I Willebroeck ô,1:!;j I Remblai de plusieurs maies. 
1 

i:'iicl. _;:;;'157 Di l'ers travaux d'assainissemcnt ; pa1·a~c d'une rue insalubre et 
construction d'un pont. 

Dcl'chcm • 1 4,584 Divers trarnux d'assainissement dans le (ftlJl·ticr du chemin IJaut: 
flonte-Koey. 

Anvers. 

Indemnité aux commissaires voj ers du chef de leur interveutiou dans le service de l'hn:-iène de~ communes 
rurales . 

Meerhout . 1 ;;,ï08 J Amélior·ations à effectuer pour l'établissement du chemin condui- 
sant de cette localité vers Tessenderloo. 

llcrcnthals. 1 4,4'22 J Améliorations à cffccluc1· po111· l'établissement 1111 chemin reliant 
celle commune à celle de Norderwyck. 

Bonheydcu 1 1,:,:. 1 1 Améliorations à effectuer pour l'établissement du chemin condui- 
sant à la route de Malines, etc. 

2,2ïl 1 :\méliol';ilions j effectuer pour l'établissement du chemin reliant 
1. 

Wa11T-l\"Oll'e-Uame. 
celle commune à la route de Malines. 

Halle (i88 Contruction des terrassements pour l'établissement du chemin 
conduisant ù la route de Lierre â Oostmalle. 

Westwczel. 21118 J Consuuction des terrassements 1'0111' l'établissement d'un chemin 
Calrnphout. '> llû:" destiné à relier ces deux communes entre elles. -, ) 

\Y estcrloo . 2,G::;o Empim-rcmcnt du chemin reliant celle commune à la route de 
Ifeyst-op-ilcn-Bcri; à Zarnrncl. 

Urassrhaet. 2,()10 Amélioration du chemin tic Kacrt vers Iloogboom, cl de celui tlit 
illiclil,e-struct. 

'\Yaelhcm . 1,/J'.lû Terrassement du chemin qui relie la route ile )falines à Lierre à 
celle de Olalincs à .ïnvers. 

Oolen . 1,04G Amélioration de divers chemins 

EJ nthout uo:; Empierrement du chemin conduisant à Yoorst. 

Zoersel. 1,0:;1 .\mélioralion ile divers chemins 

Boom s,1;;0 l 
) Chemin destiné à relier ces deux communes entre elles . . 

Rerth 1,'1;;0 

Vlimmeren :jJ7 Amélioration du chemin de W eclïclderzanden conduisant à la route 
J'Amcrs a Turnhout. 

Esschen. 2,n:;8 Ilcctification des chemins conduisant vers Grooteandcet et ~icuw• 
muer. 

i Jfcjsl-op-dcn-Berr, !1,ï:::iü Tc1·rasm11cnt du chemin conduisant de celte locaiité vers Schricck. 
1 

i Iterlaer. ;5,::;48 . Amt:lio1·alion du chemin Jit Derlaerbam . - . 
' 
\ S1-Joh-in 't-ûoor. ;;:12 Terrassement du chemin conduisant 1. la route 11',\nrnrs par Brecht 
1 ,i S1-Léo11anf. 
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DÊPENSF. . 
RESSOURCES SUBSIDE 

Observations. APPAOll.l.\TIH TOTAL. 
t0C4Lt:5, 01; L1.Î;T,\T. 

ÙC5 travaux. 

1 

1 

104,5PO • . 84,500 • 20,000 • '104,500 • 
3,0,000 • 22,000 . 8,000 . so,ooo . 
1,050 • 700 " 550 ~ 1,050 • 
2,300 • 1,000 " 700 2,SOO • 
04S n ,, 000 0 üOO • 
800 • 400 . 400 " 800 • 

4,000 . 1,000 .. 1,000 " 2,000 n 

2,407 • 1,007 " 800 .. 2,407 Il 

li,480 .. s.sso ., 800 " 4,150 .. - . 
• . 000 • . 

lS,125 12 u,425 12 - ";;,700 • 1S,125 12 

4,070 ' 2,2;0 n 2,i00 . .il,070 ,, 

o,571 • 1,021 " 1,950 • 3,5il • ! 
6,500 4,000 21500 " 0,500 1 • " n ' 

2,200 . ,, 1,5i5 • 1,575 ,, 

S,2i!:J . • 2,050 . 2,950 • 

1,000 • 400 ,, 000 " 1,000 " 

2,100 .. 1,100 r 1,000 . 2,100 • 

500 " ,. :500 ., soo . 
700 0 550 .. :.;50 ,. 7011 . 
700 . 200 n 500 n 700 • 

1,452 . , , . 500 . 500 • 
, 

•1,700 . ., 1,700 " 1,100 n 

2,204 ~o 1,294 80 1,000 . 2,294 80 

1,550 . .. 1,!J50 " 1,550 • . 
1,000 • • 1,000 . 1,000 • 
~,;;50 • ,. 2,;:;:,o " 2,'.i50 " 
J,325 . , • t,325 ., 1,s2:, • 
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l'ROVJNCES. 

A11ver1 (suite) . 

CO!J»uNES. 
l>OPULA• 

TIO~. 

--~ 
Dl•:SIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCU1'Ell, 

Westmalle. 

Reeth 

Lillo. 

Bouwel. 

Herentbont 

Wavrc-S·•-Catherioc 

Beersel. 

Wickcvol'st 

Iteghem • 

JJ eyst-op-den-llcrn . 

Wyckevorst 

Turnhout. 

Mcnplas . 
1 
; Boisscho 1 . 

1 
\ Oostmalle . 

W echelderzamlen 

Bruxelles 

1 
1 

! 
l 
ï 
' ! 
i 
' 

1,2051 Çhemin conduisant vers s•-Léonal'd 

1,200 Chemin de Boom à Reeth • • 

5011 Pavage du chemin conduisant du pont contre le glacis à l'em 
barcadèl'e sur les bords de l'Escaut. 

581 l É~bHsscm~nt d'un chemin reliant ces cieux localités. 
2,4i-i 

Terrassement du chemin conduisant de cette localité à la route 
de Afalines à Lierre. 

1,'.5!>41 Rectification du chemin conduisant à la route de Malines, par 
Heyst, à Zammel. 

1 > 128 l Construction des terrassements pour l'établissement d'un chemin 
1,4;;4 j destiné à relier ces deux localités entre elles. 

t'. --o ~ ·•,tD' Cousuuction des terrassements pour l'établissement du chemin 
1, 12~ qui 1·ctie ces l!eux localités. 

1 M,575 ~ Construction de terrassements· pour l'établissement du chemin 
1 1,598 ) vicinal conduisant de Turnhout à Iloogstractcn, 
i 

2,208 1 Construction tle terrassements pour l'établissement du chemin 
1 reliant le hameau de Kervit à la grand' route vers Malines. 

1,196 ) 
è Terrassement d'un chemin reliant ces deux localités. 

506 1 

144,000 

Louvain 5(),005 

Tirlemont. 10,752 

Diest s,;;;:;::; 

Schaerbeek 8,0:50 

s•.Jos5e tcn-Noode . 18,5ï5 

Berehem-Svl.aurent. 248 

Brabant . • \ Gaesbcek -405 

Vlescnbeck 1/i04 

Necrheylimim 1,5ï!) 

Opheylissem 800 

Tbildonck. 1,050 

Webbecom 519 

Wommersom (l;Jl'i 

' Dion-le-Val . 005 

\ Dion-le-Mont. i80 
1 

Divers travaux de voirie ayant pour but l'assainissement des 
quartiers insalubres. 

Divers travaux d'assainissement . 

Achèvement de divers travam d'assainissement 

Divers travaux d'assainissement 

Construction d'un réseau d'égouts. 

Travaux destinés à remédier à l'insalubrité du ruisseau le Mael 
beek. 

Pavage d'un chemin insalubre au centre de la commune 

Id. d'un chemin insalubre allant à Leeuw-Ss-Pierre, 

Jd. d'un chemin insalubre situé autour du cimetière 

Id. deplusieurs chemins insalubres . 

Id. hl. 

ÎOTAL. • • , fr. 

A~élioration au pavage d'un chemin dit Martel-straet. 

Assainissement d'une prairie humide et plantations • 

Pa,ar,e de chemins insalubres . 

•• 

Id. 

lei. 

id. 

1d. 
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- 1 - EU l!! TE 

DÉPENSE 
RESSOURCES St:BSlDF. Observations. .lPPI\OXl,11.\TH 2 TOTAL . 

LOCHU, Vt: L'tT.aT. ' des travaux, 

1 

2,225 • • 2,':.!!?i •• 2,225 ,. 
2,650 • » 2,650 • 2,050 • 

11400 • 400 ., 1,000 • 1,400 • 
. 

18,238 05 13,038 05 5,200 • 18,2:58 05 

3/i04 • 804 • 2,500 • ;;,~04 . 
2,418 n 1t208 & 1,150 • 2J41S • 
4,700 " 2,450 • 2,'i!:i0 0 4,700 . 

~ 

9,000 • 4,000 ., 5,000 " 9,000 • 

17,100 " ·8,000 • 0,100 • 17,100 J) 

400 Q • 400 • 400 • , , 

s,ooo • 1,200 . 2,400 " S,ûOO ~ 

2G5,002 87 
1 

167,817 87 
1 

95,575 D 203,:502 87 

120,000 • 101,000 • 25,000 • l 126,000 0 

60,277 » 50,277 ,, 10,000 • 00,2i7 r, 

0,000 " . 4,000 YI 2,000 • 0,000 • 
4~80 " 2,380 L 2,000 • 4,380 " 
o,o;,o " 5,0:50 " 4,000 " 9,030 • 
5~,ooo 1l 10;000 " s,ooo • i 24,000 ~ 

1,440 n 060 D 1 200 •• 1,160 • 
5,480 n S,080 • 400 ,. ë,480 • 
2,061 • 1,561 ,. 500 ., 2,061 • 
5,070 n 2,770 " 1,200 " 3,WO n 

2,020 • 1,310 • 700 " 2,020 • 
2,555 n 1,935 " 600 ,. 2,535 " 
300 ~ 200 n 100 ~ 300 " 

1,524 • 1,016 ., oOO 0 1,:310 " 
300 • ·150 • 100 n 250 • 
920 • 400 • 200 • 000 • 

•. 



[_N° 54.] ( 24) 

PROVINCES. COMMUNES. 
i'Ol'ULA 

TIO:al. 

DÉSJGXA TION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER. 

Beauvechain . 
1 Braine-1' Alleud 

Rebecq-Rognou . 

Nil-S•-Vincent-S'-1\Iarlin . 

Opprebas , 

'I'ourinnes-lâ-Grosse 

Jauche. 

Léau. 

Haekendover • 

Oirbeek. 

Orp-le-Grand 

Testelt. 

Escmacl 

Kerbeek-Miscom. 

Incourt. 

Ramillies-Olfus 

Thines , • 

{ Gentinnes Brabant (suite). . , 
Coulturc-S1-Germain 

S'-Jean-Geest , 

)luppaye 

Enines . 

Hougaenle, 

Marilles 

Hekelghcm 

Lombeek $«-Catherine. 

Beyghem • 

Opwyck 

Lembeek-Notre-Dame • 

Assche . • • , 

Leeuw-Svl'ierre ; 

Dilbeek. , •• 

~lolbem-Dollcbcek 

Wolverthem (bureau de bicnf.). 

Domal ••.•• 

1,848 

5,013 

1,540 

1,062 

Pavage Je chemins insah1res . 

Pavage partiel de rues; eenstruetien d'aquedues, citerne e1 fon- 
taine. 

Pavage pa, tiel rie rues; construction de trois aqueducs. • 

Remblai destiné à empêcher le débordemerfl crun ruisseau. 

Travaux d'assainissement à exécuter au chemin dit de la Bruyère 
cl de ceux conduisant à l'école communale. 

1,35S I Pavage de deux chemins insalubres . . • • 

11117 Reconstruction des murs et agrandissement du cimetière 

1,021 Comblement de mares bourbeuses. 

706 1 Assaini~mcnt de chemins insalubres 

2351 Ensablement et empierrement d'une partie d'un chemin insalubre. 

1,480 Pavage partiel (le chemins insalubres 

1,177 

277 

856 

594 

748 

740 

1,061 

4,044 

1,740 

Id. d'un chemin insalubre. 

Jd, 

Id. 

111. 

ici. 

Divers travaux d'assainissement • 

. .. 

!l90 1 Comblement d'une mare insalubre 

800 Empierrement partiel de deux chemins insalubres. 

Id. id. 

882 1 Pavage partiel ile deux chemins marécageux 

rl'un chemin dit rllelle il/a Jllère 

de plusieurs chemins insalubres. 

du chemin conduisant vers la chaussée de Wavre 
à Hannut. 

410 1 Pavage de deux chemms marécageux . • . . . . • 

M. d'un chemin insalubre el assainissement d'habitations oc 
cur ées par la classe indigente. 

l ,055 1 Assainissement de chemins insalubres. • 

Id. de plusieurs endroits insalubres 

1,5681 Comblement d'un étang. . . • 

590 Assainissement ile chemins insalubres 

Id. id. 

6i2 I Pavage partiel de trois chemins insalubres • • 

51722 Déblai el ensablement du chemin dit 11/alle--straet 

Pavage et élargissement d'une partie du.chemin traversant le ha 
meau de Melvin&en. 

Construction d'un aqueduc et parage dn chemin dit de l'Église. 

973 Reconstruction du mur du cimetière • • ,, 
31443 Comblement de deux mares insalubres • 

472 Pavage partiel ile deux chemins insah1Ures. 
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1 

·- 
DÉl>ENSE 

RESSO.URCRS $UBSJJlE ' Ob5 &l'PJlO~l.ll.lTIVJI . 'f-00.AL • 
LOCAIES. D~. L't.TAT. 

des ,ravaux. I_ - , 
4,500 4,500 ~ 5,000 0 l,:500 " 1) 

3,255 n 2,171 D 1,084 " 3/fü5 0 

S,205 ,, 1,000 1) 900 n ~?,800 1) 

1,080 " 880 n 400 n 1,280 " 
.2,500 l) 1,250 ,, GOO • 1,850 >) 

3,fülô n 2,(;25 • 1,200 11 ::;,825 ., 
5,649 n ::;,250 n 1.200 ,, 4,250 >1 

1,iOO n 825 . 400 11 1 q,)~ 
>) 1 ,--.J 

1 
t.,070 0 485 >) 250 1) 755 " 
450 n 500 n 150 n 450 >) 

8,805 D 5,514 " 1,400 " 01014 11 

00<) 0 500 " 300 >) 800 . 
1,549 .. 448 )) q~~ 

0 725 • -1::J 
°' 

300 • 75 )) 100 • 1i5 D 

2,000 n 1,000 )) !,00. n 1,500 " 
2,205 J) 1,4i0 • 600 • 2,010 0 

2,420 .. 700 ~ 400 • 1,100 " 
1,855 " 1,255 n ûOO 1) 1,800 >) 

11rm1 D 1,031 • 500 " 1,551 • 
2,585 1) 1,785 • 800 " 2,585 " 
S,000 • 2,100 n 900 )) s.eoo 0 

i,200 )) 850, n 400 ,, 1,250 • 
\000 " s,-000 >) 1,000 >) 4,000 >) 

4,050 n 3,050 " 1,000 1) 4,030 n 

6!JO ~ 3DO 1) ;;oo " û90 1) 

1,000 " 580 " 400 n 080 • 
1,050 )) 700 >) 550 ,, 1,050 >) 

112Sl >) 851 D 400 ~ 1,251 >1 

1,850 n 1,5-30 )) 500 » 1,850 )) 

300 " 200 >) 100 " ;;oo l) 

1,850 n 1,550 >) 500 >) 1,850 • 

! • 570 n 575 " 150 n 525 ,, 
1,651 " 1,Hi1 n 500 l) 1,651 ,, 
2,;;00 n 1,050 n 500 ,, 1,550 >) 

214G4 >) 1,404 ~ 500 )) 110ij4 • 

- 
er vat Üius. 
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PROVINCF.S. COMMUNES. 
POPUL.\• 

TW/1. 

DÉSIGNATION 

DES TR~VAUX A EXÉCUTER, 

Lubbeek 

Longueville 

Melin 

Malderen . 

Forest . 

Wilsele. 

Humbeek . 

Huyssinghen . 

Koekelberg 

Zcllick. 

Chaumont-Gistoux 

Noduwez-Linsmeau. 

Aerschot 

Rhode-Sv-ûenèse 

Hcvillers ., 

S•-Gilles 

Wommersom. 

2,300 1 Assainissement des habitations occupées par la classe indigente· . 

902 Construction d'un mur de soutenemenr, d'un aqueduc el parage 
de sentiers. 

1,679 Reconstruction du mur du cimetlère et construction d'égouts. 

11655 Assainissement <le divers chemins marécageux; construet.d'ëgouts. 

1,550 Amélioration à plusieurs chemins insalubres 

11 t 61 1 Pavage partiel de chemins bourbeux . 

2)077 

057 1 Pavage d'un chemin insalubre conduisant de Buysinghen à Beersel. 

2,557 

852 

1,782 

1,452 

4,232 

2,800 

Id. Îll. 

- d'un chemin insalubre . 

Nivellement el pavage de deux chemins impraticables 

Ccnstruction de deux ponts. • . . • 

Travaux divers aux chemins; construction d'un mur desoutencment. 

Travaux pour faciliter l'écoulement des eaux dans les rues; éta- 
blissement de quatre pompes. 

Exhaussement d'un chemin bourbeux; travaux à un ruisseau; pa 
vage el drainage. 

i!Jt I Construction d'un pont; reconstruction d'aqueducs et pavage de 
chemins insalubres. 

4,010 J Construction d'un réseau d'égouts au quartier Louise • 

01>5 1 Divers travaux <l'assainissement • . • . • • . • 

Brabant (suite), • / Indemnité aux commissaires voyers du chef de leur intervention tians le service de l'hygièn~ des comm. rurales. 

Subside à la Société des bains el laveirs publics de la ville de Bruxelles, 

Souscription à l'ouvrage intitulé: Bains et lavoirs . , . . . . . . . . . . • 

Pepinghen. . . . . • . l 1,637 J àmélloraticn du chemin de Pepinghen à Blinghen 

Woluwe-St-Étlcnne . 

\Vacnrocle. 

Steenhuffel. 

Steynocker.z:eel 

Malèves-S'<Marie-Wastiunes. 

Thorernbals-les-Bëgulnes • 

Neel'heylissem 

Esemael 

Hal. 

Chastre-Yilleroux-Blamont. 

Laeken. 

Haeren. 

Ganshoren. 

Buysinghen-Eysinghen. 

Goyck • • • 

Grand-Bigard, 

, Wesembcck 
1 

975 1 Pavage et déblai a111t chemins intérieurs 

887 

1,708 Ouverture de fossés le long des chemins, etc. 

1,488 Déblai et remblai aux chemins intérieurs 

889 Chemin <lit de la Vignette . 

1,006 

1,579 1 Chemin d'ardevoor vers Laer 

277 

7,592 Amélioration à plusieurs chemins intérieurs 

l_,487 Extraction de pierres pour le pavage des chemins. 

41718 Réparations et arnéllorations à plusieurs chemins . 

758 

660 

Déblai et remblai à plusieurs chemins 

Id. 

Id. 

id. 

id, 

Extraction de pierres et confection de pavés 

994 1 Pavage et nivellement à trois chemins intérieurs. 

~ivellement et pava11e d'un chemin allant vers Beersel . 

2,826 Iïrainage, nivellement, remblai aux prairies communales 

743 Ensablement partiel d'un chemin allant vers Zellick. 

870 Amétlorauon de chemins; drainage; reconstruction d'un pont. 
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! 

1 DÉP~SE 
RESSOURCES SIJBSll>J.: 

Obser muions. J.l'PIIOXl.-&TI\ E TOTAL. 
LOC.U.ES. JIE L'iTAT. 

des lra,aux. 

260 • 50 • 1 100 • 150 • 
320 • ioo • 1 100 " 200 • 

4,418 • 2,230 . 800 " 3,05!} • 
550 • 400 ~ 150 " 550 • 

1,100 ~ 400 ,. 500 • iOO u 

1,11:?4 " 8:10 • 000 • 1,420 • 
1,035 50 G55 50 400 • 1,0;;5 50 

18,105 " 805 . 1,000 . 11805 • 
1,130 ,, 130 • 1,000 • 1,1;;0 " 
1,245 • 045 " 300 • 1,245 - 
2,210 • 1,590 ~ 000 " 1,090 • 
G,llGO • s,;;:;o " 1,000 • 4,5:W • 
4,640 • 1,000 • 1,500 • ;:;,.o100 " 

3,000 " ;;,ooo ,, 1,500 • 4,500 . 
1,700 ,. 1,100 • 000 • 1,700 0 

22,000 " 16,000 • 0,000 • 22,000 " 
000 • 400 • 200 " GOO " 
" • 2,400 " l n 

J) • 1,200 " • 
,, " 200 ,. • 

1,700 • 000 . 400 • 1,000 " 
800 • 400 • 200 ,, ûOO • 

2,300 ,, 1,500 • 800 • 2,:500 n 

500 • " . 300 " 300 n 

500 • 500 " 150 ,, 450 • 
3,052 • ~,052 • 800 " 2,852 • 
5,052 • 2,052 " 800 ,, 2,852 " 
11500 • 1,000 " 500 " 1,500 • 
1,500 • 1,000 • 500 " 1,500 • 
2,600 • 800 ,, 1,000 • 1,800 " 
1,545 • 800 · • 400 .. 1,200 • 
952 • 727 0 225 ,, 052 • 

1,000 D 507 • 150 " 657 0 

1,528 • 1,028 • 500 . 1,528 n 

1,247 • 650 • 400 n 1,050 >) 

2,565 t 601 • 000 11) 1,501 • 
750 " 180 " !00 • 380 • 

1,500 " 1,000 "Il 575 " 1,'l,75 >) 

8 



( .!I ) 

l ______ l ""'1>l11!iES. 1 '"""· 

1 
1 

Brabant (suite}. • 

Dilbeek. 

Bodcgllem-S'-Martin 

Uccle . • 

Linkebeek. 

l\Icrchtem. 

llfolbem-BMlcbecl... 

Schaerbeek 

Beckerzeel. • 

Lombcck-Notre-Dame. 

l\Ieyssc .• 

Overnsche 

Wavre .• 

Winche-S•-Gcorges. 

Autre-ÉGiise • 

Limal • • • 

Longueville 

. l\lalhc~-s•••l\Iaric 

l\Iont-S1-Guibert. 

Walhain-S1-Paul. 

Langdorp. • • 

Lennick-S'-âlertin 

Janùrain-Jandrenouille 

Lennick-S•-Quentin • 

Wambeek. 

Strythem • 

Relcghem. 

Ilerinnes . 

Etterbeek , 

Esschene • 

Alsember8· 

Winxclc • 
i 

TI01, 

DÉSIGNATION 

DES 1"RAVAUX A EXÉCUTER. 

1,014 P.a,ace du ehemie-dit le Sarteau, nivellement et cnsaWement de 
parties de cbc1DÎII. 

1,740 1 Trarau,c à elfect001· pour l'ouverture d'un chemin 

001 l l'avace d'un chcll!.in intérieur • . • • • • • 

6,055 1 P.avil(;C partiel de deux chemins; censuuction d!aque1hscs, etc. 

t,2441 "ferram:menl et pa1·age du chemin dil Aroriie--weg; réparatiou 
. à d'autres chemins. . 
! 

41050 Î Ouverture cl curage de fossés • • . • • • • • . • 

OiS Î Teerassement et pavage d'un chemin; ouverture de fossés • 
l 

8,1;;;0 j Pavage du chemin Jit Riic des uu«. 
20:? 1 Id. Jit Doterbery . • 
050 Pa,·ar;c d'une partie du chemin de grande communication de 

Lembeek à la chaussée de Ninove à Bn1:,.elles. 

2,541 Parage partiel ilu chemin dit Kroç-nran . . . . . • . 

51150 Continu:ition du pavage tin chemin de Munt-S•-Jcan à Louvain • 

5,849 Pa1,1&e el élargissement des chemins situés aux abords de la station. 

11 J 34 Entretien des chcmin5 intérieurs • • . • • • • • • 

960 Empierrement ,lu chemin dit Faymto1', allant vers Olfus • 

1,466 Nivellement el pavage de parties de chemins . • . . • 

902 Pavage et empierrement aux chemins d'Incourt à Grez et ile 
Perbais à Pietrebai~. 

889 1 Travaux de déblai et de remblai aux chemins de grande commu 
nication qui traversent celle localité. 

013 

1,i81 

2,200 

Pavage partiel de ùen\ chemins conduisant à fa station du chemin 
de fer de Luxembourg. 

Approfonclissf.'mcnt et redressement de ruisseaux; réparatieas aux 
chemins. 

Pava&e du chemin reliant la roule ,l'Acr3chot à Liége a celle de 
Diest à Turnhout. 

11091 Amélioration à la ,·oi rie . • • • 

1,250 Pavage du chemin dit de Geneville 

21601 Terrassement, ensablement et parage d'une partie du chemia dit 
YtJndel:straet. 

1,4881 Assainissement de chemins marécageux. • • • • • • • • 

609 Travaux tic terrassement au chemin de gramle communication de 
Strjthem à Dorgl-Lombeek. 

441 

3,657 

1,507 

1,rno 

Parage partiel de plusieurs chemins intérieurs 

Défrichement d'un terrain communal; travaux de déhlai ét de 
remblai. 

Amélioration cl p:ivagc partiel de plusieurs chemins. • • • 

Pavage et ensablement de trois parties de chemins vicinaux 

Nivellement partiel de plusieurs chemins 

Chemin clit Kloou:schbeer • • . • • • 
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- - - - - - 

DÉPENSE 
HESSOUfiCES SUBSIDE Observations. 4PPaOJ:ll!l ~TIVl: . TOTAL. 

LOC~US, Dt, t' s r AT, 
des travaux. 

' 

3,600 ., 2,400 , !JOO . 3,:j00 • 

640 ,, 400 . 
1 1::;o >) 5::iO , . 

2,400 1,610 1 ;:;75 1,985 • ,, 1 " ,, 
1 

7,000 • :;,850 • \ 
2,000 • 5,850 • 

2,800 • ., 1 ' 500 n 500 " 

1,251 • 600 • 500 • 1,100 • 
7,'575 1) 2,742 " ;;;o 0 ;:;,402 )) 

4,700 • 1,500 " 600 • 2,100 • 
2,312 • 1,012 >) 400 » 2,;;12 • 
1,800 0 040 ,, 300 >) 1,240 » 

800 0 400 • 300 • 700 ,, 
10,800 " 6,000 " 1,000 )) 7,000 " • 
40,000 " 10,000 ,, 5,000 " 15,000 • 
1,48G • 7o5 • 300 » 1,055 1) 

1,GOO • 1/!25 " 575 >) 11600 ,, 

1,012 )) 400 • 200 " 600 • 
1,400 • 700 ,, 275 ,, 075 • 

600 >) 500 • 150 )) 450 • 

2,100 ,, 1,500 >) '450 ,, 1,ï50 )) 

825 ~ GOO • '-)<)" • 8;15 ,, _..,,) 

17,000 " (),000 >) 2/l50 n 11,~t,o n 

2,777 1) 1,877 )) 000 • ':!,777 n 

3/.i75 )) 2,625 " 720 1) 3,575 " 
1,700 • 70!) • 500 >} 1,20!) " 

1,000 >) 500 n 500 )) 600 w 
, 

000 • 500 • 150 ,, 450 n 

5,200 >l 1,000 » 225 " 2,125 • 
4,000 • 3,000 1) 1,000 1) 4,000 1) 

3,987 • • 1,000 " 1,000 1) 

2,375 " 2,000 ~ 3ï~ ,, 2,375 ., 
500 JO 250 ,, 150 ~ 400 1) 

21625 •• 813 ,, 450 • 1,263 » 
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PROVINCES. COMMUNES. 
TIO:Y. 

D.ESIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTSR. 

Bixensar; . 1,394 

1 l\Iolcnbeek-S1-Jcan . 14,455 

Schepdael . 11G15 

Beersel • 1,201 

1 Hever • 1,735 

! Opheylissem . 800 
1 

i 
' Neerheylissem 1,570 

Cortenaeken . 1,055 

Rotselaer . 1,068 

Ottcnbourg 1,0G2 

Rliode-S••-Agathe 1,055 

Schaffen 2,048 

Holsbeek 1,100 

Ileverlé. 2,()92 

Weert S1-Gcorr.:es 697 

Nceryssche . 1 1,106 
Brabant (suite). 1 

Pellenberg. 722 

Meerbeek . 547 

Cortenbcrg 815 

Blanden 501 

Bunsbeek . 061 

Kerkom 759 

Vysenacken 805 

Willebringen. 59ëi 
1 
1 Hanthem-S'<Narguerlte 472 
1 

lllcsselbroeck . 45ô 

Gelrode. 510 

Linden. 780 
1 
: Tbielt • 1,722 

\ Velthem-Beyssem . 1,250 
! 
Erps-Querps . 2,0•i5 

Caggcvinne-Assent . . 1,486 

Ensablement de plu.sieurs chemins • . . • • • • 

Pavage et améliorations a exécuter dans quatre rues de ce faubourg. 
Restauration d'anclens empierrements 

Pavage d'un chemin conduisant de Calvoet à la station de Loth. 

Pavage ùc deux chemins lntérieurs 

Pavage d'un chemin reliant cette commune â celles de Zetrudc 
cl Ss-Jean-Geest. 

Pavage à deux chemin; intérieurs. 

Améliorations et réparatiens à des chemins 1 construction de deux 
aqueducs. 

Pavage au chemin de urande communication reliant les routes de 
Louvain à Bruxelles et d<> Haegt à Wesmael. 

Pavage partiel d'un chemin nommé la Tombe. 

Achèvement du pavage du chemin ,ers Huldenberg . 

Défrichement de terrains communam: • . 
Réparations à faire à plusieurs chemins. 

Pavage et nivellement du chemin de Louvain à Jodoigne pai- Je 
chemin du Parc. 

Remblai au chemin de grande communication de Wavre à Lou 
vain; construction d'un aqueduc. 

Pavage au chemin de f;rande communication de Hamme-Mille à 
la chaussée de Tervueren, 

Etablissement de trois chemins intérieurs • • . • • • . • 

Entretien du chemin de grande communication reliant celte com 
mune à la route de llruxelles à Louvain. 

Pavage partiel de deux chemins intérieurs • • • . . • . • 

Amélioration au chemin de grande communication de Wilbeek à 
la roule de Namur à Louvain. 

Amélioration au chemin traversant le hameau de Baelslinter et 
conduisant vers Hoeleden. 

Nivellement et ensablement du chemin de Kerkom vers Dries et 
Binckens. 

Drainage de plusieurs chemins marécageux. . • • • • . • 

Réparations et nivellement du chemin se dirigeant vers Jlou- 
semet. 

Réparations et entretien de chemins . • 

Amélioration à la voirie vicinale; construction d'un aqueduc. 

Empierrement partiel de chemins vicinaux • • • 

1d. 

Id. 

id. 

id. 

amélioration 

id. 

Réparation et amélioration au chemin dit Groote Spelk-straet . 

Amélioration de plusieurs chemins vicinaux 

Rechargement de l'empierrement du chemin dit Fe~kweg • 
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DtPENSE . ' 
RESSOURCES SUBSIDE 

Observations. APPROXl.!l.lTIT E TOTAL. 
LUCU,E5. or. t'll!T.lT. 

dl'$ tru.1ux. ' l 
- 

1,113 • 513 •• 250 • 773 . 
11,000 • 3,000 » s,ooo ., 6,000 V 

2,112 • 1,512 • 450 • 1,IJ62 " 
2,:S05 . 1,505 • 600 • 2,105 • 
j,194 • 1,569 •• 625 • 2,194 • 
2,050 •• 1,366 • · 400 n 1,766 • 

4,225 ~ !,817 • 950 • 3,767 • 
f,500 • 750 - 500 " 1,050 • 
1,$0 d . 900 • 375 " 1,275 0 • 

1,500 • 782 0 300 " 1,082 • 
:s,ooo - 1,674 " 600 " 2,274 " 

750 • 450 • 500 • 750 • 
2,435 ,, 1,128 0 575 0 1,505 1) 

1 J,207 • 4,288 • 1,500 ~ 5i788 • 

1,000 •• 374 • 180 • 554 ,, 

1,61!) • sro • 500 • 1,11!) • 
225 .. 125 •• 100 " }H5 ,, 
~ l) 100 • 100 D 200 D 

400 D 200 • 200 • 400 • 
000 • 300 ~ 150 • 450 0 

1,094 • 475 • 230 . 705 " 

910 •• 450 ,, 225 . 075 • 
300 • 160 " 100 » 2(}() 0 

1,000 • 1,400 • 375 " 1,7ï5 • 
7\J0 n 285 • 150 • 435 • 
450 " 250 • 125 • 375 • 

1,005 • 535 • 250 11 785 • 
1,571 " 630 · • 300 • 939 • 
1,i70 • 655 1) 300 • 935 • 
500 • 150 D 100 • 250 • 

2,476 n 200 • 500 0 700 » 

400 ,, oOO • 100 )) 400 ~ 
l 
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l'ROVJNCES. COMMUN.ES. 

----------.:.--------------1----: \.- 
Ohain . 

Nethen. 

Ji'i'abanf { $\tite) . 

Loupoigne. 

Genval . • 

Archennes. 

Benlez . 

llierg5. 

Corbais. 

Cortil-Noirmont •.• · • 

Plancenoit, . 

Grez-Doiceau. 

Bossut-Gottechain 

Biez. 

Ccroux-Mousty 

, Jodoigne • 

·, Waterloo . 

ûlabbeck-Suerbempde . 

Oplinter . 

Cappellen . 

Lubbeek . 

Geel-Betz . 

Neerlinter. 

Hoeleden 

Testelt. 

Coorbeck-Dyle 

Hauwaert . 

Dongelberg 

Pictrcbais . 

l'Ol'IJLA• 

l'IO~. 

1,366 

1,128 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXSCUTER, 

088 

Jauchelette 

Quenast. • . . • . • . 

1,117 Réparation et amélioration ; ensablement de plusieut s chemins • 

015 Terrassement au chemin d'Archennes ,e1•s Florival • . . • • 

8!35 Pavar;e partiel au chemin de grande communication reliant la 
route de Wavre à Hannut à celle de Wavre à Huy. 

602 

1,104 

886 

2,!JS!> 

1,:;so 

752 

1,408 

s,055 

S1315 

Pavage partiel au chemin de grande communication ile Mont-S• 
Jean à Louvain. 

Pavage partiel au chemin de u1·andc communication traversant 
cette commune. 

Pavage d'un chemin intérieur • 

Amélioration d'un chemin traversant le centre du hameau de 
Chairnple; nivellement de divers chemins. 

Réparations aux chemins empierrés de la commune . • • • • 

Nivellement à deux chemins de grande communication qui tra 
versent la localité. 

Nivellement et pavage d'une partie de la place communale; con 
struction de cieux ponceaux. 

Pa rage de la place communale et de trois chemins intérieurs. • 

Pavage partiel du chemin conduisant du hameau de Pero-Chaussée 
vers le centre de la commune. 

Réparations au chemin n• XXXI ile la carte ile Ferraris . • • 

Continuation <lu pavage du chemin de grande communication de 
Ceroux à la route de Wavre à Genappe. 

Construction de deux aqueducs. • • • . . . • . • 

Réparations et améliorations aux chemins de cette localité. 

008 1 Pavage au chemin de grande communlcarion de Kcrsbcek à la 
route de Tirlemont à Diest. 

042 

083 

2,300 

1,6S7 

2,024 

80!) 

1,177 

621 

857 

66G 

1,225 

621 

702 

Nivellement au chemin de grande communication .de Tirlemont à 
Jlaelen ; reconstruction de deux ponts. 

Pavage au chemin dit Kersl>eek-Jfiscom à la roule ile Tirlemont 
à Diest. 

Ensablement et amélioration de deux chemins. • 

Nivellement et pa~agc du chemin dit Aerdenweg 

Ensablement au chemin de grande communication de Tirlemont 
à Ilaelen. 

Jd. id. id. 

Remblai au chemin dit Oua~n wey, conduisant de Testelt à Lang- 
dorp. 

Pavage partiel d'un chemin intérieur. . • . 

Entretien à plusieurs chemins de la commune . 

Empierrement du chemin dit de Dongelberg . 

Empierrement d'un chemin reliant deux sections de la com 
mune. 

Construction d'un mur de soutenement au chemin de Jauchelette 
à Noduwez , le long de la Ghete. 

Empierrement d'un chemin insalubre 
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I 

DÉPENSE 
IlESSOURCES SUBSIDE 

Obscl'vations. APl'JlOXIJIATIV!! TOTAi~ 
I.IJG&Lt.S, D~ J,'LT,\1!', 

des travaux. 

i 

1,206 n 400 . . 400 • 800 • 

s.ooo • 2,000 . J,000 ~ c.eeo • 
Î 

S,G00 ., 2,000 . ï50 • ::1,ï:;O • 
000 n 400 • 200 • G00 • 

1,srn • 1,004 " ;jiJ • 1,::;;u • 
1,800 0 !JO0 • ::;:,;o • 1,250 " 

-1,000 )) ;;,ooo • 1,000 • 4,000 • 
1 050 ,, 550 • 150 • 500 ~ 

1,400 • 700 • 500 " 1,000 • 

1,057 • 757 ,, o00 , . t,057 D 

s.ooo • 2,000 • . 
1,000 ::;,ooo • n 

2,520 • J,400 • :.25 • 1,025 • 

1,8H 1) 1,200 • 4:i0 • 1,050 u 

2,520 • 1,,rno • 11.:!5 , . t,!)2:, • 

2,152 n 1,000 • ;;;:, • 1,;;rn ,., 

2,40_0 D 1,000 . G00 n 2,200 .. 
- S,000 ., 2,000 . 750 ,, 2.750 u 

980 " 415 • 400 C 815 D 

1/?00 • 0-1. • 400 l,0S4 n eh! . 
1,227 n SI0 • ;;oo n GJO >l 

.780 .. 280 ~ · 150 • 4S0 " 
771) n 525 .. 150 ,.-- • • CJ/{) 

22:i n 0G n 1-00 • HiG • 
901) • 500 • 300 .. 800 " 

soo • 100 • 100 ., 200 • 
900 " 400 0 200 • GOO • 

1,200 n GO0 " 22;, • 825 • 
1,600 • 800 >) 450 • 1,250 • 

2,200 • ZJâ-3 • 200 • 755 • 

Î 200 Q 1C)- • 75 200 • -.J V 

9 . 
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PROVINCES. 

1 
1 

COM!IIUNES. 
l'OPULA- 

no~. 

DÉSIGNATlOl'i 

DES TRA\'AUX A' EIÉCUTER, 

Braban: (suite). . 

Tubize. . 

Monstreux. 

Ittre, . . 

Virginal-Samme. 

Rhodc-S'-Pierrc. 

Sichem. 

Deurne. 

Cortryck-Dutzel . 

Limelette 

Piétrain 

Geest -Oerompont- Petit- Ro 
sière. 

Bautersem. 

Auenrode-Wcver. 

Nieuw-Rho!k 

Opvelpt 

Neervelpt . 

l\Icensel-Kiescghem. 

Roosbeek-Neerbutzel 

Baulers. . . • 

Court-S'-Étienne. 

Ilautain-le-Yal 

La Hulpe . • 

Lillois-Witterzée. 

Vertryck 

Beggyncndyck 

Binckom 

Lombeek 

Vieux.-Ileverlé 

Wesemael. 

Berthem . 

2,5i5 

325 

2,407 

1,410 

890 

398 

1,17(i 

580 

1,150 

830 

071 

1,0(i5 

Drainage el nivellement au chemin dit Broeck-strae: . ,; • . 

Déblai I ensablement et pavage au chemin de grande communica- 
tion qui traverse cette localité. ' 

072 1 Continuation du pavage du chemin de grande communication 
reliant la route de Bruxelles à Liége, 

402 

600 

655 

758 

2,572 

992 

1,674 

1,1i5 

5!J7 

1,109 

882 

475 

1,005 

1,560 

1,470 

Pavage cl empierrement de plusieurs chemins. • • • • • . 

Pavage cl drainage d'un chemin intérieur; construction d'aqueduc. 

Construction du parnge à exécuter au chemin de c-ran1le commu- 
nication d'Ittre à Virtrinal. 

M. iJ. id. 

Déblais et remblais au chemin de grande communication qui tra- 
verse cette commune. 

Amélioration de plusieurs chemins intérieurs 

Amélioration de plusieurs chemins intfrieur,; 

Continuation du pavaee tic plusieurs chemins; nivellement et 
plantations à une terre appartenant au bureau de bienfaisance. 

Nivellement et ensablement ile plusieurs parties de chemins • . 

Continuation du pavage du chemin de granite communication de 
Jodoigne à t\'otluwcz. 

Pavage de deux chemins marécageux 

Continuation du pa1·age du chemin de g,·arnlc communication al 
lant vers la route de Louvain à Tirlemont. 

]tl. id. id. 

Déblai, remblai et ensablement à plusieurs chemins . • 

Parage d'un chemin allant de la route de Louvain à Tirlemont 
au moulin de Roosbeek. 

Empierrement cl terrassement à plusieurs chemins 

Pavage et empierrement aux chemins intérieurs . 

Pavage partiel de deux chemins marécageux . • 

Déblai et remblai aux chemins et à la place communale • 

Terrassement el parni,e du chemin tic Bois-Seigneur-Isaac à 
Courteboue. 

Amélioration du chemin de gramle communication qui traverse 
cette localité. 

Pavage d'une partie du chemin de grande communication 
n• XXXIV; construction d'un aqueduc. • 

Amélioration du chemin de grande communication qui traverse 
cette commune. 

Terrassement à un chemin intérieur . • . . . . • • • • 

Amélioralion au chemin de grande communication de Louvain à 
,vavre et autres chemins. 

Am~lioralion de plusieurs chemins intérieurs . . . • • • . 

Terrassement cl pa,aGc au chemin dit Koe1J-straet et Oude baen. 
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Dl:PENSE ! 
JIESSOORCP.S i SlJBSIDE 

Observations. Al'l'ROXUU.TlVt TOT,\L. 
• LOCUf.S. n e L'ÉTAT. 

des travaux. 

2,000 " 1,028 n :-;7!) ,, 1,-ll03 • 
1,105 ,, ~00 ,, 300 • 1,100 ,, 
4,0:-;7 ~ S,037 u 1,000 ,, 4,037 ,, 

2,217 " 1,617 ,. 600 n 2,'.H7 • 
3,000 ~ 1,122 n ;JOO " 2,522 ., 

1,000 n 550 n 400 " !)50 • 
500 ,, 200 . 100 • 500 ,, 

2,150 » 1,721 n 430 0 2,151 n 

450 n 208 0 100 • 568 n 

5/40 . 2,740 0 1,000 " :î,740 . 
1,855 • ~00 n 200 )) :iOO 0 

900 n 450 u 225 " ü75 ' 

!JOO • 450 • 250 . 700 \) 

1,800 ., mm 0 700 • 1,650 " 

1,100 ,, 400 • 500 • 700 .. 
2,000 n 1,000 ,, 375 n 1,375 D 

1,500 " !)00 " 375 n 1,275 D 

1,300 " 500 ,, 225 • 725 ., 

2,000 ,, 1,300 . 1,450 • 1,750 n 

5,510 )) 3,511 u 1,150 ,, 4,661 >l 

2,400 ., 1,200 0 350 0 1,550 1\ 

1,094 D 7'55 0 2:l5 >\ 960 0 

2,298 • 1,20!) ,, 575 " 1,644 • 

3,600 ,, 1,600 » 600 0 2,'100 11 

1,755 1,000 )) '.5ï5 ' 1,'575 n n D 

1,375 » 1,000 " 375 • 1,3ï5 " 

-225 » ï5 " 100 0 125 0 

1,080 " 540 • 200 • 740 ,, 

569 " 105 • 100 •· 203 • 
2,700 >) 2,000 ,, 525 » 2,52!5 >) 

10 



( 3:6) 

l'RO\'füCES. ! -COM~1UNES. 

1 
1 l'OPtL.\- 

1 TIO~. 

1 
l 

DÊSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER, 

' 1 Kessel-Loo. 
Evci-1,ergh. 

~folenbcck-Wcrsbeek 

11 uldcnber{j'li . • • 

l'io1·illc-sur-Méhairrnc . 

Yieux-Gcnappc 

Haut-Ittre. 

Ouignies . 

\ïllcl's-la-Vil!c 

Sart-Dames-A veliues 

A~5che . 

Castre • 

Grimbcr&hen. 

l\Iaxcnzc,,l. 

Londerzeel 

Savcnthcm. 

Bueken. 
Brubunt (suite). . 

\'ollczcclc . 

Itamsdonck 

Sernpst , . 

Capelle-au-Bois 

Iloeylaert . 

:r.lachclcn • 

Neder-Ockcrzccl . 

Sterrebeek. . . 

Strombeek-llei cr 

lforffclingcn 

Haute-Croix 

Itterbeek 

Pamel. 

Teralphenc 

Pcuthy . . 

Woh·erthem 

1,060 

1,157 

820 

1/177 

8Ci7 

1,2:u; 

G54 

1 ,:'Hll I Pav,111c du chemin partant du hameau de Bloery cl allant à la 
· route de Wavre il Genappe. 

815 1 Pavage du chemin de \'illers à Marbais . 

1,524 1 Construction cl'un 110111 sur la Thil. • . 

5,722 Remblai et élargissement du chemin dit Coensbane-slrael 

1,814 Empierrement et ensablement de chemins . . 

5,28() Exhaussement et ensablement du chemin dit Broek-straet. 

802 Travaux d'entretien à plusieurs chemins 

4,447 Ensablement de divers chemins . . . 

11510 PaVJ[\C et empierrement de parties de chemins 

477 Entretien du chemin de grande communication qui traverse cette 
commune, 

11750 Pm-.1rrc, déblais et remblais du chemin de grJndc communication 
de Goyck â Yollezeele. 

712 1 Entretien des chemins. . . . . • . . 

2,750 j Amélioration à exécuter à plusieurs chemins 

1,551 

2,:557 

771 

oo;; 

1,080 

Terrassement, entretien et amélioration des chemins de IJ commune. 

Terrassement aux chemins de cette localité. 

Entretien clcs chemins • • . _ 

Amélioration et assainissement du chemin de lluldcnbergh ,i 
llhode-S"-:\r,:atbc; constructiou d'un pont. 

Construction de deux ponts; terrassement, drainage, etc. 

Extraction de pavés destinés à l'amélioration du chemin de Courte· 
botte à Lillois. 

Pavage et terrassement à deux chemins intérieurs 

ül. iù. 

Déblais et remblais au chemin conduisant a la station (lu Luxera- 
bourg, ' 

Pavage de la partie du chemin de Vilvorde à Dieghem, située sous 
Machelen. 

Nivellement des parties non pavées du chemin cle grantle commu 
nication qui traverse celle localité. 

058 Améliorations aux chemins; curarre de ruisseaux, etc. 

8i8 Continuation du_pa1·agc de la rue dlte Bleyck-straet 

1,779 Pavage partiel des chemins de la commune, 

Id. i<l. 

72i I Travaux de terrassement cl ouverture de fossés au chemin de 
Goyck à Anderlecht. ' 

2,884 Nivellement et pavage partiel d'un chemin dit Kteerberç-struet. 

1,079 Iléparation au quai de la rivière la Dendre. . . 

403 Exhaussement et réparation d'un chernirr 1 icina! . 

S,4-15 Pavage partiel du chemin dit Boschkant-straet . 



( 37) (N° 5-1.) 

DÉPENSE 
i 

APPJIOXIJUTIH : 
1 

dl.'$ Irnvaux. 1 
! 

RESSOt:nCES 1 

lOCALt:s. 

SUSU,E 

LI t L' i;T-' T. 
TOTAL. Obsei-vations. 

1 
1,tf0O • 

-170 • 

600 • 

800 " 1 
' GOO • 

S,G00 " 

:5,2:i0 • 

i 1,800 " : 
! 

1,04G • ; 
! 

1,100 • Î 
1,100 • l 
1,0~0 • 1 

1 200 • i 
1 
1 

2,000 " 

1,~G0 • 

250 ., 

ii,GS0 • 

li00 " 

700 • 

G00 ~ 

G00 ., 1 
1 

1 
ï,G00 1 .. ! 

1 
1,000 . 1 

1 

1 

600 1 
A 

1 1,0;;;:; " 1 
1 
1 

4,500 . ! 
î 2,400 ., / 
1 

500 .. l 
f 

1,8:.;!.) • 

2:,0 • 
250 " 

1,000 • 

1,200 . 1 !i25 . l,725 • 
200 " 1 100 • ;500 • . i ~50 • 250 " 

1,400 n 1 525 • 1,025 . 
! 

2M l 100 ;i(i4 ,, • 
400 • 200 • G00 • 

' ! 
S,000 . ! (;00 " S,G00 • 
2,a00 . 1 i50 ., ;;,2:,0 • 

! 
1,200 • 1 600 .. 1,800 • 
G00 

1 
82;> Il 1 ~~5 • • ! l 

500 w 1 2-25 • 725 • i 
200 • 1 ;;oo • r.oo . l 

1 

G00 • 400 • 1,000 • 
GG • 100 ,, 1Gô • 

500 ., 
1 

GOO • 1,100 . 
000 " 225 . 82;i . 

1 125 • i 125 • 250 . 
1 

1,600 . 1 1/100 . 2,s00 0 

• 
1 

!00 .. 200 " 
500 ., 200 • iOO n 

;;oo ., ;;oo • 
100 . 200 • GOO " 

7,000 .. j 600 , . ï,600 n 
i 

!;0(1 . 1 2:50 . ï;;o n 

400 . 200 . i;oo n 

id~ " ;;oo . 1,0;;;:; . 
;:;,ooo . ! 1,500 •· 4,500 " 
1,600 1 • 80() 2,400 • 

1 
" ., 

;;50 150 
1 

500 ,, ! . 
1 

• 
i 

1 
1,2;;0 ' 1,SS0 • i GOO . " 1 

HiO ' 250 ., i 100 . • 
1'>~ ~ 100 ~ 225 • -J 

r.oo ~ 250 ,. 750 • 
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PROVINCES. COMMUNES. 
l'OPUL.t- 

TlbX' . ., 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER. 

Wemmel .. ·. 

Woluwe-S1-Pierre 

JlrabM1t (suite). 

A udenaecken . 

Ceainhem . 

Octinghem. 

noc-acrdcn. 

llfar-ansart. 

Glaliais. 

F olx- les-üa ves 
1 
1 
1 Corroy-le-Grand. 
' 

• 
?ilcrcbtcm {bureau ile bienf.). 

1 

JJorr;l-1.ombeek . 

t,521 1 Pavage du chemin dit Do$ch-straet . 

1,200 1 Terrassement , déblai et remblai à exécuter à plusieurs che 
mans. 

331 1 Pavage partiel du chemin dit Brusselbam. 

i55 1 Amélioration aux ehernlns de celle commune 

1,556 1 P:lvagc et terrassement â exécuter â des parties de chemins 

59i 

4921 Extraction de pierres cl confection de pavés 
028 Pavage partiel du chemin allant vers l'église 

56i 

1,018 

4,050 l Drainage des terrains appartenant au bureau de bienfaisance. 
1,269 Entretien an chemin de gramlc communicarion 1p1i traverse cette 

commune. 

Pavage, déblais cl remblais à effectuer à qua 1re chemins 

Construction d'un pont sur la Senne • , 

Amélioration du chemin n• 1, dit OvernellNlraet 

Pavage d'une partie du chemin de grande communication vers 
Tirlemont, par Tourinne-la-Grosse. 

Wa termael -Itoitsfort 3,859 

J\Jolcnher.lt Sv-Jean 14,455 

Esschene . 1,507 
' ' 1 Hamme-Mille. 9-fü 
1 

Buysinghem-Eysinghem 060 

' 
Le conseil cle fabrique de l'é- 1 • 
glise de S's-Croix à Ixelles. 

Bruges. 

Courtrai 
,r 

Ypres . 

Dixmude 

Thielt • 

i\Jenin . 
J-'landre occidentale. ;_ 

Roulers. 

Poperinghe 

Furnes. • 

Blankenberghe ., 

Couckelaere 

r.uyssclecle. 

Amélior:.tion du chemin destiuéà relier la v~e pavée d'Huysinghcn 
j à la chaussée de liai â l\Jont-S•-Jean. 

1 
1 

3,984 

11,142 

8,504 

10,i07 

10,822 

4,706 

2,048 

5,815 

0,'501 

Id. id. 

Pavage du chemin du village à Ramillies 
, 

Extraction de pierres el eonfection ,Je parés 

id. 

Cornhlcmcnt d'une partie de l'étang d'Ixelles; établissement de 
nouvelles voies de communication; construction d'égouts . . 

Tor.AL, ....••• fr. 

50,G0S l Divers travaux d'assainissement dans les quartiers habités par la 
classe ouvrière. 

Divers travaux d'assainissement ,. 

Construction d'un chemin autour de la ville; travaux de nivelle 
ment, etc. 

Différents travaux d'assainissement cl de voirie urbaine. 

Différents travaux d'assainissementet amélloration des cours d'eau. 

Approfondissement «le deux ruisseaux !rarcrsant la \"illc . . • 

Assainissement du quartier dit fa Poule; construction d'un puits 
el établissement d'une rompe. 

Divers travaux d'assainissement el de voirie urbaine. 

Divers travaux «le voirie cl d'assainissement 

Étahlisscmenl de trois pompes, el réparation de la nielle dite 
Brcydel-straet. 

Divers travaux de voirie et d'assainissement • • • . • • • 

Construction de plusieurs aquedues, et établissement d'urinoirs. 



( 39 ) 

DJ<:PENSg . 
llESSOUllC~~ SUBSIDr: Obsel'vations. Al•l'I\OXllUTIVf TOTAt 

1.0C,\U,S, QI-, ~•ti r a r. 
des travaux. 

2,000 • 1,'.552 •> 450 l) 1,802 ,, 

115G2 • 1,112 ,,_ 450 ,, 115G2 >) 

1,800 » 1,100 » 500 0 1,G00 • 
1,440 J} 740 . soo " 1,040 l) 

4,500 n 5,000 >) 1,500 >) 4,:soo . 
1,800 " 1,200 u 200 " 1,400 • . , 
1,800 " 1,200, » 450 0 1,050 • 
546 ,, 280 • 1:,0 l) 43\J 0 

2,l07 50 1,4a7 50 750 • 2,101 :;o 
soo ,, 200 " 100 • soo " 

s.oco n 2,000 • seo • 2,500 . 
1,G00 • 800 " 400 • 1,200 n 

' 4,580 l) 2,200 • 1,!500 . 1>,700 • . 

, 12,827 10 8,827 1!J 4,000 l) 12/327 1 !) La colonne iles ressources locales comprend un subside de: 

425 500 125 49~ S,000 francs alloué pa1· la province. 
l n >) » _., n 

4,625 • 2,312 • 1,000 n s,::;12 . 
1,247 l) fi50 ,, 200 " 8'50 " 

85,750 » 76,750 n u,ooo • 85,750 . 
1 

921,520 • 578-,455 10 200,:51() n 7i8,974 10 

44,070 . S.li,Oï() » 10,000 • 44,070 >) 

52,470 >) 24.470 " s,ooo ,, 52,470 . 
10,147 79 7,147 70 6,000 ,, 12>,147 7'J 

0,606 86 6,606 86 3,000 >) O,Ci06 8Ci 

13,101 ,, 3,101 " 3,000 . 6,101 l) 

040 n 515 ,, 625 . 940 . 
2,584 98 1,584 !JB 1,000 " 2,584 98 

7,412 ll 4,412 • 3,000 • 7,412 >) 

6,124 " 4,024 ,, 1,500 ,, Ci,124 n 

1,021 ,, 510 )) 1 360 li 870 >' 

4,684 " l 0 

1 

1,200 • 
1 

1,200 • 
800 li 539 • 300 • 830 • 



( -W ) 

PROVJNCES. 1 COMMUNES. 
roruLA• 

TIO~. 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER, 

Woesten . 1,240 

Jlarlnghc . 1,999 

Messine~ 1,572 

Gulleghern. S,567 

Harlebekc. 4,077 

l\Iouscron . 6,278 

Vichte . 1,249 

l\leulebcke. 8,245 

Oosuoosebeke 4,07S 
t 

Wvngenc . 0,8:51 

Oostnieuwkerke. 2,402 

w·ackcn 2,405 

Eerneghem 2;098 

Siypc . 1,101 

Steene . 566 

Oostkerke. 915 

s•- Pierre-sur-la-Digue. 805 
Flaïolre occidentale 

(suite). \ Ramscappellc. 465 

1 S1.alhillc 092 
l 
Ostende. 14)845 

Assainissement d'habltatlons occupées par la classe i111ligentc . . 

Construction d'un égout; creusement d'un puits pour procurer de 
l'eau potable aux habitants. _ 

Construction Ile deux aqueducs • . . . • . 

Ill. d'égouts , établissement de trois pompes • 

Assainissement d'habitations occupées par la classe indigente. 

Divers travaux d'assainissement . . • . • . • . • . 

Assainissement d'habitaricns occupées pa1· la classe indigente. 

Id. id. 

Assainissement d'habitations occupées par la classe indigente j pla 
cernent <le pompes. 

Assainissement de plusieurs fossés ins~Jubres • . • . 

Id. d'habitations occupées par les indigents . 

Assainissement d'habitations occupées par les indigents; établis- 
sèment d'urinoirs. 

Etablissement d'une pompe publique. 

Construction d'un puits avec pompe • 

Établissement «l'une pompe. 

Assainissement d'habitations oceupées par la classe indigente. 

Ill. 

Id. 

irl. 

id. 

Assainissement d'habitations occupées par la classe ouvrière 

Travaux de remblai d'une partie de la crique située entre la <ligue 
à Canons et le débarcadère des bateaux à vapeur. 

Indemnité au:\ commissaires voyers du chef de le111· intervention dans le service de l'hygiène des communes 
rurales. . . . • . . . . 

Lauwe. 1,905 Pavage cl amélioration des chemins n"' 13 et 4 

Lendelede. 3,(l15 Ensablement de plusieurs chemins. 

Tieghem '2,167 Id. id. 

Vichte • 1,240 Id. des chemins n°• 4, 6 et 11 . 

Heule • 5,371 Pavage et amélioration lies chemins n"' 2, 11 et 20. 
) 

Reckem. '2~278 Empierrement et ensablement de plusieurs chemins • 

Bavickhove 1,0ï7 Pavage des chemins n°• 1 cl 11 

Hulste . 2,157 ltl. du chemin dit f'ichle•straet . 
' 1 Ensablement du chemin n° 4 \ o, •• ,, ••.. 1,!J60 

Sweveghem 4,404 Empierrement de plusieurs chemins . 

1 Vive-S1-Éloi 1,052 Pavage el ensablement des chemins n•• 2, 3 et {i • 

\ Kerkhove. 1,064 Id. <lu chemin n• S . 

, Rolleghem. 2,2,s Id. <le la place; empierrement du chemin n• 3 • 
1 
1 Herseaux 2,120 Id. et amélioration des chemins; ensablement des chemins 
1 n•• 2 el 8. 



( -41 ) fN° 54.] 

DÉPENSE 
JŒSSOliRCt::S SUllSllJI-.: 

Observations. .lPP!OXllU'll'ft TOTAL . 
LOC.lLES. 1.11: L0t.TAT. 

des travaux, 

910 " 500 • ;:;50 • 910 " 
1 2,57() • 1,720 0 800 n 2,520 ~ 
' 1 

1,'200 D 800 " :500 • 1,100 l) 

4,1B6 " 1,505 • 1,000 • 2,305 D 

4,442 •• 500 " 1,000 " 1,500 0 

r.,120 • 2,500 n 2,000 • 4,500 l) 

900 • G00 • 300 D 900 • 
450 • 300 ,, 150 ~ 450 " 

2,018 n 1,000 ,, ïûO • 1,700 • 

1,050 0 3::i0 li :550 >) 700 " 
500 ~ 50 ,, 150 " 200 ,, 

â,11';1 D 2,151 " 1,000 " 511:Sl r, 

:500 • 100 ~ 200 • 500 i, 

410 J) 27-1 • HiG ,, 410 )) 

410 • 274 • 156 • 410 )1 

:500 • 150 ~ 150 • 500 • 
400 • 200 l) 200 • 400 n 

200 J) tOO l) 100 l) 200 " 
G00 » 500 n 500 D GOO ., 

:12,700 • 8,700 • .1,000 " 12,i!lO 1' 

• • J,000 • • 
2,800 » J,8G7 • 055 " 2,800 D 

4,000 • 2,6GG " 1,354 " 4,000 " 
5,217 l) 5,478 • 1,750 ., 5,217 l) 

3,00G 25 2,004 25 1,002 " 51006 25 

1,750 • 1,167 ., 585 n 1,750 n 

t 
1,200 • 800 Il 400 ., 1,200 n 

G,102 D 4,602 n 1,:500 l) &,102 ~ 
900 n 700 • 200 • 900 n 

1 5,000 i 1,500 J,500 ;:;,ooo ! • • • • 
' 

1 

\000 ,, 310!i0 n 2,000 )) 5,000 )) 

515 n 215 0 500 • 515 l} 

s.eoo ., 2,000 ,, 1,000 ~ 5,090 • ' ' 1,855 1,200 545 1,835 

1 
" • D • 

2,400 >) 1,GOO " 800 " 2,400 » l 11 
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POPUL.1.- 
PROVINCES. 1 COMMUNES. 1 

TIO!'i. 
1 

' 1 1 

1 
Ghclu\\e . 3,~48 

Becelaere . 2,243 

Kemmel 1,501 

Watou. 3,059 

Passchemlaele 3,148 

Zonnebeke . 2,555 

Wytschacle 2,9&0 

Hollebeke. 589 

Ghelun:lt . 1,404 

Ansci;hcm. 4,055 

Afel~hem. 4,32(\ 

Bellcr:l1em. 2,804 

Cuerne • . 2,400 

Wcvelghem 3,062 

Zarren. 2,'l.7S 

Snaeskerke 505 

Heyst • 1,095 

Bekeghem . Gl 1 
Flandre occide11tale ~ 

828 (suite). \ Varssenare 

S'-Plerre-sur-Ia-Diguc • 865 

Stalhille (j!)2 

S1-..\ndré 1,G55 

Ichteghem. 5,600 

Oostcamp , 4,8_35 

Thourout et Aertrycke. 8/184 
' 

Zedelgbcm 5,429 

Locre • Go•ï 

Zillebeke 1,401 

Woesten • 1,240 

J F.melghcm. 1,i60 

\ Oostnieuwkerke • 2,-102 

Oyghcm . 1,068 

Staden. 4,514 

Pitthem 5,25S 
i 
1 
Eeghem . 

: 1 

1,857 

lire-S'-Davon 1,G76 

DltSIGNA TION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER. 

1 • 

Empierrement du chemin de Gheluwe au hameau <le Terhan<l. 

Id. id. dit : .bloorslede-$lraet . . 
IJ. id. de Kemmel à Locre , 

JJ. id. de Watou au hameau d'Abeele • 

IJ. id. de Roulers à Ypres • . . 
IJ. de deux chemins . 
Jd. <lu chemin dit : Popering-straet • 

Id. ' de Jeux chemins . . 
Id. <lu chemin de Oheluvelt à Comines. 

Id. cl ensablement des chemins n" 2 et 18 • 

Parage de plusieurs chemins . . 
Id. id. . 

Amélioration du chemin conduisant vers la route de Bruges par 
Cuerne, 

Ensablement du chemin n• 2 

Id. 

]tl. 

. id. n• 14. 

des chemins n•• 12 et 13 

Amélioration de plusieurs chemins 

Ensablement des chemins n •• 2 et 5 . 

Id. du chemin n·· 4 . , • 

Id. 

ltl. 

Id. 

des chemins n•• 5, G et 8 • 

du chemin n• 2 

id. n• 11 

Empierrement du chemin n• 1 . 

Id. id. n• 5. 

Empierrement du chemin du cabaret den Osse, conduisant à 
Tbonrout, 

Pavage <lu chemin <lit: Groen-straet. 

Empierrement du chemin de Locre à Kemmel. 

Id. id. de Zillebeke à Zandvoordcpar la Voddc. 

Id. id. de Woesten à Reninghe • • 

Pavage du chemin n• 5 

Empierrement des chemins n°• 1 et 6. 

Ensablement iles chemins n"' 1 , ~ et 3 

Id. <lu chemin dit: Spoor-straet . 

Id. des chemins dits : ;1/eulebeek-straet et Coolscam11- 
straet. 

Ensablement du chemin dit: Kasteel-dreef. 

Id. id. n• o; pavage de la place. • 
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!! 

DÉPENSE 1 
' RESSOURCES SÙBSIDE 

Observations. .lPl'IIOl'.lll.lTIVE TOTAL . 
LOCALES. l>E L'ÉTAT. 

des travaux. 

6,600 • 4,400 n 2,200 " o,,;oo • 
5,000 • s,ooo • 2,000 • 5,000 • 
5,ooo • 4,000 " 1,000 • 5,000 • 
o.oeo n 4,000 ,, 2,000 • 6,000 • 
2185G • 1,850 " 1,000 ~ 2,856 . 
4,500 n s.ceo . 1,500 ,, 4,500 • 
4,Gi>4 71 3,134 71 1,:iOO " 4,G34 71 

410GO 0 3,2GO n · 800 n 4,0liO • 
3,000 n 2,000 ~ 1,000 ., 3,000 n 

2,300 • 1,534 n 7tiG " 2,300 • 
1,500 • 1,000 n 500 " 1,000 • 
1,710 ,, 1,140 • 5ï0 • 1,110 • 
0,890 l) G,300 n 5,500 " 9,890 0, 

1,505 0 870 • •f55 • 1,305 • 
2,120 D ),520 • 1,200 " 2,720 • 
4,738 • 2,000 D . 800 • 2,800 • 
3,000 • 2,000 " 1,000 n 3,000 • 
840 l) 560 • 280 • 840 • 
720 • 420 " 300 • 720 • 

3/)21 • 1,591 • 1,000 " 2,591 p 

5,100 D 2,000 • 1,000 " 5,000 J) 

708 • 400 • 308 n 798 ,, 
2,000 )) 1,200 " 800 • 2;000 • 

26,000 • 12,000 • 4,000 ~ 16,000 D 

23,850 • 12,000 • 6,000 • 18,000 • 
2,250 D 1,500 • 750 D 2,250 • ' 
5,656 ,, 2165G ,, 1,000 - :5,G56 • 
2,700 • 1,200 ,, 1,500 D 2,700 • 
5,550 0 2,050 0 1,500 .. 3,550 ~ 
1,582 • 1,082 " 500 ~ 1,582 • 
8,447 " 5,01>1 • 1,500 " 7,151 • 
1,320 " !J20 n 400 " 1,;;20 • 
5,000 • 2,000 " 1,000 " s,ooo • 
2,025 n 1,500 1) 525 " 2,025 j) 

1,764 • 1,1i9 j) 585 0 1i704 0 

3,448 • 2,298 ,, 1,150 0 3,448 " ' 

e 



[N° 54.] ( 44 ) 

l'IlOVll\'CES. CO!\IMUNES. 
J•OPUL\- 

TION. 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER, 

Plaïulre occidentale 
(suite). 

i\Iarckcr,hem . 801, 1 Pavage du chemin conduisant à Oenterghcm • 

Wulrnringhcn 1,115 Ensablement du chemin dit : Ley,ele-straet . 

, Coxyde. 
679 ' 1 

! Wulpen 081 , Id. hl. ll' oordbura--we{J. . . . . 
' 1,105 ) Oostdunkerke, 

Furnes . . 4,7GO ~ lil. u. Westbur9-we9 • . . 
Adinkerke. 1,541 

Furnes. 4,766} Ill. i1I. W ulpendam•straet . . . 
Coxyde, Gi() 

La wateringue de rJmlsloo- 2,ZiSJ !il. id. Z ydelink-straet. - . . 
Ambacht 

Bulscamp . s-c,, Id. iil. //ulke-slraet et Contredytk•straet. i>- 

Meulebeke. 8,':?45 Id. id. Piubem-strae; et Oostroosebeke- 
strau. 

Lichtervelde . 

Moorslede . 

Lisseweghe 

Gits. 

Arseelc. 

Denterghem 

Autry1e 

Voormczeele . 

l\Iai-iakcrl,.c 

Ghistellcs . 

Ghysselbrechteghcrn 

Caster . 

W cstrooseheko 

W ynckcl-S1- Éloi. 

La wateringhc rie Woumen. 

Essen 

Clercken 

Ucnin~hcl,L 

Waerci;hem 

Keyern , 

Desselghem 

5,760 

5,841) 

1,5i4 

3,"140 

2,522 

1,074 

1,066 

5ï1 

501 

2,896 

417 

1,21G i 
1,070 

2,404 

5,115 

1,8ï1 

3,00û 

2,007 

6,742 

1,270 

1,002 

Pavage du chemin dil : IJoomgaerd-straet. 

Empierrement du chemin de !lloorsle<lc à Becelaerc • 

Pavage des- chemins n•• 1 cl 4 . . . • • • • • 

Terrassement à exécuter au c/1cmin conduisant <lu •·illagc ii la 
route de l\lcnin à Bruges. 

Id. 

Id. 

i<l. 

it.l. 

id. 

Ensablement des chemins n•• l cl 12; construction de deux aque 
ducs. 

Amélioration d'un chemin destiné à relier la commune à la route 
d'Ypres. 

Ensablement du chemin dit : Zceweg-straet 

Amélioration du chemin Il" 1 • • • • • 

Ensablement du chemin dit : Nieuwland.-stract 

Id. 

Id. 

Empierrement de plusieurs chemins . • 

Id. 

id. Pont-straet 

des chemins n•• 1 cl 11. • 

du chemin n• 4. • 

Ensablement des chemins dits : llille cl Nieuw-slraet • 

Id. 

Id. 

de deux chemins • . • • 

Entretien et ensablement de plusieurs chemins 

Terrassement aux chemins n•• 16 el 17 . 

au chemin conduisant vers W orteghem 

Ensablement iles chemins dits : Doode Paerde-slrael et 11/oer 
struet. 

Ensablement cl parage.l 'une partie 'du chemin conduisant de 
Desselghcm à Dccrlyck. 

\ 



( 45 ) 

DEPENSE 
RESSOGIICES SUBSIDE 

Observations. .\l'PIIOllllUTIVt. TOTAL . 
lOCAU.S. Ut, L't.l,\'f, 

des travaux. 

:s,soo 1) 2,200 • 1,100 1) 3,SOO • 
1,561 0 907 • 454 • 1,:;01 p 

2,250 ~ 1,500 • 7:,0 " 2,250 • 

5,280 • 3,520 • 1,700 ,, 5,280 )) 

4,137 J) 2,,J8 » -, ,:Si!) >) 4,137 n 

12,935 ,, 8,055 • 3,000 >) 21,935 )) 

5,250 • 2,107 " 1,085 >) 5/~50 >) 

1,050 " 700 ., 350 ,, 1,050 • 

S,187 • 2,187 " 1,000 0 3,187 • 
i 15,800 ,, 8,800 • 5,000 • is.seo • 

0,000 0 4,000 • 2,000 " 0,000 • 
2,000 >) 1,000 ., 1,000 " 2,000 • 

5,750 • 2,550 1) 1,200 • 3,750 • 
4,500 ,, 5,000 ,. 1,500 . 4,500 ,, 

2,872 n 1,855 " 057 >) 2,872 • 

5,750 " 2,750 " 1,000 • 3,750 • 
' voo • 600 • 200 " 800 • 
1,800 " 1,200 p 000 ,, 1,800 • 
6,877 • 1,500 • 1,500 • 5,000 • 
570 " 100 " 270 » SiO ,, 
515 " 200 • 515 • 515 ~ 

• 
4,500 • s,ooo • 1,000 ,, 4,000 D 

900 ., 600 • 500 " 900 • 
S,069 • 1,000 • 800 • 1,800 " 
4,320 • 1,500 » 1,200 • 2,500 • 

925 " 421' n 500 ,, 025 • 
2,726 » 1,226 » 1,200 n 2,420 » 

4,000 )) 2,000 ,, 2,000 • 4,000 • 
. 5,145 )) • 500 ,, 500 • 

2,040 • 1,700 0 830 » 2,040 • ' ' 



[No ?54.) ( -46 ) 

PkOVJNCES. COMMUNES. 
POPUU- 

TIO:f, 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER, 

/ 11ouckc. 

1 Houuave 

1 Hamscappdfc. 

Bovekerke, 

Leke. 

Loo. 

Noordschote 

Oeren 

Warneton. 
1 i Z.inJvo<mlc Ptanâre occidentale 

(suite). Caeskcrke . 
1 
1 
Rumbeke 

IJOO(llccle • 

Ecrneghem 

Zancle. 

Westkerke 

S'-ûenois . 

Deerlyk. 

Lophcm 

Rud,lcrroorcle. 

I Haehert . 

' Bassevelde. 

Zele. - .• 

Cruyshaulcm. 

Wacl11cbcke 

Plamlre orientale .. { Wencren 
1 
Vlierzele 

La Clinge . 

S'-Gilles-Wacs 

1 Cruybckc • 
1 

107 1 Ensablement d'un chemin conduisant vers Bruges 

7841 Pavage d'un chemin intérieur . . . • . • • • 

465 Ensablement des chemins dits : 1Jlolen-straet et Jlemm-straet 

1,037 

1,r,55 

599 1 Ensablement du chemin dit, 11Hddel-straet. • 

184 

5,206 1 Empierrement <lu chemin de Warneton à Ploeg-straet . • • • 

651 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

lei. 

Noorrl-straet, Middel-straet et 
Dorp-straet. 

du chemin dit, Skoor-straet . • • 

ici, 

ici. 

des chemins dits , Grootekins-straet cl Clamera 
straet. 

id. 

dit: Oerenbroek-stmet • 

de Zandvoorde à Zillebeck 

542 1 Ensablement du chemin entre l'ag(lloméré el la route de Pervysc 
à Dixmude. 

5,538 1 Ensablement de plusieurs chemins. 

4,570 

2,998 

5011 

1,153 

des chemins conduisant vers Roulers I Beveren, 
Koning-straet I etc. 

Pavage de la place du l\larché et ensablement de plusieurs che 
mins. 

Irl. 

Ensablement de divers chemins 

ld. id. 

S,520 1 Amélioration de plusieu:·s chemins, 

4,550 Ensablement de plusieurs chemins. 

1
,
621 

} Empierrement d'un chemin conduisant à la route de Steenbrugghe 
,. 9-8 à Heydelberg. 
~ra • 

Torxt; 

3,2871 Déplacement du cimetière • . . .. • . 

51597 Divers travaux d'assainissement et de voirie 

• fr. 

11 ,4G2 Travaux divers pour faciliter l'éc0trleme11t des eaux, etc. 

6,516 Construction d'un aqueduc dans la partie agglomérée du Yillage. 

4,104 Assainissement de quarante-deux habitations occupées par des fa. 
milles pauvres. 

8,837 Divers travaux d'assainissement 

1,806 

1,503 

'5,977 

4,131 

• 

Id. id. 

Comblement d'un fossé et construction d'un mur de clôture en 
remplacement de ce fossé. 

Agrandissement de l'école dentellière 

Déblai et ensablement des chemins marécarreux 

Comblement d'un fossé . . 



( 47 ) fN° 54.] 
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DÉPENSE 
RESSOURCES sunsmr-; 

Übseruation». APl'IIO.IUUTIYt TOTAL. 
LOCAUS. Dt l'J:TAT. 

des lra\·nux • 

.•. 
2,;no • 1,540 a 200 • 1,ï40 • 
5,000 " 1,000 . 500 • 1,500 • 
0,550 " 2,18:s 0 1,000 .. ~,18-5 • 
2,665 • 1,ï9J • 873 • 2,664 • 

5,6:S0 • 2,420 • 1,210 • 3,0.'SO • 
4,228 • 2,810 • 1,400 ., 4,228 • 

4,624 50 4,074 ?50 550 • 4,624 50 
2,S!'io • 1,900 .. ()50 • 2,850 " 
7,500 • 4,500 " 2,500 • ï,000 • 
6,350 • 3,750 • 1,000 • 417?'.i0 • 
3,550 62 2,430 62 000 0 3,330 62 

2,410 " 1,610 . , 800 ,, 2,410 • 
3,580 45 2,580 45 ·1,000 • 3,580 45 

1,000 D 1,300 • 600 • . 1,900 • 
1 

2,4:?0 • 1,457 " 500 » 1,05i • 
' 1,225 1) 625 . 600 .. 1,225 " 

2,000 • 1,000 0 1,000 • 2,000 • 
!i,18G • 3,456 • 1,500 " 4,956 • 
4,218 • 2,718 n 1,500 • 3,218 • 

'" 
557,119 in 341,018 1G 

1 
165,470 ., 

r 505,488 16 

1,096 • 300 ., 300 • 601) " 
1,767 51 267 51 1,500 ~ t,767 51 

5,266 ;s;; 1,674 35 • 1,502 • 3,266 ;;;, 
3,000 " 1,500 ., 1,5-00 ,. 3,000 • 
772 • 172 D 600 • 772 fi 

4,880 • 3,254 .. 1,62G. • 4,880 • 
1,800 0 " 800 • 800 • 
2,54Q .. i.sso ,. 1,290 • 2,540 ., 

3,428 11 750 0 857 " 1,607 0 

1,500 0 • 1,500 ., 1,500 1) 

2,802 70 1,402 7G 1,400 " 2,802 70 



[ N° 54.j ( 48) 

PROVINCES. COMMUNES. 
POPIIU 

TIOY. 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER. 

Gand . 106,ï04 

Alost rn,ooo 
i 
Ninove. . 1 4,802 

1 Renaix. -111,784 
Eeeloo , • S,884 

Grammont. 7,816 

Lokeren Hi,470 

S1-Nicolas . 21,140 

Nokere. 1,402 

Bamhru(;'~c 685 

Wacsmunsler (bur. tic bien[). 5,551 

l\Ioerbcke. 4,084 

Smetlede 851 

Calloo . 2,512 

Herzeele 1,815 
1 
1 Tamise. • 7,906 

Flcinclre orientale. 
\ Bouchautc. 2,543 [suite.] 
Ilaeltert (hureau de hienlais.), :5,28ï 

Gavere. 1,505 

Schoorisse. 2,850 

lluycn . 2,510 

S1-Gilles-Wacs 'f>,9ïï 

Doel. 2,522 

Basci 5,088 

Viane 1})49 

Sall'clacrc . 2,982 

Lede. 4,058 

Nevele. 5,472' 

Poesele. GOO 

Lootenàulle s,ooo 
Schellebelle 1,85G 

Baesrorle . . 1 5,060 
l 

~ 
1 l 1'edcrbrakcl 

1 

5,675 

1 Meldert. . 1,010 

Nivellement des terrains à l'ancienne citadelle des Esparrnols et 
comblement du fossé dit : Rietgracht. 

Construction d'un réseau d'écoulS et divers travaux d'assainissc 
ment. 

Nh·ellement et pavage de la place de l'église; construction d'é 
gouts et assainissement des ruelles dites : il/o!tn-slraetje, etc. 

Construction d'un réseau d'égouts. . • . . • . • • • • 

Divers tra,·aux d'assainissement, consistant en remblai et nivelle 
ment de rues insalubres. 

Établissement d'un nouveau cimetière • . 

Construction d'une chaussée vers Dackuam, 

hl. d'égouts et divers travaux d'assainissement • 

Assainissement de plusieurs habitations oceu pées par des indigents. 

Comblement d'une marc, ensablement et terrassement de divers 
chemins. 

Travaux pour occuper les ouvriers nécessiteux 

Dévasement ,Ju petit canal dit Daemvaerdeken 

Divers travaux d'assainissement 

li!. 

Id. 

id. 

itl. 

; construction d'une citerne. 

Construction d'égouts et nivellement de la rue dite Queverstract. 

Déplacement du cimetière 

Travaux de drainage . . 

Construction d'un égout. 

Améliorations d'habitations occupées par la classe indiccnle 

Divers travaux d'assainissement . . . . . • . . . 

Ai;randisscmcnt de l'école dentellière, dans l'intérêt de l'hygiène. 

Construction· d'une citerne destinée â procurer de l'eau petahle. · 

Construction d'un éi;out. 

Divers travaux d'assainissement 

Nivellement de plusieurs cbamins . 

Terrassement et pavage des chemins n•• 8 el 0 

Terrassement 1!11 chemin conduisant de l\'evele par Poesele à Loo- 
tenhullc. · · 

Exhaussement el ensablement du chemin dit Pont-toeu, condui 
sa nl au passai;e d'eau de Schellebelle. 

Terrassement de la deuxième partie du chemin conduisant de celle 
commune à Lebbeke. 

Amélioration à divers chemins • . • . • . • • . . • 

Nivellem<'nl el ensablement des chemins n•• 15, 5, 1, 7 et 8. 



( ~9 ) [No 54.J 

- 

DÉPENSE 
RESSOURCES SUBSIDE 

Observations. APl1IIOXl.llJ.TIVE TOTAL. 
lOCUES. D P. 1,'f:TA :r, 

des travaux. 

106,000 • 81,000 ,, 2r,,ooo )) 100,000 • 

57,463 • S2,465 .. 5,000 1) 57,465 " 

8,S'IO n 4,310 • 4,000 )) 8,510 • 

20,~50 Q 10,530 ,, 4,000 " 20,550 • 
4,500 ~ 1,000 " 2,000 " s.eoe ,, 

6,785 • 5,28:5 1) 1,500 )) O,ï85 • 
28,000 " 10,000 • 5,000 " 15,000 D 

. 6,080 51 4,080 51 2,000 " 6,080 5'1 

1,100 " 250 1) 000 )) 850 l) 

975 " 675 • :500 » 975 ,, 

, 1,120 > 370 )) 750 1) 1,120 » 

11,514 42 9,114 42 2,200 ,., 11,514 42 

1,000 " 700 1) 500 • 1,000 ~ 
1,1550 ;) 650 " 900 • 1,550 • 

· 4,554 » 1,800 " 2,000 ,, 5,800 n 

7~50 0 5,350 )) ::?,500 ,, 7,850 » 

· 5,000 • s.ece D 2,000 ,, 5,000 » 

1,652 l) 800 n 800 " 11GOO ,, 
1,466 " 8G6 • 600 .. 1 /166 " 
520 • 120 • 400 " 520 D 

, 2,215 .)) ·J,115 " 1,100 " 2,215 ,, 

700 • 200 • 200 ,, 400 n 

10,400 )) 5,400 )) 5,000 ,, 10,-100 • 
12,000 l) 8,000 l) 2,500 ,, 10,500 ,, 
5,200 n 1,100 • 1,500 " 5,200 • 

r,oo Il 1) GOO >) 600 D 

o,.fü7 Il s,200 " 5,000 ,, 6,200 • 

) 
500 n, Il 

ô,500 " 2,000 • 500 u 3,!500 • 
500 )) )J 

2,982 ~ 994 n 1,000 1) 1,004 D 

10,411 n 5,800 ,, 1,000 n 6,800 n 

300 n 600 )J 

üOO • 300 )) 

·J,ü07 >) )) 1,000 ,, ·J/000 D 

13 
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PROVINCES. COMMUNES. 

l 
POPUL.\-1 

TIOM. . 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EKÉCUTER, 

Flandre orientale. 
(suite.) 

1 
' Destelbergen . 

Calloo. 

Lebbeke 

Afsné 

Wachtebeke 

Appels. 

Yynckt. 

Deynze. 

Knesselaere 

Ursel 

Wynkel 

Hofstade r 

Meygem 

Stekene. 

Burst . 

l\locrzcke . 

S'- Denis- Westrem 

$'-Laurent. 

Wieze. 

Zele .• 

Grimmingen . 

Idegem. . 

llfooregem. 

Erondegem 

S'-Paul .. 

l\Ieeremlré. 

Heldergem 

Aygetn .. 

S'-Gilles-lcz-Termonde. 

Meerbeke. 

Rooborst • 

Iddergem • • • 

Desteldonckt • 

Welle • • • • 

5,010 

2,512 

4,558 

595 

1,950 

5,6û1 

Exhaussement du chemin n• 7 . 

Ensablement partiel du chemin reliant le hameau de Calloosche-n 
Jllo/1m à la route de Calloo à Doel. 

Exhaussement, ensablement et pavage de deux chemins vicinaux. 

Amélioration à divers chemins. • . 

Exhaussement des chemins n•• 4 et 8. 

Id. des digues longeant l'Escaut; travaux de terrasse- 
ment. 

} Terrassement des chemins reliant ces deux localités • • • • • 

3027 J ' Terrassement <lu chemin reliant ces deux communes 
2,:'174 

2,010 Amélioration des chemins <lit reer--straet et Groen-straet. 

1,864 Ensablement de quatre chemins . • • 

1,'171 Exhaussement de trois chemins vicinaux 

5,!501 Ensablement du chemin se dirigeant fers Coewacht • • 

750 Exhaussement et ensablement de trois chemins 

3,118 Nivellement et exhaussement de trois chemins. 

1 ,l'H O Exhaussement et nivellement de plusieurs chemins 

31185 Nivellement et ensablement de divers chemins. 

1,686 Terrassement de trois chemins vicinaux. • . 

11,462 

511 

1,156 

782 

1,05;; 

2,008 

2,270 

957 

1,668 

2,888 

671 

Id. du chemin reliant les hameaux Hecken; et den Bosch 
à l'am;Ioméré. 

Empierrement <l'un chemin conduisant du village à la route de 
Grammont à Enghien . 

Empierrement du chemin dit Calloo-straet. 

Amélioration d'un chemin intérieur • • • 

Extraction de pierres; ensablement lie quatre chemins • 

Ensahlement des chemins <lits Colleman-straet, Genà-1traet et 
Beek-straet. 

Exhaussement du chemin dit Alsen-weg 

Continuation dupavage du chemin n• 1. 

Achèvement du pavage des chemins n" 2 et 4. 

Achèvement rlu pavage des chemins conduisant, sur le territoire 
de cette commune, de la route de Termonde à Bruxelles à celle 
de Tcrmonde il Malines. 

Achèvement du pavage du chemin conduisant du centre de celte 
commune vers Goyck et Lembeke. 

Continuation <lu pavage du chemin reliant l'aggloméré à la route 
d'Uundelgem à Elst. 

805 1 Pavage du chemin conduisant vers Ninove • • • • • • • • 

1,2071 Id. du chemin dit R.ey-straet, conduisant à Oostacker. 

1,24G Id, du chemin n° o, allant à Denderhautem el à celui n° 4 



( 51 ) [N° 54.] 

DÉPENSE 
RESSOURCES srssms 

Observations. Al'taOll'l.11.lTll'I! TOTAL. 
tOC.lLl:S. Dt! 1.01:TAT. 

des lrauux. 

7,497 • " 1,500 • 1,"100 " 
2,800 1) ~,220 • 580 " 2,800 0 

l0,721 " 5,903 . i 2,500 )) 8,403 D 

1 2,000 " 874 • 500 )) 1,S74 D 

:;,225 • 1,205 • 2,000 • 3,205 r 

760 • 500 " 200 • ïOO 0 

l 500 D 

~ 
2,000 • 11000 • 2,000 n 

500 0 

l 1,000 • } 4,000 • 2,000 • 4,000 0 
1,000 • 

2,05! •• 875 • 1,700 " 2,575 (> 

s,ooo • 1,000 (> 1,000 " 2,000 •> 

2,080 • " GOO 0 000 " 
5,554 • 2,554 • 1,000 " S,554 " 
2,443 • 445 800 • 1,243 1) 

3,500 1) 2,000 • 1,000 0 s,ooo • 
1,-076 • • 1,000 • 1,000 ~ 
4,1:39 Il 500 " 2,000 " 2,500 0 

1,860 • 11160 . 700 » i.sce • 
3,085 •• 585 D 2,500 • 3,085 ,. 
950 • " 050 " 950 ~ 

1 

1,575 • • 1,000 • 1 1,000 • 
2,574 • 450 • 800 ., 1,':!50 . 
2,000 • 800 • 1,000 • 1,800 » 

2,192 • 1,3,fü • 600 • 1,045 » 

802 " 592 • 500 " 80:l • 
802 " 474 • 257 • 711 • 

5,i74 .. 3,514 • 1,000 • 4,514 • 
5,257 • 2,129 • 1,720 • .s,849 • 

12,550 • 4,195 0 2,000 0 0,19S D 

2,250 • 1,250 D 500 • 1,750 n 

6,400 • 3,043 1) 874 .. 4,817 • 
4,000 11 1,000 n 800 » 2,400 " 
1,406 • 500 0 500 0 1,000 " 14 



( ij2 ) 

PROVINCES. COMMUNES. 
POPUL4- 

TIO.~. 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER, 

1 s •••••••• 
J Elaerde 
' Gysegem 

Peucques . 

Herzeele • 

Ottergem. 

Goefferdiogen. 

1 
; Santbe,~c,, 

Yian1: 

Syngùem 

~kspelaere. 

Ertvehle 

Oost-Eccloo 

Slypen . . ( 
Woubrechtegem. 

S'-Gillcs-Wacs 

Zonnegem. 

851 

4,500 

1,166 

1,184 1 Pav.ige du chemin conduisant à Lootenhulle • • • 

1,815 

,m 
528 1 Continuation de l'empierrement du chemin conduisant à Sarlar 

dinghe, 

1,506 

1,G40 

S54 

~feylegcm. 306 

S1-Antclyncks 871 

Deurle. 1,071 

Sinay . 4 <>2- ,- ;) ! 
Overmeire. 3,252 

Flandre orientale. 
(suite.) Erpe, 2,050 . 

Hansbeke. 2,403 

Opbrakel • 1,ï60 

Swynaerdc 1,018 

Seven-Eccken. 2,050 

i.\:icuwerkerkcn 2,467 

Moortzeclc 2,708 

Denderwindeke . 2,080 

Godveerdegem 615 

lllullcm. 67G 

Baeleghern 2,6;52 

Iloorebeke-Svûorneille. 817 

l,i83 

1,788 

Parage du chemin conduisant à Cherseamp el à Wetteren. 

Terrassement du chemin allant rejoimlre la route lie Ciney 

Ad1hement du pavage du chemin dit Dender-straet • 

Achi:vement du pavage du chemin n• 4 conduisant à Bssche 

Chemins tli vers , • • • • • • • • • • • • • • 

1-:xbaussement et réparation du chemin conduisant à la station; 
construction de quatre ponceaux. 

Achèvement dn pava&e du chemin eonduisant de la route d'En 
ghicn à Grammont à la commune de Deux Acren. 

Pavage du chemin conduisant d'un côté à l'Escaut et tic l'autre à 
la limite de Uuy~e. . 

Exhaussêmcnt et ensablement de deux chemins; exhaussement 
d'une dirruc. 

Pavage partiel du chemin conduisant à Dickelvenne , 

hl. du chemin n• 4 et celui conduisant vers Ophasselt . 

Exhaussement et nivellement de cinq chemins. 

Terrassement à plusieurs chemins. • • • 

Réparation partielle du chemin dit Pop-struet ; renforcement 
d'une digue. 

Exhaussement et empierrement de trois chemins . 

Terrassement et ensablement de divers chemins • 

Améliol'ation à plusieurs chemins et construction d'un aqueduc 

Jd. de plusieurs chemins . • • • • • 

Exhaussement et ensablement <ln chemin dit Beeglare . 

Amélioration de plusieurs chemins • • • • • • • 

!'iivellcment et ensablement du chemin conduisant à Landmunstcr. 

Id. 

Amélioration à quatre chemins. 

Id. 

et amélioratton de différents chemins 

à la voirie vicinale 

Extraction de pierres; empierrem. rie plusieurs parties de chemins. 

Continuation du pavage du chemin dit Booe-straet • 

;;,oo;,} 
, Pavage du chemin destiné .\ re\ier ces deux localités 

1,91l0 J • 

1 
l'iivel!emcnl et exhaussement de six chemins • . • • • • , 

Amélioration du chemin conduisant d'Aspelaer à Herzeele, par 
Woubrcchtei:;cm. ~ 

;;,on I Exhaussement des accotements <l'une chaussée communale. • • 

;;;so I Nivdlcmcnt et ensablement tic plusieurs chemins. • • • 



( 53 ) [N° 54.) 

-- 

DÉPENSE 
RESSOURCES SUBSIDE 

Obse1·vations. Al'l'IIOXIJIIATlfE TOTAL. 
LOCALES. .D,t; L't:TAT. 

des travaux . 

. 4,509 Il 2,151 " 000 • 3,051 •• 
4,000 " s,ooo 0 1,000 " 4,000 " 
3,272 • 2,072 " 1,200 •• 5/272 " 
4,800 0 3,600 ., 1,200 • 4,800 • 
1,855 » 015 • 480 Il 1,505 » 

960 • 460 » 250 Il 710 » 

2,248 0 398 " 400 ., 708 •• 

s.cco >l 1,840 " 800 » 2,040 ,, 

2,7~0 • 1,070 >) 7!.J0 " 2,760 )) 

2,897 • 1,397 J> 1,500 " 2,807 ., 

750 ,., 100 » 350 )) 4:,0 " 

2,115 • 875 • 400 • 1,275 l> 

o,sos )) 3,050 ,, 500 • 3,550 )) 

1,372 » 372 a 800 •> 1,172 ., 
. 2,505 _,, 800 •> GOO • 1,400 • 
s,ooo )) 60(1 D 1,000 • 1,000 )) 

3,808 ., 3,308 " 500 • S,808 • 
2,005 )) 000 • 1,000 • 1,000 ,, 
2,000 • " 1,200 ., 1,200 • 
4,S05 • 500 ., 500 ~ 1,000 D 

081 )) I 100 )) 300 •> 400 ., 
2;000 >), 1,000 . 500 ,, 1,500 )) 

2,250 " 250 » 500 Il 750 )) 

sis >) » 500 " 500 )) 

. 
1;860 240 500 740 )) • •> • 

·001 • 120 ., 400 • 520 0 

3,167 ., 1,075 n 1,500 • 2,S75 • , 
1,000 • • 1,000 • 1,000 " 

11,000 " 1,000 • 3,000 " 10,000 >) La colonne des ressources locales comprend une somme ile 
1 2,000 francs allouée sur les fond; p1-ofinciam(. . 1,506 5~0 850 • 1) 500 " J) 

2,575 " • 500 • 500 1) 

' 
700 ~ 200 n 250 >) 450 " 

.1,.:57Q . . :$ï0 ., ii50 )) i20 • 

• 



fN° 54.] ( 54 ) 

PROVINCES. COMMUNES. 
POPVU 

TIO~. 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXtCUTER, 

Laethem-Sv-Marie . 

Nukerke 

, Aygern . 
1 

/ Beveren. 

1 Bevere . 

! Bachte-Maria-Leerne 

Astene • 

Essche-Si-l.iévin . 

Wannegem-Lede. 

Nazareth 

l\Icirc 

Herdersem. . 
Erembodegem 

Vleckcm 

Russcirrnics 

Yynckt . 

Flandre ortenuüe. 
(suite.) 

Lootcnlrnlle 

Sulsique 

\ Wanzele 
1 
' Audenhove-S"-l\fa1·ie 

Nienwcnl.Jove. 

Semmersaeke. . 
Appcllcrrc-Eychem. 

Denderbelle 

Munte , 

Ilautem S1-Liévin 

Belcele . 

Audegern 

Seevergein 

Denderleuw 

1 l\Iaerkc-Kcrkhem 

1 Sarlardinge 

! Onkerzele . 

Grootenberge. 

Voorde. 

, Dickelvcnne 

\ Oordegem. 

1 

550 1 
1,492 

1,6G8 

6,752 

1,776 

1,524 

t,450 

2,420 

l,:'i71 

5,723 

2,4G3 

1,080 

3,545 

258 

. 
Î 

80G 

1,0:;o 

5,090 

1,18~ 

576 

2,251 

588 

870 

1,452 

1,164 

1,001 

1,744 

5,104 

1,780 

1,;;73 

2,006 

1,515 

1,552 

1,205 

846 

1,035 

1,657 

' 1 1,860 

Nivellement et ensablement de plusieurs chemins. 

Id. îJ. 

Améliorations des chemins dits Sr-Petmii•straet et Hol-straet . 

Ensablement de plusieurs chemins 

Amélioration de plusieurs chemins • 

Exhaussement de plusieurs chemins vicinaux 

Id. 

Id. 

id. 

hl. 

Nivellement et exhaussement de plusieurs chemins • 

id. 

Exhaussement et ensablement tic plusieurs chemins • 

Id. 

Id. 

id. 

itl. 

id. 

id. 

Ensablement de plusieurs chemins. 

Asséchement de plusieurs chemins marécageux 

Exhaussement et ensablement du chemin conduisant vers Looten- 
hulle. 

Pavage du chemin conduisant à Vyuckt. • . • . . • • • 

Divers travaux d'amélioration aux chemins de celle commune. • 

Terrassement et pavage du chemin conduisant vers Cbcrscamp 

Entretien ries chemins de celle commune 

Amélioration à divers chemins . . . • 

Exhaussement et ensablement de cinq chemins. 

Empierrement des chemins dits Eychem-straet et Kruysweg. 

Exhaussement et nivellement <le plusieurs chemins 

Id. id. id. 

Nivellement et pavage du chemin dit ilJeulehanter-stTael • 

Ensablement du chemin conduisant vers Waesmunster _ 

Exhaussement de quatre chemins vicinaux , • . • • 

Ensablement des chemins dits : Pont-straet et landuyt-straet. 

Amélioration de plusieurs chemins • - 

Id. 

Id 

hl. 

Amélioration et nlvellement du chemlndît Fiane-straet 

Entretien de plusieurs chemins. • • • . • • • 

Empierrernent <les chemins dits llossche-straet et Keest-straet 

de divers chemins • • 

Amélioration de plusieurs chemins. 

Ensablement de trois chemins • 

' 
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DÉPENSE 
RESSOURCES snssms 

Observations. Al'.PI\0ll.lATO E TOTAL. 
LOC4U:S, llf. L't.'f4 r. 

des Ira, aux. 

1,428 • ;;28 " 500 • 8:l8 • 
000 " 400 u 300 • 700 • 

2,000 • !500 0 500 • 1,000 " 
0,6!15 • 6,4G3 ., 1,000 • 7►405 u 

2,100 " 1,100 • 300 )) 1,400 • 
1,523 • 500 " 500 • 1,000 • 
1,5:15 • 500 ., 500 • 1,000 0 

1,400 • 400 1 500 • 900 • 
8:!G • 100 » soo » 400 0 

51760 • 1,260 • 2,000 • s,200 • 
2,0iO • 800 ,. 500 )) 1,590 • 
1,230 » 295 " 500 • 195 • 
3,070 • 707 ., 500 'O 1,207 0 

500 )) 100 • 200 • 300 • 

100 • 60 • 1ii0 • 19() • 
1,320 • 300 ~ 500 • 800 >) 

4,060 ,, 500 ., 1,000 0 1,500 ,, 
1,74G • 200 " 500 " 700 • 
1,500 ~ 750 0 500 • 1~250 n 

2,100 • 550 )) 500 • 850 • 
2,:m; » 746 • 500 " 1,246 » 

000 • 100 • 400 • 500 )) 

4,558 • • 1,000 • 1,000 • 
1,6.'i0 • " 500 ~ 500 • 
2,000 n . 800 " 800 • 
s,015 • 1,430 » 800 • 2,250 • 
o,ns • 060 ~ 1,000 • 1,000 " 
2,000 » 1,000 " 500 p 1,500 >) 

o,orn • 470 " 500 • 971} " 
2,644 • 1,297 n 1,200 n 2,407 n 

1,602 ~ " 500 0 500 n 

800 " 200 » 400 D 600 • 
2,850 • ,. 1,000 • 1,000 " 
1,000 • 400 • soo » i00 )) 

21800 • 1,100 ~ 500 )) 2,200 ,, 
1,000 • • 500 ~ 500 • 
5,892 • ,. 1,000 • 1,000 • 



( 56 ) 

PROVINCES. COMMUNES. 
1 
' POPUU- 

TIO!f. 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EX~CUTER, 

,.-1m1,lrc ,;rirntale .. 
(suite ). 

Bouelaere . 

Moerbeke. 

Ressegem . 

Maldegem. 

Llefferingen 

Caleken . 

Segelsem 

Macler. 

l\Icirelhckc. 

Zele ... 

Seheklewindeke . 

Hamme. 

Dacknarn 

Laethcm-S1-Maric 

Impe 

Welle .. 

1 ,\nvain1; . . . 

Framc~-kz-Buisscnal 

Seneffe. 

887 Pavage du chemin conduisant vers Munte 

4,084 Empierrement de divers chemins . • • 

2,020 Pavage du chemin conduisant vers la station du chemin de fer 

848 Ensablement du chemin conduisant vers la route d'Alost à Aude 
narde. 

712941 Exhaussement de plusieurs chemins . . . 

245 Divers travaux d'amélioration aux chemins. 

4,814 Exhaussement de trois chemins. . 

1,940 Nivellement de plusieurs chemins . 

:51180 Empierrement <ln chemin dit Kerkgat 

:5,252 Amélioration du chemin conduisant vers Lemberge • 

11,462 Terrassement d'un chemin vicinal reliant les hameaux de Heykant 
et Bosch à l'ar,r;lomén:. 

1,055 Entretien d11 chemin d'Oosterzeele à Diekelvenne. • 

0,684 Pavage du chemin dit Kerk-straet • . • . • 

555 Pavage du chemin destiné à relie!' la ville de Lokeren au hameau 
de Bergendries. 

556 1 Reconstruction d'un pont . . . . . . . • . . . . • 

64U 

1,262 1 Amélioration à la voirie vicinale, consistant en travaux de nivelle 
ment et réparations à exécuter aux chemins. 

826 

Feluy . • 

Liberchies. 

Trazegnies. 
I 

Hainau: . • · · \ Qua1'Cffnon 

Pâturages. 

4,400 

2/i07 

808 

1,802 

6,504 

7,514 

Terrassement et ensablement d'un chemin vicinal conduisant vers 
la station du chemin de fer de Lede. 

Id. itl. ici. 

ÎO'fAL. . • • • • , • fr. 

Goci::nics-Chausséc . 

JJour 

Ghoy 

fütinncs-au-Val 

1,420 1 Nivellement de la place; construction d'un aqueduc; curage des 
fossés, etc. 

4,170 1 Pavage d'une rue insalubre; construction d'un aqueduc. . • • 

452 

6,785 

2,255 

840 

Assainissement des hameaux de Saudraumont et de l\Ianaffe; tra- 
vaux à divers chemins marécageux. 

Divers travaux d'assainissement . • 

Assainissement du chemin dit Ruelle-Savoie; constr. d'un aqueduc. 

Divers travaux d'assainissement 

Pavage de plusieurs ruelles . . 

Pavage de plusieurs ruelles; réparation à effectuer à des habita- 
tions d'indigents, 

Reconstruction d'habitations occupées par la classe ouvrière 

Divers travaux <l'assainissement • . . . • • • • . 

Construction de trois aqneducs; assainissement de chemins insa- 
lubres. 

Construction de trois aqueducs, et empierrement d'un chemin 
insalubre, 



( ~7) 
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0 54.J 
1 _,. ... --· ---,-·----·-· .. 
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DÉPE:'\SE '· 

m:ssorno:s ; StBSlllli 

OhsenHttioll$, .t.1'1'1\0.\1-',lTI\.I: 1 TOTAL . 1 

LOf;Atl:S. 1 
Ot: t'i:T.\ll. 

de,; travaux, ! 

' 
; 

1 1 ' 
1 ~\100 . -100 u isoo • 1,~00 . 
i 

4,000 .. .• ,,oon • 1,000 .. 
S,769 • :!,iG!J . 1,000 • ;;,;,;!) . 

;;oo 11 ;;oo ~ 200 • :.00 • 
7,7>72 0 4,7>72 . :5,000 . 7?,72 ~ 
suo ,, 150 .. 2fJO . ;;:;(I • 

4,!!JO ~ f,l!W ,. 1,000 ~ ~,I!)(; • 
2,250 11 •• 1,000 • 1,000 • 
3,814 11 1,000 • 1,500 •• 2,?jOO • 
5,000 ,, 1,000 • 1,500 " 2,!.iOO • 
.'.5,085 " 2,!',85 • i:iOO • ;;,0115 . 
.'.5,500 0 • ::i,:,oo . ;,,:;oo .• 
4,8GQ 0 118û0 n 1,500 • ;;,:;;GO " 
2,000 • 1,000 ., 1,000 • 1 2,000 " j - 

;;oo •> 217 ,, :,;:; . l :;ou . 
2,780 " 1,000 •> .'.500 " ·1,:;;00 . 

1 
l 

. l 2,200 ,, l>Oû .. 
1 

-100 .. l 1,20\i •> 

1 
1 2,600 >) l,'.!00 • 100 0 i 1,700 . ------'- j 
, . --- - ----- 1 

i {l80J574 :;;; ::i44,:E!G ;,;; 
1 

1u:;,15u ., .,i>U>"Jti., ·>·J 
1 

ooo ,, 200 ., :\G!J ,, 
1 

r,r,o " 

~,08:i ,, -\085 • 2,000 • G,085 ., 
2,512 ., J,(i75 .. " .•. _ 

2,512_ • 1)-:J/ 

1,055 ,, 1,2;,5 .. 700 " 1 ,u:;r, • 
2,018 • 1,iGR .. ~50 • 2,r,1s " 

2,9~5 50 2,106 50 !127 • 2,955 50 

!),810 • G,8!0 . 2,000 . 8,1110 • 
l.l,50S re ï,008 ro 2,:,00 ~ 9,:.0S i6 

2,000 ,, 1,000 " ·J,1}00 • s.ooo ,, 
6,127 . 4,127 • 2,000 • 6,127 • 
;;,:;:;2 • 2,-'.i;ï.2 . 1,000 • ô,-1=52 " 

2,:.1GI • J,iGJ • soo " 2,561 ~ 
·Hi 



[N° 54.] 

PROVINCES. COMMllN~:s. 
TIO.V. 

Dl:SIGNA TION 

DES TRA\"AUI A EXf:CUTER. 

Houdc11g-Goeirnies . 

l'illcrs-S1-Ghislain 

Rœub'. .. 

Péronne-Iez-Binehe . 

Antoing 

Runrn., . 

Tainlir,nics 

Thimougies. 

Esplr.cbin . 

Froyennes, 

!\telles . 

Guignies 

J,24ï 1 .Établissement d'un noureau cimetière 

58G I Assainissement de plusieurs chemins insalubres; construction d'un 
a<111c<l11c. 

Divers travaux d'a~sainisscmcnr 

Heeonstructinn des murHlu cimetière; construction d'un aqueduc. 

Construction d'aqueducs; pavar,1: de ruelles ; travaux de terrasse- 
ment. 

Nivcllemtnl et p::m11:1: dans la traverse des hameaux de cette 
localité. 

rfo·ellcment et pa1·a1:e de dcu11 chemins insalubres. 

fü\'r.llcmcnt et p;n·ace de chemins insahrhrcs . . 

!."i1·cJlemcnl d'une prairie; ouverture de fossés et plantation de 1~3 
arbres le lonl} d'un chemin communal. 

Consu-uction de cinq buses ; uivellement cl curar,c des fossés dt: 
plusieurs chemins. 

C11rc1·h11·c ile Iossés , nivellemeot ile plusieurs chemins. 

Rc,omlruction tics murs du cimetière 

Ensablement rl'un chemin; comblerneat d'une marc; ouverture ile 
fossés, 

Hatnaut (suite). 

Howardies. 

Wcz-Yclvain . 

Popuelles . 

Mons . 

Péruwelz 

Lessines 

l\Ioustic1· 

Fontaine-l'Évêquc 

S1-Sym1,horicn 

Leuze, . . 

Estinneau-Mont . 

Daum, • 

Buissenal 

Houtaing 

!\laul,le, 

l<I. id. id. 

Estaimpuis, . 

fJraini,-lc-Comlc . 

Kain .. 

Casteau. 

Gl,islcnuhicn . 

2,00(j 

522 

2,i;88 

~,!>;',! 

'::!,110 

428 

~,581 

l,4ï2 

1,:.;.10 

45!) 

!'J!l7 

2:i:5 

1,531 

465 

24/5i.i8 

7,ü8:I 

5,024 

1,162 

1>,0!)f, 

1,0~8 

5,84:! 

1,851 

!l08 

1,1 0:! 

ï!J:5 

f,21ï 

1,214 

5,4ï4 

~,54/i 

3,ïS~ 

1,871 
• 

840 

Ensablement de deux chemins; ouverture cl curage de: fossés , 

Exhaussement el parac;c d'un chemin insalubre; construction de 
deux aqueducs, 

Divers travaux d'assainisscmeut 

Id. id. 

Assainissement ile la rue des prés. 

Jd. 

ltl. 

,n,abitalions occupées par la classe indigente . 

des fossés du &rand rempar: 

Cons1ruc1ion d'un 1:1:oul et divers travaux ile para1;c. 

Id. id. i,I. 

Empici-rcmcnt d'un chemin insalubre 

Divers travaux de rechargemem . 

Comblement d'une mare insalubre 

Nivcllcmcnl du chemin n• 2; ouverture de fossés, etc. 

Ilcchargement d'un crnpicvrement ; travaux ,1~ remblai et ile d,:_ 
blai , cur.11:c de fossé; 

Ensablement d'un chemin insalubre 

Assainisscmenr tic la rue de la Station 

Divers travaux d'assainissement 

Construction de cieux ér,outs et divers travaux rl'assainissement. 

llivcrs travaux d'assainissemen! 

Rcchareemcnt des empicrremcnts ; cnrai:c de fossés . 



( 59 ) [ N° 5.-,..] 

Df:PENSE 
. m-:~sorncr,;s scnsuu: 

Observations. APPIWXIJIA'rl\ f. 1 TOTAi,. 
LOCALt.~. Il t. L' t. TA 1. 

des travaux. i 

1 
l 

10,430 • r;,055 n 2,rioo n V,455 )) 

2,50!i l) 1,100 n 800 >l 2,:;on • 

5,ï8;; ():; o,s::;1; 1;::; l,fJ'J.7 " 5,ï!!5 (j5 

41!() • 350 • 131; • 480 • 
9,909 9() ü,OOU llfi 5,000 ,, !J,\JO!) oo 

5,254 >) 3,754 " 1,:.00 >) 5,234 n 

. 2,800 " 1,55!) >) 1,5:5!1 . 2,i:;00 n 

2,000 . 1/iOO •> coo • :!,000 • 
1,28G 50 1,1;a;G 50 150 • 1,286 50 

2,000 • 1,600 • -~00 ., 2,000 l) 

. 1,252 n 45:! n 800 ., l,252 >) 

1,002 • 1,002 )) \ G00 l) l,G02 >) 

1 
800 l) iS00 l) soo . 800 . 
550 >) 0nll >) :WO • 5:,0 n 

!)00 >) 4.'10 n =500 >) ï50 )) 

925 )) ()25 n ,3(1() ., 0:1'\ » 

73,408 0 65,408 " 10,000 " n,408 » 

40,258 • 55,258 >) 7,000 " 40/t>8 >) 

5,519 85 5,51ll 85 1,7:.8 • 5,519 85 

GSO 80 4;0 80 :!00 . 6-30 80 

2,455 30 1,6:55 50 800 >) 2,-fi3 30 

3,ŒiO >) 2,150 n 1,r,00 • 5,650 •' 
8,725 >) 2,72J-, >) 3,000 • v,12:, >) 

3,085 50 2,085 50 1,000 >) 5,085 50 

1,850 • 1,5:.o l) !iOO " 1,850 • 
400 • 2:.0 " 150 • 400 • 
500 • 5:50 • 1:50 ,, ;;oo " 
!.l60 67 ()66 (i7 JOO " 066 67 

61fi 44 416 44 :.!00 • ()J(i 44 
6,toO • 5,8ï9 • :?,2:ll " 6,150 • 
2lOOG >) 505 . 800 n 1,503 • 
s,100 • 1,515 n 1,000 • 2,515 • 
1,007 • 1,011 ., 6:lô >) J ,067 >) 

1,4115 • 855 • 600 • 1,455 • 16 



\_i\l> ~4.j ( 60 ) 

comIUNES. 
'flf,'(, 

DÉSIGNATION 

DES 'TRAVAUX A Elt:CUTEll. 

: Chaussée-Xotre -Dame-Leuvi 
1 r,nics. 

! \'illc1-ellc-lc-Scc 

1 S1-Symphoricu 

1 

1,:555 1 Divers travaux d'assainissement 

107 1 Construction d'un mut· de soutenemeut ; ouverture tic fossés; tra 
vaux de remblais et empierrement d'un chemin insalubre • • 

1,0:?8 

, Indemnité aux commissairos voyers du chef de leur intervention dans le service de l'hyrrii:ne iles communes 
j rurales • • • 

: Chièvres 

I llrur,elcttc, 

Haiouu! ( •mil!·) . 

Ellir;nics-S1•-.\111w 

El'cd.1cc11 

Flobecq. 

La Hamaide 

Lanqucsaiut 

Moulbaix 

Rel,ai1. 

lllc1·crr,nics 

liilly 
\ 
! Anrrrc 
i 
Wihéries 

La-Bout cric 

Baisieux 

Atulrerrnies 

Wasmes 

fümy-J\Iaisièrcs 

Autreppe 

Fayt-le-Franc. 

Athi5 

Ca mbron-Ss-Yi nceu l 

Cambron-Casteau 

Lens. 

1 
· Iiois <le Lessines . 

Casteau. 

5,001 

2,22ri 

1,4ûû 

• 1 5/l84 

r,,12'.5 

1,:5:!fi 

1 

412 

8'- 1<> 

2,-144 

1,010 

885 

8,25ü 

1,0ïS 

1,805 

s.ess 
1 û8U 
1 

1 8':W 
1 

ï,02ï 

2,62:'i 

! 
1 
! 

' Comité du chemin ile Binche ! 
: a 1Jois-Ho111·1lo11. 

4;;0 

1,'lïS 

ï24 

2/280 

Construction d'un aqueduc dans la traverse du village • 

Empierrement du chemin de Chièvres à Ladeuze . 

Amélioration du chemin conduisant de la chaussée d'Ath à !\Ions à 
Mevergnlcs. 

Aplanissement d'une rampe de la chaussée de Bnmehaut 

Empierrement des chemins de Cardenuyt et du Cloitre . • , , 

Pavage du chemin n" 4 conduisant d'Ath à Flobecq vers Opbrakel. 

Améliorations aux chemins 1l'Alh il l\cnai;(, de La Ilamaide à 
Wodecq. · 

Empierrement du chemin d'Jloutaing 

Id. du chemin 11° 15 

Améliora lion du chemin de grande communication tl'Alh à Flobecq 
et .le Wodecq à Ellezelles, · 

Empierrement d'une partie du chemin d'Mh à Lessines. 

Rechargement de plusieurs empierrements 

Pavage du chemin dit : de Larwy 

Pavage du chemin n• 1 

Id. de la ruelle ditcd11 Corro;;consln1clion de deux aqueducs. 

Id. rl'uue partie tic la place publique 

Id. partiel du chemin de Baisieux vers Angre. 

Id. d'une partie de la chaussée de Brunehault ; construction 
d'un aqueduc. 

Terrassement de la rue Potresse à la rue de l'Appât . 

Empierrement du chemin dit d'Empire, et d'une partie de la 
chaussée rle Brunehault, 

;l08 1 Restauration des chemins dits d'011na;:ies et Renault-11/011Un • 

ü1;, 1 Empierrement du chemin de Roisin 

Réparation an chemin de Roisin 

Empierrement du chemin conduisant vers la chaussée Nctrc-Damc. 

Id. 1111 chemin dit da Ganâ . • . . • • 

Réparation de l'empierrement du chemin de Lens à Beaudour. 

Empierrement d'une partie du chemin de gran1le communication 
de Binche à Bois-Bounlon. 

Reelrargement de l'empierrement des chemins tle Lessines à En 
r,hicn et d'Ollignies à Bievene, 

1,Si 1 1 AméliorJtion du chemin du .Rœulx à Neuv illc . 

j 1,020 1 Empicncment du chemin n' ;j. 
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nf:r•ENSI-; 
aessouscss SUBSIOE 

O/Jse1·vatio11s. . UPll>XUUTlfli: 

1 

TOT:\L . 
Utt:ALU. ùF. t.'iT.\,T. 

1 

des travaux. 

1 
! 

1 

1,:;00 
j 

500 1,IS00 1,800 • . ! . . 
1 

1,G04 -r,7 1,:5!14 Si ' zoo " 1,G04 zt ' 
' ~ 

5,800 ., 1,800 . ; 2,000 ,. :;,isoo ,, ! 

•· • i ;;,:-;50 n •· l 
2,800 1,650 

l 
1,150 ~800 • . ! . n 

' 
2,401 :,0 1,001 50 ; 800 . 2,401 50 

! 
' ! 

1,:;11 63 5,7Gi 65 ' 1,~50 ,, 11:;11 G;; . 
2,770 • 1,770 . l 1,000 . 2,770 • 
4,500 . , s.eec . 1 1.000 . 4,:..oo • 
2,277 01 1,777 01 1 500 " 2,'277 01. 

' i 
1,GG2 JO 1,112 • ! 550 . 1,GG2 • l 
t,400 • 700 . l 700 ,. 1,400 • 

1 

oii58 12 1,070 12 l 1,879 . 3,758 12 

' 1,2!10 800 1 400 1,200 • . ' . • 
1 

;;,1,2 • 1,050 . 
1 800 ,, 2,450 ., 

12,844 9/l84 
i 

'2,000 11,284 • • 1 ,. • 1 : 
2,;;00 0 1,000 .. 400 " 2,;;00 n 

0,205 • 6,Hl7 • 1,500 .. 7,607 . 
5,874 . 2,860 ,, ; 1,000 . ;:;,Sû!I • 1 
4,600 • ;;,100 . 

1 
{;(JO . ü,700 . 

2,017 • 1,744 • j fiOO ,. ~,;;44 • 
! 

11,ïiO •> 8,770 " 5,000 . ll,i70 • 
4,427 • :5,427 ., 1,000 • 4,4:'!7 . 
850 " -i50 • 

1 

41)0 " 8:,0 • 
480 • ;;50 . 1;;0 " 480 • 
480 n 350 " lii0 • 4S0 • 
t,501 50 1,111 50 ,f,O . 1,561 50 

2/l0O • 1 
11:i00 . 700 • 2,200 • 

~00 . r.oo . ;;oo . !J00 . 
0,liG .. 0,11G • ;;,ooo • 0,176 n 

2,550 • t,800 • 750 . 2,550 ,, 

2,5!J0 .. t,700 . 800 • 2,500 » 

2,155 ,, 1,585 • 550 . 2,1~5 • 



( 62 ) 

DÉSIGNATION 
Pllû\'l~CES. 

1 
l'll)'VI.\- '. 1 

i 
TJIJX. DES TRAVAUX A EXÉCUTER. 

Horrues. 

Henripont. 

)lii;naull . • 

Yille-sur-Jlaine 

Wannebecq . 

Açren-lcs-!Jcux . 

1-:c;ius,incs-r.l·En~hien 

Papii;nitS . 

Or,y. 

Ollir,ni,:, 

Stré11y,. · · · 

Le comité admin. du chemin 
,le Tournay à Audenacnle. 

Hainaut (suite). . Cdles . 

J:edcrs. 

Grand- ~let l 

Willaupuis 

Brasmenil . 

Ramegnies-Chin. 

Templeuve 

Havinnes . 

Hertain. 

Lamain. 

\far1p1ai n . 

Rumillies . 

\lont-S1-Aube1·t 

Bailleul. 

f'tC(f .. 

S1-1.éger 

\ Froidmnnt. 

\ Basi~clrs 

2,8:i5 Extraction Je pierres ; travaux de nivellement cl de rechargement 
rl'aneiens empierrements. 

:;45 ! Itechargement oie l'empierrement d11 chemin n• 5, d'Henripont 
aux Êcaussincs. 

111.51 Rechargement de l'empierrement du chemin n• 4. . 

5!):; Empierrement du chemin .le Ville-sur-Haine à ûoulgnies . 

!.lè,O l{echari:ement et empierrement des chemins d'Ath à Lessines, de 
Papignies à 01.:y et de la place à Henripont. 

:5,7H.I I Pa,·age ,lu chemin de la place à la station du chemin de foi· . 

::;,()ili Amélioration des chemins de Mi1~nault à Henripont et d'Écaus 
sines à Feluy. 

1,5:5:! Empierrement des chemins de Ron(jnières à Virginal 

,!)J Empierrement et rechargement de plusieurs chemins. 

r,r, 1 Itestauratien d'une partie des empierrements des chemins n"' l 1 ~,;tr,_ 
l,:.!07 1 Empierrement de divers chemins . . . • • • . • • . 

Rech,1r1r1:rncnt de plusieurs empierrements el p.wage du sentier 
de l'Éc;lise. 

Ucchari;cmcnt de l'empierrement du chemin de Strépy à i\lir,naull, 
et empierrement du chemin de ftfaurat.:c à s•-Yaast. 

Amélioration du chemin lie gramle communication de Tournay à 
Audenaerde ; aplanissement d'une rampe. 

1,4031 Parage du chemin n° 5 

1,-iG!J 

!)!)7 

1,407 

:174 

1,56!) 

6~7 

1,200 

645 

1,460 

2,281 

1,142 

916 

Terrassement à différents chemins 

lliivdlcmcnl cl terrassement aux chemins n•• t , i cl 2 

.-\méliorations à divers chemins; construction de trois aqueducs. 

Terrassement cl nivellement de chemins non pavés • 

~i1·ellemenl du chemin n• 1. 

Parage de divers chemins . 

Ensablement du chemin tic Ramecroix à i\Ielles, el pavai;c 1111 
chemin de Miromonl. 

Entretien oies chemins de la commune 

Id. 

M. itl. 

Construction d'un ponc~au; nivellement et curar:c des fossés; 
terrassement iles chemins n" 8, 10 el 11. 

Terrassement de divers chemins tic la commune 

du chemin de Vieux-Condé • . 

751:1 1 Terrassement cl ensablement de divers chemins 

Id. id. id. 

Entretien de plusieurs chemins. 

Amélioration des chemins de Lille à lllortagnc el à celui de Cysoin& 
à Tournay. 

Travaux de terrassement. 



( 63 ) 

Df:PENSE 
llESSOUIU:ES l Sl;[ISlDE 

1 Obse>'vatio11s. Al'PIIOX !JI• Tl\' t TOTAL. 1 ut: 1.' î: ·r A ·r. ' tut:.\ Lr.S. 
1 l des travaux. 

1 
l 
1 

1 
:5,831 97 2,8:51 07 1,000 . S,ISSI !li 

CiOO " 550 • 250 . liOO ,, 

5,070 • ':!,i70 " 1,200 ,, ;;,970 " 
1,750 » 1,4SO . 400 ,, 1,750 " 

. 2,550 " . 1,G50 •> 700 . 2,550 " 

7,011 21 5,?il 1 21 1,!iOO . 7,011 21 

(!,100 . 4,000 " 2,100 " G, 100 . 
5,100 . 3,400 " 800 " 4,200 " 
·1,mrn ,, 1,0;;0 . (iOO . r,mrn ,, 

. :5,0HI " 3,1 Hl . 800 >\ :S,!JIH • 

1,:552 • 
1 

852 • !'iOO Il 1,5:,2 • 
1,9Û, • 1;2:;5 • ïOO " 1,!J:;,; . 
1,150 " S5Q • ;;oo " 1,1:.0 " 

10,607 • 5,on; " ~,000 " 7,007 " 

2,971 80 2,111 80 800 " 2,071 80 

Ci00 >) 550 " 200 " iiOO . 
Ci00 ,·, 300 " 500 • noo ,, 

f.40 • 440 " 200 . fi40 . 
1,002 o:, 802 05 200 . 1,002 o:, 
1,050 1) 730 ,, 520 • l,0Y.0 n 

!J,0G5 Il 7,0fi:i ,, 2,000 ,, O,OG5 " 
1,880 )) 1,no . Fi0 1) 1,880 ,. 

1,400 • 1,000 " -'tOO . 1,/400 " 
1,400 )) 1,000 )) -'tOO . 1,400 " 
1,:120 " !J:10 " 300 • 1,2:W • 

-'tOO . 300 )) 100 " 400 • 
·J,401 . 701 " 700 " 1,401 . 
l,5:i5 22 1.,0:55 22 ~00 • 1,555 22 
2,ï2ll fiO l15ïû QO l,1:SO • 2,720 60 

1,024 !li 'l,Oï4 !JI 850 " 1,024 91 

f,800 » ·J,400 " 400 • 1,1100 " 

1,40ï 1) i07 . 700 . 1,107 . 



i x- :H. j ( 6-~ ) 

l'flOYINCES. 
l'Ol'UJ,,\• 

comIUNES. 
TIO~. 

DltSIGNATJON 

DES TRAVAUX A EXtCUTER. 

Thieusies • . 

1 Trivières 

Frasnes. 

Ellezelles 

~!alllcs . 

' Thuillies 

)larbab. 

Baileux. 

Barbançou. 

Bailièvre, . 

Houl"lc1~ . 

Beaumont. 

Lompret 

Rcnlic~. 

Vcl'rrnic, 

Cour-sur-Iteure 

Peissant 

lfllirtrllll (suite}, 
Sars-ln-Iluissièrc . 

Merbes-le-Châ tca11 

Haulchain . . 

]lfont-S'-.\ldrgond<· . 

i\Iont-S"-Gcncvii;\ c. 

Vellercille-lez-Ilraj eux. 

Waudrez . 

Carnières . 

Buvrinnes . 

Ressaix. 

Epinois. 

Hainc-S'-Picrrc 

Amlrclucs. 

Erquelinnes 

Comité du chemin de Chièvres 
à Ghblcnghicn. 

1 S'-Yaasl . 

\ Hellebecq . 
1 

llcchaq;emcnt <le l'empierrement du chemin dit la Reine de 
Hongrie au Hœulx. 

Restauratlon de plusieurs chemins. 

1,lï0 I Terrassement du chemin reliant celle commune à Ellezelles 
... ~-,. :,,.Jù•1 Id. 

1,1-151 llecbareemcnl d'anciens empierrements. 

1 /HJS Entretien <les chemins de celte localité 

Id. 

1,:5ü4 1 Empierrement partiel du chemin dit d'Escrit. 

84G 

70:; 

2,150 

]1)4 

741 

;;so 

407 

770 

1,050 

1,142 

900 

Id. 

1,1. 

M. 

Jil. 

ltl. 

Ill. 

hl. 

hl. 

Ji] 

1,1. 

1,1. 

i,I. de grande communication 'Jui relie celte 
commune à celle de Frasnes, 

id. 

des chemins n• 24 et Je Barbançon .w Fayt . 

<les chemins n•• 1 cl 4. 

tic plusieurs chemins . 

du chemin dit de la Buissière. 

de plusieurs chemins • • • • 

id. 

tic deux chemins 

itl. 

cl construction d'un pont 

des chemins n°' 4 à 5. 

du chemin de Merbes-le-Château ;1 Croiv-lcz-Rou 
vcroy. 

ries chemins n"' 2 cl 4. 

n" 5 cl 45 

du chemin de Rouveroy 

:5SI Rechargement de parties de chemins empierrés 

400 Itéparation de l'empierrement du chemin n• ü. 

88G Evu-action de pierres pour l'entretien des chemins 

780 Empiei rement du chemin <lit 11/iquelette. 

2,048 Entretien des chemins de la commune • 

1,210 Empierrement iles chemins dits Cent pieds, Lonyfaux, etc. 

350 Itechacgemcnt des chemi~s dits Iles Garermes cl Grand'rue. 

517 Rechargement des empierrements n•• 1 , ~ cl 5 • • • . • 

1,64.j Terrassement du chemin n• 4; rechargement des empierrements 
existants. 

5,4:54 1 Rechargement d'anciens empierrerncnts . , 

550 1 Empierrement du chemin de Baugnies • 

• 1 Réparation de l'empierrement 1!11 chemin de Chièvres ü Ghis- 
lenghien, 

Rechargement des empierrements n•• 2 et 19 . 
1 

73;, 1 Empierrement du chemin de Borlon . 



( 65 ) [N°' 54~] 
Hi 

"''•"-"" l f nsssornœs si.;~1m: 
1 Observations. .ll'PllO:U.li.l'flVI; 1 1 TOTAL. 

1 
LOCAJ,t.l>. 1 1)1,; 1-' ~-r • T. 

Ji,, tr;u:,ux. 1 

l 
7,410 1!J ::i,140 .f!J ::?,0-00 " ï,-140 4!) 

:?,C-M n 1,1!44 • i;oo • 2.044 ,; 

l,9.00 ,, 2,500 • 2,400 . 4,!JOO " 
~,401) • :!,:.!00 . :!,'100 " -1,100 " 

:!,ï:i~ • ~00 ., 1 tiOO • 1,t,00 , 
'214:iO » 1,1;50 ~ i-iOO . :l,4:iO ,, 

o.erc • 4,:,;37 . 1,000 " n,ao; " 
1,500 • 1,2110 " 2:50 • 1,'300 . 
1,800 • 1,200 n liOO • 1,800 ,, 
2,8;;,; 1.(7 :?,:i:j(; 87 aeo ,, '2,850 8ï 

~,i-00 • 1,825 " xoo " ~-:j~J ,, 

870 " 570 • ::500 "· 8i0 • 
jj()O " 400 " :ZOO • (;00 • 

2,-109 ,()J J,'509 01 liOO " ' 2,-109 01 1 
1 

t ,o:')o . ?i.,O . 300 " x,O ,) 

l,'JOO r, 1,100 ,, :;oo ,, 1,400 ,, 
~,;;4; . S1ï41 ., HO() .. 4,:j.1î. ,, 

1,:!()0 n 800 .:500 " 1,100 ,, 
1,;11 Q -n 1 ,, -'100 n l,ill ., 
2,~00 • l,1!00 . .ion " 2,:500 ,, 

:;oo " ;;:;o . 15U n 500 ,) 

~H ;;!) i;41 .:m 100 " \!'il :50 

~,500 . 1,000 ~ .'Jl)II . 1,/400 ,, 

l,500 " 1,000 " :,oo " •1,:;00 " 
1,000 " îdO . ;;oo " 1,000 

1,7; • ,,220 ,, 500 • 1,720 . 
2,5 ,, 150 ,, 115 ,, <)_, 

" -fJ 

710 GS "J!) (i8 :100 ,, 710 (i8 

J,?JOO 1) 1,000 " 500 • 1,500 ,, 

:\~70 • 1,870 ,, xoo 0 2,:370 " 
'1i0 ,, ·'!00 • 1 so p 040 • 

:;,ooo • 2,000 • J,OOIJ ,, :;,ooo ~ 

:5,400 ,, 2,!J\JO " soo . i5,400 " 
1 ,:.,20 " 1,020 ,, soc • l,ri:!O • 

1 
17 



[N° 54.] ( 66 ) 

T 
PROVlNCES. 

1 .,,,,._ l 
f,;O&ŒVISES. 

DÊSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER, 

' 
1 Blicquy. 
l 
: Arbres . 

,\Ure . 

.Bouvi,:ni1·s. 

Roisiu . 

Blaugies 

Jfain(lut (suite). 

.Bassilly. 

Petit-Enghien. 

Steenkerque 

Oeudeghien 

Haine-S•-J>aul. 

l\larc11 . 

Perit-Rœulx-lez-Braino , . 

\ Hoves . . 

Thorico111·1 

Silly .. 

.Montl,liar1l 

Barry . . 

Estaimbourr, . 

Alh .•• 

Warchain. 

Forest . . 

Péronnes-lez-antoing . 

t:I"(• .•. 

üleslin-l'Evêque . 

Isières . 

i\"échin. 

Orcq 

Bié,ènc. 

Montir,n!P~-lcz-Lcns. . 

1,1:;4 I Empierrement 1lu chemin de Leuze à Iluissegnis . 

708 Rechargement des empierrements iles chemins n-" 1 el 2 

586 

6U9 iléparatiou~ et entrer icn des chemins de la commune 

1,511!) Restauration des empierrements existants 

560 Empierrement du chemin n• 7 . 

1,457 Becharr,cmcnt tic plusieurs empierrements . 

G,724 Pavage d'_unc ruelle; consuuetion d'un aqueduc; ouvert.d'une rue. 

1,4ï2 llé11aratio11 et entretien des chemins vicinaux . 

l ,8ï 4 kechai'(;emcnt iles empierrements de quelques chemins . 

1,0GG 

1,Si5 

l,820 

2,2:so 

~,IG1 

1101 

1,188 

1,1 

1,1 

111 

Id. 

ltl 
, 

Id. 

ltl. 

Jd. 

Id. 

de l'empierrement du chemin d'Enghien à Nivelles. 

•I<> l'empierrement du chemin conduisant vers Ath 
l'l Opignies. 

de plusieurs empierrements . 

de l'empierrement du chemin de u1·anLlc commu 
nication de Silly à Hoves. 

ile l'empierrement du chemin d'Enghien vers 1'i 
vclles , et assainissement d'habitaiions occupées 
par des iruligent-. 

id. 

id. 

<le l'empierrement du chemin de Mons à Enghien; 
travaux de rernblaia, etr 

2,0ï8 1 ftech;11·gcmcn1. 1l'ancim~ empierrements. 

558 1 Amélioration de, chemins de la commune 

9:,1 1 Terrassement à divers chemins 

au chemin d'Estaimbourg à Leers-Nord 

8,4ii7 Entretien des chemins empierrés . 

511 Pavag~l'unc partie !111 chemin de Tournay à Beclers 

850 Rechargement et empierrement 1!11 chemin n· 1 

5:l2 1 Pavage et empieru-rnent de divers chemins. 

id. 

611 

1,700 

07;; 

1,706 

Empierrement du d1emin ile Tournay à Willemeau .. 

Terrassement et rechargement de plusieurs chemins. 

i\echargemcot de l'empierrement du chemin d'Ath à Ollignies. 

Chemin dit de Leers à Templwre, curage de plusieurs fossés.; 
travaux de déblai et remhlai. · 

(i:'!!) 1 Terrassement aux chemins n•• :1 et 3. • 

• 

ô,o:;8 1 Empierrement du c'hcmin de Porcel; rechargement du chemin dr 
la place vers Viane. 

1,247 1 Gomtruction d'un pont 

'fOT,11. . fr. 



( 67) [ N° 54.] 

l llESSOt:RCES : 

' 1 
1 

DÉl'ENSI:: ' ' 
$\;11.-,lfll:: 1 

Al'~IIOXUU.TIVf 
' 

TOTAL. Obse,·vations. 
I..OC4Lt.s. ! Dt: t.'t.T41". 

des trmau.\. ; 
l 
1 

1 000 1>00 
1 

~00 n 1)00 .. 1 ,, 
" 

1,54:5 • 1,14:; n .j1)1) .• t,543 ·• 

1 1,658 1,200 :soo 1 1,(,00 ,, " •> l • 
nu 5!) 411 ;,!J 200 • Oil 50 

2,800 » 2,100 . ;;oo .. 2,\00 • 
050 " 5011 . 150 • r,30 • 1 

2,007 • :1,000 • 400 .. 2,400 . 
~,714 n 5,714 .. 1/iOO • 7,2H • 

· !,8:,5 21 1,;;;;5 21 iiOO • 1,8~5 21 

3,180 ., :!,000 • noo • 2/i00 ,, 

5,140 • 1,1.flj . :;oo • 1,li-\li < 

1,450 • !J:1?) • 5:!c, ~ 1 ,4;,-0 .) 

l,:?!c, ,. 1,0~ .• • :iOO .. J ,;,:t.i • 
2,040 " 2,Jlio • 800 " :!,9-iO • 

J,o:30 71 :i50 71 :.oo • 110:;o il 

1,416 32 ! OHI -5:? 500 n 1,416 32 
1 

· 1,270 • 870 n 400 • 1,2,0 V 

,, 
~,523 • 11!!2:i . HOO ~ 2,52;; ., 
600 • 400 u 200 ~ GOO . 
520 0 320 . 200 ,. 5:?0 ., 
804 82 394 ~;! :.oo • 894 1!2 

i 
1 

~,550 • ! 1,200 " 1,:,00 ., 2,ïOO • 
1,400 ,. 

1 

1,100 " :;oo • 1,400 . 
GOO n 400 200 ,, 600 •> 

! 
G,120 • -i,()20 " l,=>00 . ,;,120 " 
2,300 • J,SOO u :iOO . :?,500 • 
1,000 ., l,300 .. ceo • l,'JOO 0 

1,500 n !}00 " :iOO ,, 1,400 • 
· 1,400 ~ llOO " 600 • 1,400 • 

520 " ,~o • 1 :5;50 ~ 5:20 • l 

5,780 ,, 1,000 A 

1 
l!OO 0 1,800 • 

·1,900 " 1 1,400 n 

1 
:JOII " 1,000 " 

1 

508/!~l, ()J 1 422;:Ho !JI 
1 

15:,,850 ,, 
1 

5ï8,199 !)J 

18 



( 68) 

l'UO\ H\ùE5. 

î 
PUPOl'.A-1 

Tllr~. 1 

DÉSIGlU.TION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER, 

1 Ilerstal , 

S'-1\icola~ . 

Ar·c:entc;m. 

Trembleur. 

Wanurc 

Bombaye 

Berneau 

Lif.f/(' 

Juprelle 

Xhendremael. 

Ueur-lc-Rnmain . 

f'c,.he-Slins 

Slins .. 

l'illcrs-l'I~vêqm: . 

Flemalle et !\Ions. 

Hognoul . 

Sprimont 

Esneux, 

Soumagne. 

Embourg: . 

Bellaire, . 

Cerexhc-Ilcuseux 

Melin 

llotlu:ux-llinièr·,:,. 

Til(f, . _ 

Plainevaux 

für·on • 

Wa1·êl-l'f-~1·î-1JUC . 

Xhoris. 

Ilermalle-seus-Iluj' . 

Yillers-aux-Tours 

Stembert 

Olne .. 

Theux . . 

An<lrimont 

Thimister . 

7,<i,:5 ' Empienerœnt de plusieurs chemins iosalubres. 

2,280 AgramlisseMenl du cimetière . . 

81:9 Construction d'un puits à Saroloy. 

1,s 1;; 1 Divers travaur d'assainissement . 

2,788 Censuuction d'un puits avec vompe . 

5:?;, Empierrement d'un chemin intérieur. 

:i:5a Jtta\Jlisscmcnl \l'un puits avec pompe. 

611 Empierrement d'un chemin insalubre; consuurtien d'un puits. 

881 Amélioration des chemins intérieurs . 

1,:.!;;S I Assainissement •l'un chemin insalubre 

078 Divers travaux d'assainissement • • 

007 1 As.~ainisscment d'un chemin insalubre; eoustruction depuits, ete. 

1,124 

;'5,:;1-1 

42:; 

'2,!14-'I I Empierrement d'un chemin insalubre el travaux tic terrassement. 

1,767 1 Parnac d'un chemin insalubre conduisant 1111 l'illJBC à Hoony. 

'2,C!.57 1 Assainissement d'un chemin insalubre 

;os 

1107 

750 1 Empic1•ren1<mt d'un chemin insalubre. 

781 1 Travaux destinés à fournir tic l'eau potable aux habitants 

'21-171> 1 Empierrement d'un chemin insalubre dit Fonâ de Forêt 

8-11 

708 

57i 

ltl. 

ld. 

J,I. 

ltl. 

hl. 

d'un chemin Intérieur. 

de la ruelle "fhiont 

d'un chemin insalubre 

du chemin de l'Éi:lisc. 

id. 

Divers travaux d'assainissement 

1 /i!Jfi i Travaux destinés à facili1er l'écoulement tics e.111x m~nauêres. 

7;:;:; 1 Empierrement de plusieurs chemins insalubres 

5;;.1 i .ïssninisscment de deux chemins intérieurs . 

ltl. 

Id. 

de la traverse du village, . 

dans la traverse du village . . 

"· 

8Gi I Travaux destinés ;i fournir de l'eau potable, et amélioration d'un 
chemin insalubre. 

75'2 ! Amélio1·ation de plusieurs chemins intérieurs 

1,:;:15 1 Travaux destinés â procurer Je l'eau potable aux habitants du vil 
lage. 

Établissement d'un nouveau cimetière à S1-Adelin; construetion 
d'une fontaine. 

ô,74U l Assainis~cmcnt del> hameaux de Theux et Jeloumont. 

!il. 

r,r. 
de l'intérieur du village. 

id. 



( 69) 

DÉPENSE 
1 
' 

llESSOURèES SUBSIDE 
Ol,servatious. -'HROXlll.\TIH TOTAi,. 

LOCALES. lit: t.' t.•r ,\'f, 
des travaux. 

.1 1 
i 

' 

8,!i00 . G,500 " 2,000 "· 8,500 • 
1,1!)0 ., IHIO • 300. " 1,HIO •> 

rno • i5 . ;:, • 150 " 
4,210 • z,010 . 1,200 'n . 4,210 ,, 

2,500 " 1,iOO . 800 " 21!i00 ,, 
(i80 ,, 4~0 • 250 ,, G!!O . 

1_,050 ,, 700 r 350 . 1,0;;0 ~ 
;;,020 . 2,208 " 8lt . s,020 • 
3/iOO • 2,400 " 000 " s,:;oo • 

' !i,700 ,, 4,'2:;o ., 1,4:îO . 5,100 • 
2,r,00 ~ 2,400 ,, tiOO ,, 2,!JOO • 
2,500 ,, 1,100 • 800 • 2,500 • 
4,717 . S,442 • 1,2ï.î • 4,717 • 
1,4GG • 1,0Gû ,, /400 " 1 ,-16û • 
J,402 • 1,0l!J " ;;7;:; . 1,402 . 
2,08;, • 2,05G " 820 •> 2,085 " 
1,072 74 1,508 7,1 274 >) 11û72 74 

584 • vso . 105 . 1>8,1 • 
1,054 ,, 707 ., 287 " 1,0:;4 • 
507 >) 412 ,, W.> • !iG7 • 

1,500 ., 1,000 • l'..00 " 1,ti00 >) 

800 • 400 " 400 . 1 800 • 
G,500 ., !i,000 n 1,:îOO " 1 r.,500 n 

4,515 n Zi,010 " 1 1,:;o:; " 4,515 n 

G00 450 1 150 û00 ,, " 1 >) ,, 

4,050 . 4,150 " 1. 500 n 4,050 " 
1 

0,2i8 65 yos G5 
~ 

1,!!00 " G,278 65 

4,120 n 2,140 . 1,780 • 4,120 " 1 

8,000 " 0,000 " 1 2,000 " 8,000 . 
1 

2,408 1,G08 " 
1 800 2,408 " " ~ 

3,0ôï . ~,'203 " 8:!0 ., Zï,0:57 . 
5,000 » ;;,:;o:> ,, 1,:.i00 . 5,000 " i 

1 
4,/4ï5 ., 3;&7:î " 1 800 ., 4,475 fl 

2,!J00 • ·2,400 ,, !,00 • 2,000 n 

500 • 300 " 200 " 500 ,, 
4,500 • 

1 
o,!i_oo ,, 1,000 0 4,!iOO • 
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l'ROVJNCt:S. r.m.JMUNES. 

Lincent. 

Braives. 

Overwinden 

Laer. 
i 
1 

Pellal ne 
! 

Fize-Fontaine. 

Bleret 

:i'ioville. 

Avennes 

Landen, 

Ilacour. 

Oleye 

Yiernme 

Ilorion-Hozémont 

Oteppe , 

Warnant-Dreye . 

Crehr-n . 
l 

\ Huy. 
1 
'. Verviers 
l 
Liégc 

Yernée-Fraineux. 

Soheit-Tinlot. 

Braives. 

Flemalle-Grande. 

Ougrée. 

Hermée. 

Tilleur. 

Herve 

Hermée. , 

Oupeye. 

Fumal. 

l'OPULA 

TIO:I. 

r DÉSIGNATION 

L 
DES TRAVAUX A EXÉCUTER, 

liéyr. ( su ile) . 

480 1 Assainissement de trois chemins insalubres • 

ï94 

3741 Ni1•ellcmcnt et empierrement de quatre chemins intérieurs. 

570 Assainissement 'd'une rue et de trente habitations occupées pal' 
des indigents. 

318 1 .\ssainissement de trois chemins intérieurs et ile 40 habitation; 
occupées par des indigents. 

60ü I Assainissement de chemins intérieurs. • 

208 

IOG 

400 

1,040 

8:50 

601 

2,731) 

ltl. 

ltl. 

ltl. 

ltl. 

Id. 

hl. 

<l'un chemin intérieur 

d'une mare insalubre . 

de plusieurs chemins insal ubres. 

i,l. 

d'habitations occupées par des indigents. 

, Id. J,J, 

rlu hameau de Brouck. 

Je trois chemins intérieurs 

de plusieurs chemins intérieurs. 

<125 1 Divers travaux d'assainissement 

708 

5ï!) 1 Assaioissement de plusieurs chemins et comblement de mares in 
salubres. 

0,J 15 1 Élaq::issement des ruelles ile l'hôpital et de l'A1•füt 

24,067 1 Divers travaux de voirie et d'assainissement 

, 1 81,789 

Ill. i,I. 

ltl. id. urbaine et <l'assainissement. 

2ü0 1 Construction de deux aqueducs 

:!/j J Travaux destinés à procurer de l'eau potable aux habitants 

7!)4 1 Empierrement de chemins insalubres. . , 

1,870 

3,724 

8091 

054 ~ 

1 G34 

Divers travaux d'assainissement 

Divers travaux d'assainissement 

id. 

i,I. 

,• 

3,0:!4 :\s~ainissement de plusieurs chemins insalubres 

C . .1 • • 809 ,onslrncllon de ucux puits . . . . 

2, 1 0ü Établissement d'un nouveau cimetière 

ld. itl. 

Assainis5emcnt tln chemin n• 18 dit de Leur«. 

1 ndemnité aux commissaires voyers '1u chef Je leur intervention dans le service de l'hygiène des communes 
rurales . . . . . . • . , . , . . • • • • . . . . . . . . • . . . . • , , 

Subside " fa Société des hains el lavoirs publics de la ville de Liége . . · • . . • • .- 

Wandre, ChcrâÎlc, Trembleur, 
lllorlier et Julémont. 

Fléron . 
" 

" 

1,:500 

. . 
! Empierrement et terrassement d'une partie du chemin de grande 

communication de Wandre à Julémont. 

Empièrrement et terrassement '<l'une pàrti'c du chemin de uramle 
communication (le Fléron à Barchon. 
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' - 

Df:PE~SE 
RESSOURCES SUBSll>E 

Übservations. APPRoll.llnU'E TOTAi,. 
LUlaLES. . . Ill. •L ET~T • 

des lra.-aux. 

1 
1 - 

2,2C4 . 1,814 . , 4;i0 . 2,2G4 . 
518 • 308 • 150 . 518 » 

s,010 • 2,ilO • 300 .. 3,010 . 
S,040 . 2,ll40 • . 400 . ;;,04!) • 

4,444 ,, a,144 " 300 " 4,4H . 
l 

75(} ,, 
1 

641 • 10!1 . ï50 . 
8Hi . 660 • 150 ' 81(; • 

1,210 0 1,0G0 . 150 • 1,210 • 
l,82ï ,, 1,621 • 206 » 1,8:?ï . 
41:iG8 . 4,008 n 500 • 4,5r.8 " 

1,i00 ,, J,48i . 21;; • 11i00 " 
1,850 • t,,,50 . ;;oo " 1,850 • 
2,4:55 • 1,8::.:·, . 600 . 2,435 • 
8,520 • 7,020 • 1,500 . 8,520 ., 
4,21fl • 3,800 p 41ü r 4,21G . 
1,8ï5 . 1,525 • :;so ,, 1,s;:; . 

' 1,!182 • 1,G82 • ' 300 " 1,11~2 . 
9,ï8I " 5,i81 . 4,000 . !J,781 " 

53,248 .. 25/!48 • 8,000 • ;;;;,24s » 

200,000 ,. 175,000 • 25,000 ,, 200,000 » 

8ï8 75 G2i 75 251 • 878 75 

5~8 • 360 " :!08 . i,98 . 
2,4ü8 • l,500 " 700 ,, 2,000 . 

·.2,700 . 1,800 . 900 .. 2,700 . 
11,2.38 " 1,600 • '1,'107 ' ;j,807 • 

!iiiO ,, ,HO ' 210 • 630 . 
4,824 • s.eco • 1,200. ,, 4,200 ,, 

11,!J00 ' 8,50() . s,ooo . 11,500 • 

{ =5,530 " i 15,84(; • 11,885 • 15,840 . La colonne des ressources locales compreqd une somme tic 
-1iil •. 2,608 francs allouée sui· les fontis provinciaux. 

1,200 . 800 1 liOO 1 1,,00 F " I · • • 

• ~ 2,000 . . 
• ,, 1,'200 • " 

7,80(, ,, 5,000 1) 2,80Ci ~ 7,8()(; . 
s,ôoc; . 2.;,01) r. 111GO • :;,GGG . 
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J•.tH)\'J~CF.S. 
DÉSIGNATION 

nss TIU\'AUX A EXÉCUTER, 

lloncdlcs 1 011:~n:(; i!l Seraing. 

Esneux. 

Empierrement et terrassement d'une partie du chemin tic 1,ran,lc 
cemmunieation de ll1>11cel!es à la station 1l'Ou1,rée. 

, 1,ïôï l Amélioration du chemin d'Esneux vers Hody 

0:/H:c . 

Cl:amlfontaim: 

Alleur • 

G râce • Berleu« 

Strée 

Tihanr:c 

.. 

Coml,1:!in-au-Pont 

~.111drin 

Seny 

\ïllcrs-le-Tcmplc. 

Jfarzü 

Vinalmont. 

1,969 

1,0!1-i I Itechargement des empierrements existants. 

11:?G!J Amélioration du chemin conduisant à la station i:u chemin J,: fer. 

ï:!C 

1,ï5!1 

SM 

!,C82 

EllcmeU.: . 

: Terwagne. 

j Al~c-Scry. 
l,ois-Horsu. 

l.a111Jc11nc. 

Saint-Séreriu, 

Thimister. 

\\'aune. 

Aul,cl 

Limbourg . 

Dison 

Sippenaeken . 

Alldrimont. 

Lambermont • 

Stavelot 

;\1orc;nel . 

Grand-Rechain 

;\fonrzcn 

1,0:!J 

1,0~1 

:5-iO 

8!)5 

!)lfJ 

l,:!05 

:!!Il 

S52 

-'ttll 

870 

o,lï5 

1,7:'?4 

:'i,SGO 

-ilS 

75~ 

1,ow 

:1GI 

828 

000 

JJ. 

Jd. 

J,l. 

ld. 

J.I. 

Id. 

J,I. 

Id. 

J,1. 

J,J. 

Ill. 

W. 

Id. 

Ill. 

Jil. 

hl. 

W. 

M. ~,. 
Id. 

/~ 

W. 

W. 

!ri. 

lil. 

Id. 

Ill. 

lit. 

"'· 

,lu chemin Je Louregnée à Fosses 

,lu chemin de Micheroux 

cln chemin conduisant à la route ile llruxelles 

de divers chemins 

des chemins d,: Huy à \'illc1-s-le-Tcmpf,:, cl ,Ir: 
Strée 1 Belle-Botrcsse. 

iles chemins de Don-Flamme de Pepinster à l!o,fy, et 
ile Comblain au pont à Awaus. 

Ju chemin de nonne - Espérance vers fa Bassr: 
ruelle , etc. 

de chemins dil·ers 

du chemin lie Seny à Ochain. 

du chemin lie la Croix Fraineux au neuf )loulin. 

Ju chemin Je Houssen-loge à Lorcé 

des chemins de Ylnalrnont à la llas$C-\'inalmont,·ct 
de Wanzoul à Anihcit. 

du chemin rl'Ellemclle à Tavier . 

tic Terwagne â Seny 

Ju chemin de la traverse de S'- Yetu. 

id. 

du chemin Je S•-Sé\·erin à Ycrnéc 

,Ju chemin Je Thimister à la l\Jincric 

du chemin de Stavelot à Vielsalm, par Wanne 

du chemin d'..\ubcl l'ers Julémont 

clu chemin de Limbourg à Spa par la Louveterie 

du chemin ,le Dison à i\lonl 

dn chemin de Sippenaeken vers Teuven 

du chemin d',\ndrimQnt vers Verviers et Neuville 

d'un chemin intérieur • • • •' 

du chemin de Stavelot à Jlccht-d'Amennont à la 
route de Spa. 

du chemin de Montzen à J\Joresnel • 

du chemin de llniyèrc à Stocks . 

du chemin de )forcsncL à ;:\fonlzcn • 
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Dl~PENSE 
RESSûlïlCl•:S sunsun: 

f Jbserlialions. Al'PRO\JlU'!IVi, TOTAi,. 
l,Ot;AU~. 1 JJ f, 1.' 1. f AT. 

des travauv. 

1 1 

4,500 " 3;000 " 1,500 • 1 
.1,500 >) 

5,5::i4 ,, 4,0:,4 " ,,:;oo 0 :;,.,:;4 " 
2,100 • J,GOO >) :;oo • 2,100 . 
3,825 • 2,82:'> " 1,000 • ;;,S:!.; . 
1,625 n !)q,, " 700 • l1li25 . - J 

G,ooo " 5,000 • 1,000 >1 li,000 ,, 

2,s::;o » 2,050 n 1!00 >) 2,8::iO ,, 
4,700 " :i,:100 " l,;iOO >1 4,ïOO ,, 

:.,,!)OO n :!,700 ,, 1,200 ,, ;;,!}00 >) 

10,440 ,, 8,110 • :1,000 n 10,-110 • 

4,177 D :5,177 >) 1,1)00 >) 4,177 0 

:;,ïlO • 2,710 • 1,000 n :'i,710 • 
!)()0 n l)(jQ • ;;oo . llûO >1 

2,041 25 I,1ïlJ 25 ttû:. 1J 2,011 25 

-1,:rn:, 1) ;;,',ü5 >1 1,000 " 4,5û5 • 
3,8-10 >) :?,040 n 1,200 • 3,841) >1 

:5,400 " 5,000 " 400 ,, 31-iOO • 
651 " ;:;s1 >) 250 ,, 031 ,, 

1,,rno ,, Oû0 ,, 500 )) 1,460 " , 
1,475 1 ,, :ff5 >) (,00 ,, l,4ï:5 • 

1 
;:;,4ï!) » 0--~ 

>1 ïOU " 3,475 0 -,' ,~, 
l,850 • 1,350 0 :rno ,, 1,850 ,, 

14,000 >) 10,000 " 4,000 " 14,000 . 
4,100 n '5,000 • :,oo ,, 4,100 ,) 

10,000 >) 7,000 " J,000 n 10,000 >) 

1,160 50 4ûl) 50 .iee ,, 1,16() 50 

l,55S ,) 1,0.;::; " .:i00 • 1,5;;5 1) 

2,ïOO >) 2,:WO >1 300 " 2,700 " 
s.ooo • 2,000 n 1,000 • éi,000 • 
2,119 » 1,11!) >] 1,000 )) 2,119 " 
l,GOO ~ J1100 " 7)00 ~ 1,000 ,, 

2,000 n 1,200 ,, 800 )) 2,000 ,, 
5,ïOO ,, 4,100 • 11200 >) 5,;500 ,, 
41250 ;) :5i2J0 ~ 1,000 >l 4,250 " 

' ' 19 
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PROVINCES COMMUNES. 
1'0PUU- 

TI0/1, 

Df:SIGNATION 

DES TRAl'AUX A EXÉCUTER. 

Litge ( suite) . 

Pepinster . 

Stoumont . 

Heusy 

Thys 

Warnonr 

Chapon-Seraing . 

Grand-Hallet. 

Lantremange. 

Jenoffe . 

Remicourt. 

Boverustler 

Pousset. 

Waremme. 

Hannut. 

Omal 

Boëlhe . 

Flône 

Fooz 

Lens-sur-Geer. 

Fexhe-le-haut-Clochan 

Fize-le-Marsa 1 

Avemas-le-Baudouln 

Beuincourt 

Hollogne-sur-Geer 

Donceel. 

. l\Ierdorp 

! Trognée 
' i Ligney 

l 
\ Thisnes. 

l Linrent. 

Lens-S1-Remy 

1 Yoroux-Goreux 

l Grandville. 

1,551 1 Amélioration du chemin de Pepinster à Louvegnée . . . • 

5Gï 

750 

579 

51W 

412 

80G 

590 

086 

354 

287 

GOS 

1,90!! 

1,245 

22G 

58ï 

450 

278 

471 

525 

48ï 

265 

i:l9 1 

273 

7:ll 

417 1 

1 1,451 

1,0GI 

'·::~ 1 

1 
1 

415 

Id. 

Jtl. 

lù. 

Id. 

Jd. 

Id 

Id. 

Jd. 

Id. 

li!. 

Id. 

Id. 

hl. 

111. 

hl. 

1d. 

lù. 

[ù. 

Id. 

ld. 

Ici. 

lp. 

J,I. 

Id. 

Id. 

rd. 

Id. 

Irl. 

Id. 

Id. 

Id. 

rlu chemin ile Stoumont vers la roule de Theux 

de chemins divers 

1111 chemin d'Otrange à la.route de Liége à Bruxelles. 

du chemin de Tirlemont;\ Bertrée et celui dit Cole- 
straet , etc. 

du chemin de Huy à Waremme. 

de divers chemins 

du chemin de Lantremange à Waremme . 

du chemin dit de la Rue et celui ùit ruelle Borâut. 

de plusieurs chemins 

1l11 chemin de Bovenistier à Remicourt 

des chemins de Pousset à Limont, à Lantremange 
cl t, Ocleiffc. 

de divers chemins 

id. 

du chemin dr Walc/lc à Darion cl 'clu sentier dit 
de Brouck. 

de divers chemins 

du chemin de Flône à S•-Gcorgcs 

du chemin de Liége à Waremme 

du chemin conduisant à la route (le Liégc et à 
Glissière. 

du chemin de Waremme à Liégc, vers Foos 

i.!11 chemin de 1-'izc-lc-l\Iarsal à lllomallc, dit voie 
de Totujre«. · 

de divér5 chemins 

ici. 

du chemin conduisant vers Berloz cl de la chaussée 
romaine à Boêlhe. 

du chemin ile Donceel à Jeneffe . 

du chemin de Wasscigc à Jodogne par lllcrdorp, cl 
1·cchaq~cmcnt des empierrements existants. 

rlu chemin de Cras-Avcenas à Pousset . . . . • 

du chemin lie Ligney à Omal cl restauration d'un 
ancien empierrement. 

de divers chemins 

id. 

de divers chemins dans les sections 1l'Al,olens, de 
Blehen et de Lens-S1-Rcmy. 

1111 chemin tic Roloux vers Liégc. 

tic divers chemins . . • 
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llÉl'ENSB 1 
; llt.:SSOURCES :;UIJSWE 

Observations. APl'AOXI.ATIVI, TOTAL. 
UKUU, l Ill! ~'i:T .lT. 

de, travaux, ' 
1 ! 

10,000 " 12,000 " -i,000 •> 10,000 >) 

1 

2,448 ,, l,t.WS ,. i;oo ,, 2,448 . 
1,ùOO • 500 ,, 500 . 1,000 . 
1,151 . !JOI . :!:iO • 1,151 ,, 
60.2 • ;;oo ., :;oo " GO:! " 

450 " ~.,o . J:50 . !i:5O >) 

S,0:?!J » ~,G:!9 • ;;oo •> ;;,9:W • 
" 750 ~ -150 " ;;oo . 750 ,, 

1,005 " J,:505 " (jt)Q .. 1,1105 • 
2,040 » 1,5-10 • :100 ,, '.:\040 " 
877 • 57ï " :;oo # 877 1) 

)) 2,214 so 111$14 S0 400 • ~,214 :;o 

2,G!JS • . l,G9.3 " 1,000 " :t,4.i0.5 • 
~,14!) • 1,74!) • 400 )) 2,14!) . . 
1/550 . 1,400 . :2:S0 . 1,G50 • 

\ 2,772 . 2,27-:1 . :,l>0 " 2,772 " 
7:,0 • 600 • 150 >) 750 r, 

1,250 0 %0 . sou ., 1,250 • 
1,113 • tlfj7, . :2;i0 ., 1,1 li> )) 

!)50 • 650 >) ;;oo ,, !)50 )) 

!)00 • liOO " soo • 900 • 

1,508 >) l,:!08 ., :500 . 1,?'i08 . 
2,228 • 1,928 " sue " 2,228 n 

702 • -'.iO:! " .300 >) 702 " 

!144 • 504 • ;550 . !)44 • 
4,.'>-i!I • 5,74!) . I\ÙO n 4,549 " 

1,lfï;; 10 1,2n 10 400 u 1,G75 10 

i 1,061) ,, 1,56!) • 400 ., 1,()0!) • 
J 
i 

C) --- . , j ,'J:55 .. 400 • 2,;;;5:5 • l -,""'' 
i 1,460 • 1,160 » 300 0 l,460 )) : 

3,958 " 5,258 • 700 n ô,058 )) 

7()0 n 4!J!) " 

1 

sec » 700 • 
4,44:5 48 4,043 4S 400 ~ 4,443 48 

20 1 
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DÉSIGNATION 
l'KO\'J~U:S. 

DES Tl\AVAUX A EXf:CUTER, 

liéfJr ( snite.) . • 

! \ïllcrs-le- Peu plier 

Ciplet . . . 

Les Waleffcs . 

S•-Georf~es. 

lllotht. . 

Petit-Hallet 

l110111alle 

Poucei . 

Uodcit;<: 

Jchay-llodct;néc. 

Wassciw: . 

A1in .• 

Berlréc. 

Cras-Avernas. 

Celles . 

Yillers-le-Iïonille! 

Rosoux-Crenwick 

Haneffe, 

Crisnée, 

Walsbelz 

:\mélio1-aliol\ du chemin de Villers à la roule de Namur ,i Uannul. 

llÏ. 

Id. 

ld. 

de divers chemins • . . . • 

du chemin de Waleffes à Borloz , 

Entretien de divers chemins. . 

Amélioration ile divers chemins 

id. 

Entretien ile plusieurs chemins de cette localité 

Latinne. 

Tavier • 

Anthisn~s . 

Ocquier. 

Scilles . 

t"raiturc 

Couthuin 

Marchin 

(iemmenieh 

Ilcnri-Lhapclle 

La Reid. . 

(ilcixhc (La) 

1 Sprimont. 
1 Spa. • . 

1 
1 
1 

~UPVU-1 
·11os. 1 

1 
1 
i 

7 
71(; 

8-10 

:503 

4,0!.ll 

727 
j 

. i 407 
! 

!)10 

2\li 

4!15 

1,210 

1,010 

;\81 

;,;:;9 

026 

075 

t,ï-12 

570 

871> 

li14 

14'.5 

1,018 

1,:,-12 

415 

2,ïïi 

1,255 

ltl. 

Id. 

hl. 

du chemin longeant le ruisseau 

Amélioration des chemins de celte commune 

Id. id. 

Amélioration du chemin <le S•-Donat el restauration d'anciens 
empierrements. 

Empierrement de trois chemins 

Amélioration de divers chemins 

Id. 

hl. 

Id. 

M. 

id. 

id. 

id. 

id. 

Amclioràlion du chemin d'Orleur à Looz par Crisnée. 

Id. 

Id. 

ltl. 

Id. 

ltl. 

Id. 

du chemin de Walsbelz vers la 1·011lc de Hannut à 
Landen. 

848 1 Amélioration aux chemins tic cette commune. 

1,0'.5\.1 1 Amélioration d'un chemin intérieur 

de plusieurs chemins. 

ï22 i Empierrement du chemin conduisant vers Balen • 

i1I. 

id. 

conduisant du I illage à Reppe el à 
Landenne. 

conduisant de Fraiture à Ellemelle et 
à Moulin. 

2,6:!5 1 Amélioration rle plusieurs chemins. 

id. 

du chemin conduisant de cette localité vers Sippe 
naeken. 

Empierrement d'une partie du chemin vicinal de Dison à Henri 
Chapelle rers Andrimont. 

1,8051 Amélioa·ation du chemin vicinal conduisant vers SI ou mont. • • 

1,~!i0 Empierrement du chemin 1iestiné à relier cette commune it celles 
Je Horion cl des Awirs. 

2,0-141 Empic~rement du chemin ile Sprimont à Chauxho 

ô,908 Amélioration aux chemins de cette commune. 
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Il ESSO rn ces 
Al'PROll.l,Hln. 

des lrrl\au>.. 
Lu1;4u;s. 

SUBSll>E 

IJY, L' iT.l ·r. 
TOTAL. Observatious. 

i.tso • !JOO " 250 ., 1,15(> . 
1,760 . 1,liOO " 400. • i.roe ., 

2,5il • 1,071 . G00 ,, 2,5îf • 
S,187 . T,87 " 800 " 5,187 . 
2,002 il 2,502 71 400 • 2,uo2 il 
1,505 1) 1,103 • 200 • 1,:;o;; • 
000 . , !JOO " 400 • !.100 • 
rn • 5:ti \!JO . iî1 • 

11,.m, • 1,020 n oOO " 1,5:fü . 
2,554 • 1,054 ., 400 ,., 2,5=54 • 
5,810 ;;(l 5,010 5(i 800 • 5,810 se 

1,02;; " 1,52?, " 400 . 1,025 ,. 

1,200 • 000 • 500 . 1,200 • 
1,7'(J8 • 1,5:,s • 400 " 1,758 • 
l,:[';20 >) 0:10 .. 400 . 1,:;20 • 
2,2:;;o n i.sso ,. 400 " 2,2-36 • 
1,000 • 000 >) 100 • 1,000 " 
1,700 n 1,200 ., 500 ., 1,700 . 
l;ml !JO 07!l !lO ;;oo ,, 1,27!) 00 ~ 
520 • 570 . 150 ,, !,:!0 . 

2,rn;; >) 2,::;o;; " 400 • 2,ïli;'; ~ 
;:;,rno » 2,180 • 1,000 • S,18 . 
S,350 • 2,5;;0 ,, 1,000 • 5,550 • 
S,000 ., 2,;;00 . 700 " ;;,ooo . 
8,200 " 6,800 • 1,400 . s.see " 
J,î50 " 1,250 . !jOO " 1,750 " 
6,600 • 4,100 " 2,500 " O,GOO • 
8,0:!2 • G,4:!2 " 2,500 • ~,11:12 • 

' 1,800 • \)00 • !J00 n r.soo ,. 

5,800 . s.soo 2,000 • 5,800 ., 

o,BGi • 2/iliï D 1,,.,00 " o180i .. 
8i0 " 0:!0 " 250 ,. 8ï0 . 

10,m;~ D 7,000 n 2,000 • ,u,ooo • 
18,000 " 12,000 ·n ~,000 • .15,000 . 



( 78 ) 

PROVINCES. COMMUNES. 

1 
l'Ol'VU- i 

! 
Dl::SlGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER. 

- .•... 

Liéqe (suite). . 
\ Ill-a. 
' 
/ ~lontegnét, 
\, 

Liïnbourq , . . . 

' Binderveld. 

Bourg-Léopold 

Haelen . 

Halmael 

..'li1'11 \\ erknrken 

Ilunckelen. 

\\'1•y1•1·. 

Zepperen 

Otrani;e 

Alken . 

Eygcnbilsen 

G_ramlspauwcn 

Hci. .. 

Hoelbeek 

Full cl illheer. 

Lanaeken . 

Lowaige 

Millen . 

Yell \\ ezelt . 

Genck . 

Coninxhem 

Werm .. 

'Diepenbeek 

Beeringen . 

Goycr 

Velm 

Frceren. 

1,008 1 Amélioration du chemin de Mauhuy a Botleux. . . . . • . 

3,024 Id. du chemin conduisant 1111 rillage à la route de Liége 
à Bierset. 

ToT.u.. . . . . . . • fr. l 
,i!)IJ I Exhaussement des chemins n-• 21 S et 10 . . . . . . 

l'focllcmcnt du chemin de ronde dit Boultvard du Nord. 

2,201, j Exhaussement de la place publique et de deux rue~; parage, pla- 
cement d'une pompe. 1.. 

1()!) Ensablement iles chemins n'" :5 et 4; comblement d'une marc in 
salubre. 

,, 1 Dessèchement du marais dit Bo,1neke111-Per111e . 

fi57 1 Niw:llem,ml cl exhaussement du chemin n• 1 

ûtl I Comblemr-nt du bas-fonds du chemin n• 2 • 

1,:5551 Exhaussement el nivellement des chemins w• 10 el 11 

382 Empierrement du chemin n• JO; ,téblai ducimetière et construction 
1!'110 mur d'enceinte, 

S,0O5 Comblement de quatre marcs insalubres; exhaussement de deux 
chemins; déblai rl'unc partie du cimetière. 

850 1 Empierrement des chemins 11•• Gel 4. 

()60 

Id. 

Id. 

d'une marc insalubre . • 

id. n•~ 7 Cl 5:5 

=5119 1 Amélioration d'habitations occupées par la classe indigente. 

1,8ü2 

1 ,OOü I Empierrement du chemin n•. G. 

J,!J53 

i98 

1,080 

1,821 

Id. 

Id. 

hl. 

1,1. 

ltl. 

Id. 

1,1. 

du chemin rr: 7 . 

de divers chemins 

des chemins n··• 7 el O. 

de divers chemins . . 

du chemin n• 17, cl amélioration d'habitations oc 
eu pées par des indigents. 

des chemins n•• 6 cl 17 

du chemin n• 7 . . 

521 1 Ouverture d'un fossé pour l'éconlemcnt du ruisseau le Jaer 

21û Empierrement des chemins n"' 2 et 4. . . . • . 

2,844 Construction d'un pont, travaux de nivellement, etc. 

11208 Pavage et empierrement de deux rues 

975 .\1p·amlisscment du cimetière . . . 

7981 Nivcllcvienl partiel an chemin n• 25 . 

487 Éla%rissemcnl du chemin •lit Kerk-ume; et empierrement des 
chemins n" 71 8 et 18. 



( 79 ) 

•.. ·---- - --- - - - - ·- .,. - -- --------- . - ' -- -~- .•. - -- - -- 
DÉPRNSE 

RESSOUftCES SUHSWE 
Observat-ions. APPROXI.IUTIVE TOTAL. 

LOC ILf.S. lit i'iTAT. 1 des travaux, 

i 

1 
' 

1,000 • 500 » 500 " 1,000 " 1 
2,000 8,!'i00 • !S,(;66 » ,, 1,6üv " 

- --- --~·- 
780,618 94 577,048 94 173,42i ,, ï51,:m; !14 

580 " 200 " 
1 

189 . 1 ;;g9 ' 
1 1,640 • 1,140 . 00 n 1,640 • 
1 

S,400 2,200 1,200 1 :5,400 n ~ n 

1 
» 

410 1 
n 210 )l :-200 " 410 " 

1,705 :52 1,399 :52 ;;o(i • 1,705 ;;2 

560 ,, 200 • 1(i0 n 31)0 " 
350 • 200 " 150 ,, 3:,0 • 
200 " 100 u 100 n 200 » 

59;5 n ;515 " 2:50 " 593 n 

:5,2iG !)0 2,27G 90 1,000 )) S,27G 90 

700 ,, 400 n aOU . 700 » 

2,6S5 " l,885 " 800 )l ~,68> . 
liiO . 4':lO • 250 " 670 D 

2,000 ,, 1,û00 ., 400 " 2,000 " 
770 . 520 ,, 250 n \ 770 n 

4,014 ,. 5,014 • 1,000 >) 4,014 . 
1,416 75 7-- --- 6i9 " 1,416 75 ,)/ J ;y 

4,565 ,, :5/i65 n ·1,200 . 4,5G5 )) 

1>,000 • 2,000 >) 1,000 n 5,000 n 

1,4:!0 » 020 >) 500 " 1,420 n 

1,71!! • 1,110 • 1}09 " 1,1m >) 

1,728 " 1,100 ,. 028 n 1,728 • 
500 n 500 n 200 n 500 1) 

750 " 500 . 250 • 750 n 

0,:100 • 2,200 " 1,00!.) " 3,200 • 
!100 " 3!)0 " {)00 • !.190 n 

500 ~ 27!) ,, 221 . :500 n 

D:l:> ~ 150 • 175 • ~q-- 
" ,)_;, 

1,887 " 1,îi06 • 581 ~ 1.887 • 



( 80 ) 

l'lW\'J~CF.:;. 1:0~Dlll~f.S. 
DÊSIGNATION 

TIO~. DES TR,\:VAUX A sxècursa. 

Looz 

Bronckorn. 

Fologne 

Herderen 

1,G0:5 

Borl110. 

Corswarem 

Cortllys 

Fresin 

Bilscn 

Lanaye. 

llleml,r::,men .. 

Sichen-Susscn • Boln; 

\'licrmacl . 

W.iltwiltJ,,,. 

S1-Tron,I . 

J,i111bo11rr1 ( suit«). . 
Tongres . 

~Jacseyck . 

Vlytin1rc11 . 

Canne . 

Eben-Emael 

Gcnods-El,11,rm . 

Herten. 

Placement d'une pompe i comblement d'un fossé; pavage el re 
pavagc iles rues, 

25G ! Empierrement ,l'un chemin insalubre 

Jesseren 

Iloclenge s,'1~ . 

Wintershoven. 

Wonck. 

Wilderen 

Stockheirn. 

Y roenhoven 

l'iecroctcrcn 

Cosen . 

Bommershoven 

=3i l I i'livellcmcnt et empierrement d'un chemin insalubre. 

:578 1 Empierrement des chemins n" 1 et 3; amélioration d'habitations 
occupées par la classe ouvrlère. 

;33!! Empierrement du chemin n" 7. . . 

-1-fi Nivellement des chemins n•• 1, 2 et 7 

2:51 Empierrement, nivellemeut et construction <le deux aqueducs 

802 

:,04 

1,105 

l,845 

:,Si I Ensablement <ln chemin n• 9 • . • 

11,00!J 

1,021 

hl. du chemin n• H . 

Ensablement <les chemins n" 28, 29 et 31 

Nivellement du chemin n'' 5; construction d'un aqueduc 

Empierrement du chemin n• 10 el ensablement du chemin dit 
BalinfJen-weg. 

Améliomtion du parnr,e des chemins n" 2 cl 4 

Emplerrement et nivellement du chemin n• 5 . 

Exhaussement et nivellement de chemins; comblement de mares 
insalubres; construction d'un puits. 

Construction d'un égout souterrain et pavarrc de la rue dite de 
l'Enfcr, 

Pavage de plusieurs rues; construction de rigoles; empierrement 
d'une partie de chemins. 

Parage de différentes rues; établissement d'une pompe et con 
struction d'un puits. 

Empierrement d'un chemin insalubre. 

des chemins n•• 1 ;'; cl 15 . 

I<I. 

21 i I Ensablement tin chemin n• G • 

Id. 

Id. 

du chemin 11° 2 . 

du chemin conduisant tic Herten à \YcHcn 

du chemin n° I • 

!)7:'i I Empierrement rlu chemin n" li. 

262 1 Ensablement du sen lier n• 1 !) • 

1,MO Empierrement iles chemins n"' 9 el 55 

l (;G Ensablement du chemin n• 5 . . 

3S\J Nivcll~menl d'un terrain insalubre 

1,4GO I Comblement <l'un fossé . 

Oï8 Empierrement des chemin, n" 2 et 23 

·J ,5ï7 i\i~·cllement d'une plaine i redressement d'un cours d'eau 

:580 Comblement ile cinq mares d'eau stagnante 

300 Empierrement des chemins n" 2ii et ·I 2. • 



( 81 ) 

---i l)ÉPfü~SE 

AP1>aoi1.11n1n: 

des lr:iuux. 

IŒSSOtnc~:s 

Ut: 1,'j;TAT. 
TOTAL. Ubsenuuion« 

2,052 70 1 2,052 ;o j !)00 0 1 :?,ti52 re 
1 
i 

8!)~ D liOO . i :!9:? • SV:! • ; 
' 1 11;7 502 • S:55 ~ i • :i02 " 
1 

2,:100 " 1,700 . l :,oo • 2,:?00 • 
t,20Q ~00 ,100 " .. 1 •• 1,200 " l 

416 0 J!/0 . , :?'.fü " -ilU • 
855 " 5:;5 " :;oo • 855 • 

1,011 67 711 {;7 :;oo . 1,011 G7 

2,132 • t,500 . 1;;;2 " 2,132 A 

1,300 " 800 " r,oo • 1,300 •l 

2)7S8 • 2,200 • :;:;s A 2,ï:58 .. 
71}3 • -150 , sis • ;r,:; • 

-'i,527 . 4,02; • l,500 . -'i,:,27 • 
4,500 . ·'>,000 . ,,r.oo . ! 4,500 • 

1,478 " 897 " ,;111 " 1,478 • 
0,7!JO . .1,:,;:;o .. :!,260 • o,ï!IO " 
9,MS • 0,1348 . s.ceo . Y,f.;.18 A 

9,110 • 5,110 ~ -1,000 . !J,I JO . 
11861 GO 1,261 ,;o 1 üOO " 1,861 ûO 

' t,124 /iOO 1 524 • " 1 " ·J,1:14 • 1 
1,200 800 1 -'i0O j 1,200 .. . 1 . 

1 
• 

•i98 :;10 1 188 " .j!)g .• " 1 ;} 

165 . , S5 • i 80 . 165 • 
J,:!OO !lOO 1 sen . 1,:!00 • ., ' • i 

1 
950 • 408 • ,j58 ~ !MO " 

Jï0 i -i20 • 250 • .. 
1 420 • 

2,:!00 · ., 1,400 800 • l 
2,200 .. 

1 • 
2:;o " tSO • 1GO " :"!'.50 ;) 

1,000 . soo " :!00 » 1,000 • 
2,1:!0 • 1,420 • 700 • 2,120 • 
1,854 e f,2:i4 • -000 ~ 1,854 • 
1,81;, " 1 ,:?15 • 600 • 1,815 . • 

W.? 
1 

lï0 682 n " 1 " 682 • 
J1;jOO " J,000 ., 1 JOO 0 1,:;00 " 1 1 ~l 



( 82 ) 

PROVI!'.\CF.S. COMMUNES. 

1 
! 
i 

1 
! 

· 1 POi'VLA- I 
TIIJ)I. 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER. 

l 
l 

Gcllick ... 

Munsterbilscn. 

Biempst 

Rosmeer 

Russon. 

Wellen. 

' Oostham 

Yoordt. . 

l\lccswyck. • 

Widoye. 

Brée .• 

600 1 .Empierrement du chemin qul conduit au hameau de Berg • • 

1,061 

292 

521 

!IOG 

2,21;; 

1,122 

265 

243 

1,0i7 

Id. 

ltl. 

hl. 

Id. 

de deux chemins, cl construction d'un aqueduc. 

du chemin n• 2 • 

de deux chemins 

du chemin n• 22 

Déplacement du cimetière . 

.US3i11issement des abords de l'église, et agrandissement de la 
place publique. 

Assaiuisscment d'un chemin intérieur 

Nivellemeot d'un terrain insalubre . 

Empierrement du chemin insalubre dit Brouk-strae: 

Assainissement d'un ruisseau traversant cette localité 

Indemnité aux commissaires voyers du chef de leur interventlon dans le service de l'hy&ièoc des communes 
rurales . • • • . • . • . . . . . • . . . . . . . . • . • . • . . . . . . 

Empierrement du chemin de Stevoort à la route de Hasselt à Diest. 

Amélioration du chemin de Mechelen à Asrh • 

Construction d'un pont et de deux aqueducs ; amélioration de 
deux chemins. 

Amélioration de divers chemins, et construction d'un pont. 

Stevoort 852 

Ascii. 414 

Bcverloo ':!,80?> 

Bourg-Lëopold n 

Diepenbeek 

: 1 

2,844 
Limbourg (suite.). . Haelen , 2,206 

i , Heppen. 1 . 
Ilerck-S1-Lambert 1,50ï 

Lommel 2,544 

Niel (Asch). 1!12 

Pael. 2,541 

Strockroye 707 

Tcssendcrloo • 515G9 

Zonhoven. 2,7iO 

Caulillc. 484 

Dilscn . 1,085 

Houthalen. 1,408 

Kessenich. 6G6 

Molenbeersel . 

Ophoven 

Alken • 

1,Hi3 

aees 

Id. 

Amélioration du chemin conduisant vers Cortenaken 

Construction de quatre aqueducs et terrassement à deux chemins. 

Amélioration des chemins O°' 1 et 2 . • . . 

Id. du chemin de Lommel à Posbel • 

Id. du chemin de Neeroeteren à la route de Hasselt à la 
Meuse. 

Coustruction de quatorze aqueducs et travaux de terrassement 

Nivellement de deux chemins . . • • • . . • • • • 

Amélioration du chemin de Tessenderloo à Pact; construction 
d'un pont. 

Amélioration du chemin de Zooboren à Genck et à Belderberg. 

,Amélioration du chemin de Caulille à Lille-Ss-Ilubert 

Id. du chemin de Dilsen à Ascb • • . 

Id. du ehemin de Ilouthaelen à Gcnck . 

hl. du chemin conduisant à la route de riiaestrichl à 
Veoloo. 

Id. 

Id. 

Id. 

i<I. id. 

du chemin conduisant à Ml route de l'llaestricht à 
Yenloo; construction d'un pont. 

du chemin conduisant du hameau de Guystingen à 
la route de I\Iaestricht à 1'cnloo. 

du chemin dit Doolaer-urae; I se diriGcant vers la 
chaussée de Tongres à Hasselt. 



( 83 ) lN° 54.] 

-- -~ ~ --~ 
1 

. 

1 
1 

DÉPENSE 1 

RESSOURCES SUflSII)~; i ! 
1 Observations. APPROXJMATl\'E 1 TOTAL. 1 

LOCAI.J:S. IJ t: J.'Y.T4 T. 1 des travaux. 
1 
î 
1 

1,787 )) r.ios • :.,00 • 1,û92 " 
1,205 78 8t1Zi 78 400 . 1,205 78 

478 • 318 • roe " 478 • 
1,370 020 

., 
450 1,570 )) ., ., " 

2,800 • '2,000 ., 800 ,, s.seo ,, 
2,972 0 2,220 " 743 . 2,072 . 
4,730 • 2,195 )) l1ù00 " 3,705 1) 

475 )) 275 1) 200 " 4i?.t )) 

1,550 n 900 " 450 I> 1,530 • 
1,590 • 900 • 490 " 1,590 • 
7,575 )) 5,575 )) 2,000 1) 7,57.'i • 

• ,, 1,400 ,, 
1) 

12,000 l) 6,000 • 6,000 ~ 12,000 • 
462 " 262 J) 200 I> 462 • 

1,150 ~ 650 " 500 ,, J,150 ,, 

5,550 • 2,350 • 3,000 ,, 5,350 1) 

2,700 >) 1,81)0 )) 030 " 2/90 " 
~,ooo • 1,000 • J,000 " 2,000 " 
1,001 • 600 )) 461 . 1,061 ~ 
1,102 " 602 • 500 " 1,102 . 
2,025 • 1,050 n !175 " 2,025 >) 

240 ,, 1-10 . 100 • 240 n 

1,900 u 1,120 " 840 • 1,900 >) 

875 • 75 . 800 " 875 ,, 
3,606 " 2,406 • 1,200 " 3,606 ,, 

1,:i0O n 500 • 1,000 u 1,500 . 
472 • 247 • 225 )) 472 • 

1,208 )) 658 • 600 • 1,258 ,, 
1,244 )) 644 " 1)00 n 1,244 ,, 
1,400 " 700 "· 700 ~ 1,400 ~ 

1,200 " 600 l) fiOO . 1,200 l) 

t,GOO " 800 ,, 800 " 1,600 >) 

10,580 " 1\580 • 0,000 ,, !\580 » 

~! 



( 84 ) 

l'kO\'I!\'CES. COi\!MUi'iES. 
POl'UL,1.- 

'110:'I. 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER. 

Bassenge . . \ 0-'12 1 Amélioration du chemin n• 4, se dirigeant par 1:-'all-lllbccr vers la 
route de Tongres à Maëstricht . 

Borshcirn ! !J5 I 1 Ici. du chemin reliant le canal à la ~Ieuse et le hameau 
de Cathern à Mecbclcn. 

Brouckom . 1 2!,6 1 Id. du chemin conduisant pal' Hcx et le hameau de Sas- 
senbrouck à la grande route. 

Eheo-Irnacl 1,2-12 r,1. du chemin n• 1, de Cuerne à Bassenge . . . . 
f:~·stlen. 584 M. du cheminde Vucht vers le bassin appelé Oudebaen. 

Hees !,05 )11. du chemin n• 1 conduisant vers !a route de Tongres 
à lllacstricht. 

IlernSvltubert 

l 230 l Jil. du chemin de Schalkhoven vers la route de Bilsen. 

Herstappe . 145 Id. des chemins n"' 2 et O vers Villcrs-l'ltl'élpte et Othée 
à la route de Liége à s•-T1·oml. 

Hoessc:lt 1,862 Id. du chemin de Hoesselt à Beverst, 

Horpmael . !'.iïl Id. du chemin de 1forpmael à Heers. 

Leuth • ïO:! M. du chemin de la Meuse, par le village allant vers la 
roule de ll!aeseyck. à l\lacsli·icht. 

Mcclwlcn .1 1,4û2 I Id. rlu chemin conduisant de la Meuse à la route de 
Maeseyck à Maestricht et à Tongres . 

111eeswyck. . 1 494 1 ]11. du chemin allant vers la route de Maestricht à Mac- 
seyck, 

llfctteco1 en HJ7 Itl. du chemin conduisant vers la roule de Tongres à 

limbo111·.'I (suite.) .. ( 
S1-T1·ond par Yoordt. 

· Opgrimby. Uï 11I. du chemin conduisant à la route de Daelgrimby 

Overeppen. 565 J,i. du chemin dit Po1te11berg et Groen-straet 

Reckheim. 1,700 ld. du chemin conduisant vers Sutendael . . 
Schalkhoven . 200 ltl. ùu chemin de Schalkhoven à Hoessclt. . 
S'heeren-Elderen 488 1 Id. des chemins n" 5 et 11, conduisant du village vers 

Mcmb1·ucmcn. 

Ylict'mael • .1 1,84:î 1 ]il. du chemin conduisant vers le hameau de Bosth par 
Zamclen. 

Wellen. . 1 :!,:115 1 Amélioration du chemin de grande communication de Looz à 
Alken . 

\ 

Berbroek ;m Réparation des chemins n" 2, 5 et 7. 

Bouckhout, !SI Entretien d'anciens empierrements 

Brusthem . 1,000 lù. id. 

Buvingen . 1:Vi Id. id. . . 
Aelst 5ï0 Rechargement d'anciens empierrements sur une longueur de 2/,85 

mètres. 
1 
1 Duras 27ï 1 Id. irl. sur une longueur de l ,217 

mètres. 

Ironck . 571 lléparation à exécuter au chemin n• 1 
1 
Gelinden ilii Entretien et réparation de chemins empierrés et pavés • 

Graml-Jamin,· ;_;3;; Id. id. id. . 



( 8~, ) 

DÉPENSF. 

des lraTaU;\. 

RESSOURCBS 1 
i 

WCAU.S. 

SUitSIIH•: 

IJt. 1.'i, T .l T. 
TOTAL. Ubservations. 

l 
1,800 ,, i J,000 . 1 80(1 . 1 1,800 ,. 

1 
' 1 

2,654 1 1,4:,4 ! 1,200 1 21(;:;4 . 1 • • 
! 

!100 . l :,01) • 1 400 t 1 000 • 

800 . i 400 ~ 400 • :-.oo • i 

825 " 1 4~;; . 400 .. 82T. • 
1,5:;o' . i i50 . 600 - 1,:550 " i 

1 

! 

1 
1,ï50 . 1 !.1:,(1 . ;;oo . 

1 
1,250 

93{1 . 5:S!I . :!00 " 7;;') .. 1. 

1 
4,'iOi . :!,40ï . 2,000 • -~,40i " 
400 . 200 " 200 . 400 . 
G00 • ioo ~ ;-;oo " 600 •' 

~.200 • 1,~00 . 1,000 • 2/?00 • 

600 . 300 . 500 . 600 " 

!100 " 500 • 200 " i'00 " 

J,500 .. 800 • ;j{)O . 1,100 . 
:!,700 » i 1,i;oo . r,oo " 2,100 . 
9,800 • 1 ;;,soo " 1 

2,000 .. 7,800 " ! 
1,100 ,. l (;00 .. i 30(1 . 900 . . l ' 5,000 • 1 ;;,ooo . 800 " 5,800 • 

1 
5,000 

j ;;,ooo 
1 

2,000 5,000 •' ! • 
1 l j 

5,800 • ' 2,1100 . 1 5,000 . :5,800 , . 
i 1 
' . 
1 

462 ;;r, ! :!62 ;;r, :?00 t, 462 56 ' 
200 . 100 .. 100 . 200 " 

i 
600 ,, l 2~J " ':!00 " 455 · • 

' 720 . ! ;:1:, 100 . 4~:, 

:i00 i 400 100 " :i00 • 
1 

> 

:i00 • i '.500 . :!00 . :i00 • i 
1,400 .. i 1,000 400 .. 1,400 . 
820 • 280 . 200 . 480 • 
.GOO 

. liOO ~00 fJOO >· ' . • " 



(N° 54.) ( 86 ) 

1 
l 
l 

PJ:OVJNr.ES. commN1:s. 
POPIJU• 

TIO:'I. 

DÉSIGNA.TION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER, 

JJerck-la-\ïlle. 21150 

Heusden 1,411 

Kermpt. ses 
Linckhout. 587 

Lummea 2:085 

J\fclderl. 730 

Miclen-sur-Ar:lsl _ 470 

Niel (S1-Trond} 350 

Sehuelen 048 

Spalbeek S82 

Sutendael _ 807 

Beck 041 

Eden 7::i8 

Grnitroclc _ . 8GO 

Meeuwen . J,018 

Opoeteren. G73 

T onc-crloo. G82 

. . . , W yshae1ien 214 
l1111bo11r9 (suite] .. ·, 

Bilsen . 1 ;,S-iï 
! : 

Heur-le-Tiexhe 248 

Lancklaei-, :m 
Mali. 357 

Mopertingen . 560 

Neerhaeren 381 

Petit-Spauwen -ilO 
1 

Rommershoven 1 
348 1 

Slusc 1 467 1 
! 

Stockheim. 
1 

1,466 

Ulbeek . 552 
1 

Vechmacl . 
' 

505 
1 

Brée. 1,077 
i 
1 

Berc- ! 383 1 
1 

Gossoncourt i 102 

GuygO\·en. ;;ss 
' ' Grand-Looz 212 

Heers 872 

Amélioration des chemins nos 3, 6 el 7 

Id. 

Id. 

id. 

id. n •• 2 el 3 . 

Ensablement du chemin n• 1 . . . 

Amélioration des chemins n., 1 et 2 . 

Ensablement ûu chemin n• 4 • • • 

Entretien et réparation de chemins pavés et empierrés . 

Rechargement d'anciens empierrements. 

Amélioration des chemins n" J, 3 et -4 

Jil. - id. 

. . i 
Rechargement d'une partie des chemins conduisant du hameau 1 

Rinz au canal. 

n •• 2, 6 et 7 

Entretien du chemin de Suttendael à Munslerbilsen . 

F:nlreticn ilu chemin conduisant vers la Meuse 

Restauration du chemin d'Ache! à Mechelen 

Entretien du chemin de Brée à Jlouthaelen. 

Id. du chemin de Neeroeteren à Asch 

l 
1 
1 
1 

i 
. 1 

1 

Id. du chemin de Tongerloo à Opitter 

id. du chemin de Brée à Zouthalcn 

nechar&emcnt d'anciens empierrements. 

W. id. 

ll ~ 
Ici. ici. 

Id. id. 

Id. ~ 

~ ~ 

~ W. 

~ ~ 
Entretien des chemins de celle commune 

Amélioration et entretien des chemins de la commune 

Entretien des anciens empierrements, 

Réparation et empierrement du chemin de grande communicatlcn 
d'Achel à Mechelen. 

Entretien des chemins de celle commune 

Id. id. 

Exhaussement d'un chemin sur une longueur de 250 mètres . 

Entretien de plusieurs chemins empierrés 

Id. id. 
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DÉPENSE 
.RESSOURCES SUBSIIJ~: 

Ubser» a tiens. ArPROll•.\TIVE 'f01'AJ .. 
LOLAUS. DE L'ÉTAT, 

des travaux. i 
1 
! 

1 ' 1 

t ,458 • 750 Il 1 (i00 " 1,550 . 1 
1 

910 ! 1,000 • !510 " 1 400 ,. 
" 

1 
1,190 D 514 " ! 300 Il 814 ,, 

1 
050 J) 158 • 1 150 ,, 308 . 

: 
5,257 )) 1,785 • j 1,000 • 2,785 . 

802 D 4G3 02 1 300 . 765 02 ' 1 
1,433 " 71';J ! 200 {175 • . 1 .. 

1 

1 1,246 . 631 ,. 250 ' 881 . 
780 • 412 • ;;oo • 71~ ~ 

668 • 328 • 1 250 , . 578 ' 

2,304 1,249 
1 ,t00 1,049 • )) 1 • ,, 

200 • 100 • 100 • 200 " 

1,905 • 1,000 • ::i00 ., 1,300 " 
1,800 ,, 1,000 J) 

1 500 Il 1,500 ,, 
1 

t,80 • 300 >) 1 200 • 500 • 1 

640 . 340 " 1 300 . 040 ~ 
1 

440 » 240 ~ i 200 • 440 . 
1 

164 " 84 Il 
1 80 • Hi4 Il 1 1 

1 

1 

000 ,, 300 1 300 " 600 Il • 1 

2,117 03 1,917 65 200 Il 2,117 65 

684 • .375 • 200 ., 575 . 
727 • 208 • 200 • 408 . 

1,718 • 1,145 • 400 . 1,545 . 
200 » 100 " 100 ~ 200 . 

1,409 • 400 • 500 • 700 . 
2,665 J) 2,415 • 250 • 2,665 Il 1 

006 • 256 ,. 200 . 436 . 
566 • 500 • 200 • 500 " 
940 . 455 • 500 . 755 . 

1 
5,941 • 2,716 ,. 300 . S,016 • 1 
1,800 900 700 1,r,-00 1 

)) • J) ,, 
1 

475 • 325 • J50 • 475 1 

525 . ' 175 " 150 ,. 025 • 
1,208 • 1,008 J) 200 • 1,208 • 
230 ,. 130 • 100 " 230 •• 
994 )) 497 • 200 • 697 • 



( 38 ) 

T'HO\'IN't:F.S. 
i'OPULJ- 

t:Oi\OJliNES. 
TIO.~. 

DtSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXtCUTER, 

Ilorpmael . . 

Houppertlngcu 

Marlinne 

Opheers 

Roclcnr,e (Looz) . 

; Ryckcl . . 
]. illllJUllrlJ ( suite ). . Cuuecoven. 

Kerniel. . 

Petit-Jarnine . 

La province ile Limbou1'H. 

Looz. 

Russon . 

Sugny. 

On . 

Chatillon 

Fauvillers . 

L'Ér,-lisc 

Porcheresse 

Aye. 

Harsin . 

Roy· 

J.11:cembow·y. (_ Anlier . . 

Longlier . 

Houffalize. 

Hargimont 

Forrières 

S"-::lfaric 

Tournay 

Mont 

Étalle 

'67 l I Entretien de plusieurs chemins empierrés 

918 

604 

21i1 

500 

505 

1-11 

212 ! Entretien de plusieurs chemins empierrés de cette localité. 

• 1 Amélioration du chemin <le V eerle au camp de Beverloo , depuis 
le hameau de Bael jusqu'à la riviêre de Laeck, 

1,Gm, 1 Empierrement du chemin du hameau de Boeshoven, conduisant i. 
la route de Tongres. 

U!)ü i Entretien iles chemins empierrés de cette localité. 

1,880 ; Divers travaux de voirie urbaine el û'assainissemeut , . 

soc 
rzo 

·J,08:, 

2G7 

tta 

ï'M 

1,811 

Id. id. 

Id. i,I. 

Id. id. 

Id. id. 

Id. i,J. 

Id. id. 

Id. du chemin de Diepenbeek à Leoz 

Id. 

li!. 

lil. 

lei. 

I<l. 

'fOTU. . 

d'un chemin insalubre 

rie deux chemins marécageux 

. . . . fr. 

d'qssainissemem dans la traverse du rillage 

destinés à l'assainissement d'une partie du village. . 
d'assainissement dans l'intérieur Ile la section de 

Menu-fontaine . 

800 1 Assainissement d'un chemin insalubre au hameau Je Oenneraux. 

-i:55 1 Consuuction d'une fontaine et d'11D abreuvoir dans l'intéricnr du 
village de Charneux. 

854 1 Diverstravaux d'assainissement dans la traverse des villages de 
Roy, Lignières et Grimbicmant. 

l ,5/46 l Construction d'un pont et traranx de· remblai dans la section .le 
Bechcnée. 

1,25!) 1 Construction d'un ponceau i travaux d'ensablement cl de remblai, 

1,119 Divers travaux <l'assainissement clans l'intérieur- du village. . . 

48-i Construction 1l'un mur autour ,lu cimetière de la section dê 
Jemeppe, 

ArFanclissemcnl <lu cimetière 

MG I Divers travaux d'assainissement à exécuter au hameau de frotin. 

\l91; Divers travaux d'assainissement ;1 exécuter dans l'intérieur des 
villages de Tournay et de Petit-Hier. 

1,078 1 Divers travaux d'assainissement à exécuter dans l'intérieur 1111 ,il 
lage de Dinez. 

Construction d'aqueducs; travaux d'ensablement, de remblai et 
de tl rainage, etc. 
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.. - 
Dil'Ill'ISE 

RES:,Ot.:nc'Es St.:USIIH•: 
..1rPJIOlJVATII f. TOT:\!,, Obsei·vationf:. Ll)f;,tU.S, Il t, 1.' i. TAT. 
t)e, lra,~u:1., 

550 .. S5O ,, 200 n 550 . 
645 n ;;m, 0 250 • IJ45 . 
0:!5 • ;;oo " :!00 " r.oo " 
~50 • 6:50 " ::lOO ,, 830 ,, 
;;oo l) 200 • 100 n 300 • 
4:!:i >) :li?, ., lèJ0 " 425 )) 

~80 " 180 r, 100 . 280 ,, 
285 Il 18:, " 100 • 285 )) 

287 50 187 :,0 100 • 287 50 

5,975 ,, ,,ooo " 4,!)ï:, • 5,975 • 

z,ooo • 550 Il 450 >) 1,000 • 

z,ooo • 2,000 n 800 ., ?.,800 )) 

-300,7û2 21 188,738 ;I .. j J0!),015 • 
1 

270,7:.i:S 21 

2,48G • l,(i38 n '128 • 2,48ü • 
1,000 • 1,100 " !JOO . i.ooo • 
1,194 D ï!Jî, n '.)!)8 >) 1,194 • 

1\00 • . füo ., 20D ,, GOO n 

l 
1,200 1) S00 • i 400 . 1,200 " 
1,044 • li8:5 ., 1 :;01 )\ 11044 • 

1 
1,032 .. ilOO .. 1 soc . 900 ,, 

1 

S!JG " ;,00 " 250 . 
1 

750 • 

1,050 ,, i.,00 " 400 • 900 • 

450 ,. ;;oo • 150 n 
1 

-fü0 • 

405 1 1;07 n ,. 20t )) GOï " 
::;,ooo ~ 2,500 l) 500 >• s,ooo )) 

685 . 400 )\ 200 Il cce " 

:?,9-14 " 1,800 ,, (i00 n 2,400 " 
GGG • 444 ,, :!:l;? 606 ,, 

2,74!1 » 1,SJO " 900 n 2,749 b 

J,::;w " SSJ )) 4;)0 ,, l)-iO , 

'.\G8!J • :.\-iS\5 Il isoo " ~,685 • 23 
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PROVII\CES. COMMUNES. 
l'Ul'UI.I- 

TIO!I. 

Da-:SIGNATION 

DES TUA.VAUX A EXÉCUTER, 

Ilarnpteau . 54i 
1 
: Straimont . ô44 

lloltou. 1,054 

Heinsch 1,727 

Chi11,1· . . 1,130 

l'tfarenne 607 

80\·igny . 1,115 

Humain .• 602 

Bras. G44 

Bonnert 1,124 

lllormom 857 

Sibret . 801 

l\lorbel. :i59 

llfasbouri; . ()60 

Yiclsalm 2,m2 

!Xcufohâteau 1,ï79 
l nxembuurg ( suite). \ 

1 2,018 Marc te. 

Yi1·ton. 1,940 

Jusseret 1,~21 

Bertogne 755 

Tohogne 1,1ô1 

S"-Cécilc . 1,356 

\'anc<: . 1,182 

Nobressart. ·J,581 

S'-Hubert . 2,303 

Soy. 1,122 

~oire-Fontaine 1,255 

Assenois 968 

Bastogne . . 2,506 

Chassepierre • 067 

.Odelgnc . . 504 

llaut-Fays. . . . 602 

S"-Marie : 696 

Constructicn de canaux d'écoulement des eaux ménagères. 

Id. d'égouts. . . 

Assainissement du cimetière de celle localité 

Divers travaux d'assainissement à exécuter dans l'intérieur du 
village de Metzer·t. 

Construcüon de l'ir,oles et travaux ile ,h-ainagc . 

Id. de deux fontaines et d'un abreuvoir. 

Id. de rigoles pour faciliter l'écoulement des eaux mé- 
nagères; construction d'un abreuvoir. 

I,I. d'un puits; cu1·age d'un étang; empierrement d'un 
chemin insalubre et exhaussement <l'un chemin. 

Id. d'aqueducs . • . . • • . . • 

Terrassement et nivellement d'un chemin insalubre; construction 
de gargouilles. 

Amélioration d'un chemin marécageux dans la section de Fangel. 

Divers travaux d'assainissement à exécuter dans l'intérieur du 
village. 

Construction d'un aqueduc; empierrement d'un chemin insalubre. 

Di lférents travaux. d'assainissement . 

Construction d'une fontaine publique. 

Divers travaux d'assainissement 

Parage de ruelles insalubres; construction d'un puits arec pompes. 

Id. i1I. id 

Divers travaux d'assainissement . 

Divers travaux à exécuter dans l'intérieur du village de Coppogne, 
dépendant de cette commune. 

Reconstruction d'une fontaine; construction de rigoles . • 

Construction <l'une fontaine, d'un lavoir cl autres améliorations 
hygiéniques. 

Divers travaux <l'assainissement . . 

Établissement d'un nouveau cimetière 

Différents travaux •l'assainissement . 

Id. à exécuter dans l'intérieur des villages de Ny 
et de ,vy. 

Divers travaux <l'assainissement 

Id. à exécuter dans l'intérieur du village. 

Déplacement du cimetière • . 

Construction d'une fontaine publique 

Établissement d'une fontaine • 

Divers travaux d'assainissement 

Id. id. dans les sections de celle localité. 
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.. -- - - 
DÉPENSE 

llESSOURCES St:nSIII~: 
Obse,.vations. APP&OXI.ATl\"i: TOTAL. 

LUC\l.tS. IIF- t'!i1T .AT. 
des travaux. 

1 

1 
2,450 " 1,100 • 1,:500 .. l 2,4!i0 •• 
1,400 0 U3-i . .füfi • 1,400 ., 

1,~00 • 500 " 500 • 1~000 G 

1,094 .. 9:l9 • 41;5 . 1,:594 • 

382 • 205 " l'li • =>S:! » 

1,700 a 1,134 • r,r,c; • 1,;00 " 
2,i568 " 1,588 " ïl!O D 2,368 • 

2,19-3 J) 1,49-'i ,, 700 • 2,1!):; • 

1,800 • J,150 " 650 . 1,800 • 
605 " 40:; ,, 202 • ,;05 0 

1,595 " 1,40;, " :;:50 . J,:,05 0 

,,200 " r,oo " r,oo 0 1,200 0 

595 • 307 • lü8 D :,05 • 
s,ooo " 2,100 • 1,000 ft :;,100 . 
2,301 " J,861 • sso . 2,501 ~ 
4,SGG • 3/!4-j " 1,f,22 • 4180G h 

2,000 . 1,000 • 1,000 • ~,ooo • 
3,000 0 2,000 • 1,000 . s.eoe 0 

435 " 290 • 145 • .1;;5 •> 

500 " 150 • 200 • :'i50 • 

607 • 405 • 202 n 1;07 .. 
3,0.24 " 2,024 • 1,000 • 5,024 . 
;;,2.20 0 1,600 " 800 • 2,400 ., 
2,727 ., 1,800 • 600 • 2,400 " 
5,000 n 1,865 D 1,000 " t,865 " 
5,226 • 1,600 " 500 • :?,100 • 

1,784 " 1,284 " soo » 1,78-i . 
2,565 ,0 J,765 ., 800 » 2,565 " 
;;,160 ,, 2,563 " 600 D s,rn:; " 
4,800 • 3,800 • 1,000 " 4,800 " 
700 " 350 0 350 ., 700 • 
870 ., 550 . 320 9 870 ,, 

2,378 Q 1,450 • 500 • 1,950 ., 
~4 
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l'I\Orl~CES. COMMUNES. 
l'Ol'tU- 

TIO:'I. 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER. 

flamicrw. 

Fays-Ies- \' eneurs, 

1,185 ! Construction d'un mur autour du cimetière de Girry 

926 1 Divers travaux d'assainissement . • . . . • • 

Indemnité aux commissaires voyers du cher tic leur intervention dans le service de l'hygiène des communes 
mrales , . . . . . . . . . . . • • • 

Ruilés 1,-1;;8 M11éliora1ion du chemin Je llforl,ihan f1 L'Ér;lise. 

I\Jun<.1 1,0:,:? lei. du chemin de Muno â Ffcrenrille et de Lambermont 
·, â llJessincourl. 
l 

Chanl.1. ïO!) Construction d'un pont ,:c~tioé à l'amélioration du chemin de So- 
hier ,; G1·upont. 

\'illc·,-s-sur Semois ' ï2;; ! Amélil)ration du chemin dt f.'É61ise à la rrontiêre de 'France . 1 
1 

s·•-l\laric . (;!)(j 1 )il. du chemin de Recogne à Bastogne • . 
i 

du chemin de Neufchâteau à Herbeumont S1-i\lé1laril. G!lt l loi. 

St-Pierre . (;DO 1 Id. du chemin ile Libramont à Recogne 

Sensenruth 595 ld. 1111 chemin de Corbiori :t Curfex . 
Belle-fontaine 1,,,;;~ J,I. 1111 chemin de S1•-lllaric à Flerenvillc , etc. 

Bleid . 1,0:M ltl. du chemin de Bleid â $•-Remy 

Les Hulles. (i28 1,1. d'un chemin intérieur . : 

Chassepierre 96ï 1,1. des chemins intérieurs de la section cl d'un chemin 
de Chassepierre â la force dite Rousselle. 

i Chiny . 1,150 li!. 1111 chemin de Neurd1f1teau à Florenville • 
r 

/11:ccmbo1trf/ (suite). Dampicourt orr ltl. du chemin de Couvreux à \'illers-la-1.ouc. 

Ethe. 1,-iï!I l,I. du chemin intérieur des sections de cette commune. 

Flcrcnville. 1,051 ltl. du chemin intérieur de la section, et du chemin de 

i 
florcnrille à Izel, . 

Gcrouvill,, . 1,:H(l: lil. du chemin intérieur des sections de celle commune. 

Habay-la-Neuve . 1,8!.15 ! lei. du chemin rie Habay-la-Neuve ;1 Yance el de l'inté- 
1 rieur de la section. r 

Habay-la-Vieille. 1,lGI J,I. 1111 chemin conduisant à Nantimont. 

Izel. 1,!lï-1 Id. du chemin de J\Ioyen à Jamoigne el à Flerenville. 

Jamoigne . 1 ,:lOS Id. du chemin de Walansart à la route de .l'lorenville 
à Arlon et de Prouvy à i\Jaitrtgibois . 

La Cuisine. . l 61,3 fll. dn chemin Je Chassepierre à Neufcbâteau, 
/ 

Lamorteau. 1,;;21 Id. du chemin rie Lamorteau â l\Iont-Qnintin . 

I.atour. (ilï Id. du chemin de Virton à Tellancourt • 

Meix-devant-Yu-tou . 1,cm; Id. (lu chemin de Meix à Breux et de l'intérieur de la 
section. 

Musson. 1,515 Id. tin chemin de Yillanccurt au bois de Gcnnevaux. . 
i\fussy-la-Villc. IJ(ll Ici. du chemin de l\lussy-la-l'ille aµ lieu dit Lanfosse . 
Robelmont. 4:;o li!. 1111 chemin ile Robelmont à.la ferme de Jlardigny . 

lto5sirrnol . 82:! Jd. du chemin intérieur de la section de celle commune. 

Huett(• . 1,0;:;;; Id. du chemin intérieur des sections de celle commune. 
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, 1 
Df:PENSE ! 

1tKSSOtiflCES • SUBSWE 
Observations. .\PPIIOXl.!Uî!Vf. 

1 
TOTAL. 

1 LOCALES. 

1 

llt t'i:T.\'r. 
des travaux. 1 

1 l 
' 

1 

~00 » 600 " ;;oo n !.100 " 
400 • 26i • 1S5 . 400 . 

1 

>• 1 1,300 " . r, 1 

1,800 1,200 .. 
1 

GOO . , 1,800 • 
2,01; >, 

1 
1,41i • 1,200 n 2,Gt7 " 

1 
18,1i4 ,. 1 10,000 n 5,670 " 15,GïO n La colonne tics ressourees locales cc,niprn1,I 1111 subside di. 

4,000 francs alloué par l:i province. 
i85 • !.i51:i ' 250 " 785 " 

1,163 . Bii5 " SOO n 1,1û5 • 
11;; • 402 " 221 ' 71/i • 
750 " 500 • 250 ., i!iO ,, 
570 • ;580 " HIO • :iïO ,, 

114GB ~ 768 • 700 • 1,liû8 • 
1,105 • 7Ofi .. 400 >) 1,105 • 
900 ~ 000 . 300 •> !100 ., 

1,150 • 800 ,, 350 . 1.150 ,, 

1,0G5 . 710 ,, 3~5 " 1,0lil, n 

!i4(J n sso " 183 " 540 • I 

1,'320 ., 72(1 0 600 ., 1,5~19 " 
11fiG3 . UG5 . 700 • 116()5 " 
1,~!50 " 50G " GOO " 1,250 • 
1,737 . 807 " !!00 ., 1,n1 >) 

876 " 
;:;21; n 550 . 87G .. 

1,GOO ,; 800 " soo " 1,600 n 

'1,265 n 76;; . 500 ., 1,205 ,- 

1 750 " !500 » '.150 " 750 ,, 

1,105 . 800 .. ;;~n, . 1,195 • 
no " 500 . 250 " 750 .. 

1,050 " 3;)5 • ;,00 n 85;'; • 
1 

l,610 ., l 1,110 , . :100 ,, l,<ilO " 
1/!00 0 

1 
700 " !,OD " 1,':100 " 

426 " 
1 

201 . ~2;, . 42/J • 
l,li40 " 1,190 " ô50 » 1,540 • 
1,014 >, ;,24 . 1WO " 1,014 . 
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1 

1 

PROVINCES. COMMUNES. 

1 
1 POPUL.l- 

1 TIO!'I. 

l 
DitSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER. 

S"-Mai-ie 1,037 Amélio1·alio11 du chemin de L'Éclise à la Irontlère de France et de 
La Fontaine à "Virlon. 

S1-Lér,e1· ' 1,075 Jd. du chemin de s•-I.éger conduisant au lieu dit Préal. 1 

S1-Mar<l. 1,098 Itl. du chemin intérieur de la section de cette commune. 

Termes. 47() Id. du chemin de Termes à Frenois . 

Tintigny 1,37!> Jd. du chemin de Breuvanne à Orsinfaing . 

Torgny. 604 Id. du chemin de Torgny au lieu dit Grandpré. 

Yillers-ilevant-Orval. 716 Id. du chemin de l'abbaye d'Orval à Izel 

Villers-la-Loue 1,000 Id. rlu chemin de Villers à Couvreur et à Dampicourt • 

Bastogne 2,596 Id. du chemin de Bastogne à Compagne 

Atlcrl . 2,647 Itl. du chemin d'Allerl à Colpach-Bas et d'Arlon à Col- 
pach-Haut, 

Auban1;c . . 1 1,'208 1 Id. du chemin <!'Athis au lieu dit Derlelband et d'An- 
bauge à Longeau. 

Autel-Bas . 

1 

1,5'27 Id. des chemins intérieurs il'Autel-Bas et de Barnich 

Bonnert 1,124 Id. du chemin de Bonnert à Stockem 

Guirsch. 285 hl. du chemin de Guirsch à Hobscheid . 

Habergy 77G ld. du chemin d'Arlon à Musson . 

Hachy . ·J,800 hl. du chemin ile Fouches à Étalle par Sarnpont. 

Halanzy 1,000 ltl. clu chemin d'Aix-sur-Place à Differt 
Luxembourt; (suite). 

hl. du chemin de Freylange à Toernich par Stockem . Heinsch 1,727 

Hondelange 1,208 Id. du chemin d'Hondelange à Clcmancy . 

.l'llarlclangc 1,219 ltl. du chemin de Gmmelange au lieu dit Enbrach. 

Messancy . 2,167 Id. <le divers chemins 

Rachecourt 1,287 Id. <lu chemin d'Arlon à :Musson. 

Thiaumont 902 Id. du chemin de Nobressart à Heinsch. 

Toernich . 1,02r, Id. du chemin d'Allange à l\leix-le-Tigc 

Amberloup 849 ld. du chemin d'Houffalize à S1-Hubert. 

Arbre-Fontaine 462 Ill. du chemin d'Arbre-Fonlaine à Vielsalm 

Jleho 098 Id. du chemin cle Bas-Bellain à Vielsalm 

Bertogne 755 Id. du chemin de Bastogne à Laroche . 

Bihain . 1,070 Id. rlu chemin de Vielsalm à Samrée par Otrée 

Cherain. 702 Id. du chemin de Steinbach à llaclain par Rcttigny et 
Cherain. 

Fauvillers • 1,085 Id. du chemin d'Anlier à iastognc . . . 
Flamierge. 1,185 J,J. du chemin de Wiemponl à Bastogne par Givroulle. 

Grand-Halleux 1)109 J<l. du chemin de l\Jont à Hourt et d'Iïermal à Grand- 
Halleux. 

Jlollauw: 851 Id. du chemin de Strainchamps à Tintange 

Homprez 846 Id. du chemin de Neufchâteau à Bastogne. . 
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: 
DÉPE~SE 

RESSOUllCES SUBSIIJI:: 
Observations. APPl!.O:Usnn E 1 'COTAI .. 

LOCUf.S. ' IJ& i.'t.T.lT. 
des tr.nau.l. 1 

1 
1 1 

1,800 . 1,000 • 800 . 1,800 " 

1,:;61 • 061 ' 400 n 1,:;61 • 
1.1G2 -. 662 0 500 . 

1 
1;162 . 

500 • 281 ~ 225 n 500 ' 
1,002 • 502 n 500 • 1,002 " 
800 • 500 • :;oo " 800 . 

1,139 . i14 . 365 " 1,13(1 . 
1,330 " 780 . ;;50 . 1,530 . 
2,441 . 1,041 " 1,400 . 2,441 " 
;;,5;4 • 2,574 • 1,000 " 3,57-1 " 

1,500 • 1,000 . 500 • 1,500 " 

1,870 • 1,210 • 600 • 1,870 • 
1,869 • 1,518 • 351 " 1,860 • 
375 " 250 • 125 " ;;75 .. 
711 • 474 • 2.;7 ., 711 n 

2,900 . 2,200 " 700 ' 2,000 , 

1,800 • 1,000 800 ~ 1,800 . 
1,354 • 800 . 554 • 1,:554 n 

2,466 n 1,066 • 500 " 2,466 • 
1,502 • 702 . GOO • 1,302 • 
3,000 . 1,GOO . 800 • 2,400 " 
1,145 . 7G2 • 381 • 1,143 . 
1,22:; . 825 n 400 . 1,~2:; n 

J,500 • 1,000 " 500 • 1,500 " 
1,040 .. 600 • 440 " 1,040 0 

98:! n 612 n 370 • 982 • 
1,721 n 1,221 " 500 • 1,721 " 
842 • 000 • 242 • 842 • 

1,813 .-, 213 • 600 " 813 • 
1,ool • 031 • 400 • 1,531 •• 

1,470 • 1,070 • .-\00 • 1,470 " 
1,721 • 1,221 • 500 j) 1,721 • 
1,314 ,, 814 • 500 • 1,314 • 

1,345 > 945 1) 400 • 1,345 11 

,,200 • :;.il • 400 " 741 ,. 
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PROVINCES. ,.o.,nn-:-Œs. 

! 
1 

l'Ul'l:;I..A- : D};SJGNATION 

TIO~. DES TRAVAUX A EXÉCUTER, 

lfoulfalitc . i 1,1 JO Amélioration du chemin d'JloulJ'alize à la barrière de Champlon. 1 

Limerlé 1 1,08:i Id. du chemin de Limerlé à Steinbach i 
Longchamps . 1,080 Id. du chemin de Bastogne à Laroche 

l.onr,villy . . ïM 1,1. du chemin de Bastogne à Alttrban,. 

!ifabompré. i;,!l Id. du chemin de Mabompré à J!oulfalize . 

)font 1,078 ld. du chemin de Taverneur au lieu dit 1I/ortier. 

Mont-lc-flau . 711 J.I. du chemin de Baclain à Monl-lc-1.lan . 
:iforhet. !f59 Id. du chemin de l\lorbct à Rosière-la-Petite • 

NiH?,; . i 1,005 Id. du chemin <le Nirns à Bumon et a Yolaiville, 
1 

Noville. ! !)82 IJ. Ju chemin de Longchamps à lloulfalizc par Vaux . 

Po.:tit-llicr. î Id. du chemin ile Vielsalm à Poteau . 

l 
1;5;; 

Les Taill<·,. .-.oG Id. du chemin de Samrée à Lomré 
l 

T:wir,ny 1 l/.i30_ Id. du chemin rie Ta\·i&ny à l\Ioir.et cl de Bastogne à 
Stavelot. 

Tillet 85!) 1 Id. JH chemin de Rechriral à Rechrimont et rle Houmont 
à Bastogne. 

Tintanr:e 740 Id. du chemin de Fauvillers par Tintange à Wihz 
! 

liclsalm i 21612 Id. du chemin de Yielsalrn à Poteau. 

\ïllers--la· Jlonuc-1:'.a u ;14 lei. du chemin de Wardin à Houville par Lutremange, 
1 ' 1.11:re111boury [suite}, 1 Wardin. 1/iïO Id. du chemin de l\lugercl à Benonchamps 

Wib1·in. J,li4 lei. du chemin d'Ilouffalizc à Samrée 

. .\monint 55!) Id . du chemin dê Samrée à Terwagne . 

A)e. i 7:!-i Ici. du chemin de Waillet à Jemeppe par Aye. 
! 

Bamle i 755 Id. du cl,cmin de Rendeux à Grupont . 
Î 
i 

du chemin de Banaux à Petit-Hier. Banan~ ! 1,0(H Id. 
1 

Beausaint . ! !)38 Id. du chemin de Graml-lfalleux à Erneuville, par \"ie- 1 
mont cl Beausaint à Jupille. 

Beire. 1 -151 Id. du chemin Je Laroche à Goy. . 
Bende ; :5-H Id. 1111 chemin de Tohogne à W arzée , par Longueville. 

Borlon. l !)49 Id. du chemin de Samrée à Ter1var,nc . 
i 

Champlon. 7!)() Id. du chemin de la barrière de Champlon à Ûl"tho . 

Dochamps. 817 Id. du chemin de Dochamps à Manhay. 

Durbuy. :558 Id. du chemin de Samrée à Terwagne • 
1 

Érezé . 1 ï6~ ld. id. id. 
1 
' Erneuville. ll08 hl. du chemin de la barrière de Champlon â Ortho. 

ûran,1-Jfan !J54 M. du chemin de Somme à Barvaux et de Barvaux à 
l\larche. 

ûran,1-Menil ., 647 Construction d'un pont au moulin de La Fosse 

Grune . . 565 Amélioration du chemin de Rendeux à Grupont 
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·-· 
DÉPENSE 

RESSOURCES Sl:IISlllB 
Ub . servuuon« Al'PROXI.IIATIV 1:: TOTAL. 

LOCALES. J>E L'tT.\T. 
des travaux. 

600 • 400 >) 200 J) GOO ~ 
500 • >) 500 • 500 • 

r.ece • 1,155 • :.:;oo • 1,()00 • 1 
1,_200 " 280 . 400 • GSG • 
1,200 1) 2()0 • 400 • 60G • 
650 ,, 400 • 200 • (j00 " 

1 
999 " 627 . -'.3i0 • !)!)() • 
850 )) 030 • 200 • S50 • 

1,::552 • 852 • 480 • 113.'H • 
890 • 500 • 500 • 800 " 
800 • '500 J) ;;oo • 800 • 
140 n :500 • 180 • 540 .. 

1,250 n ï:50 n 500 • 1,2~9 • ' 

1,200 • 800 • 400 • 11200 • 
1,062 » iü2 >l ace • 1,062 n 

. 1,'252 D 05:! ., 300 • 1,2;;2 " 
1!01 • 501 • 500 . 801 • 

1,020 1) 820 n 800 ,, 1,020 • 
940 • 54() • -iOO 6 04!) • 
605 n 582 • 113 n G9a • 
·-q') • 492 • 230 • 722 n 

, __ 

858 • 458 • 400 ., 858 • 
050 • 5ao n 400 • 950 . 

1,010 1) 010 >) 400 n 1,010 • 
562 D 502 1) 200 • 51}2 • 
450 ," 270 J) 180 .. 450 n 

' 
1,057 . 740 • 207 " 1,057 " 
1,mm 1) 659 )) 400 • 1,0;;0 • 

8-48 n 448 D 400 • 348 • 
442 ,, 29.'.l " l:50 0 442 0 

947 • 547 • 400 ,, 047 • 
1,om, n 795 ., soo • 1)005 ~ 
057 • 607 • 550 • 057 0 

001 ., 651 • 250 • 001 • 
t/vo ,, 559 • 300 ' 859 >) 

~5 
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PROVINCES. COMMUNES. 

-- 1 - 

1 
POl•ULA• 1 

,.., 1 

DÉSIGNA'l'ION 

DF.S TRAVAUX A EXÉCUTER. 

: Halleux. 286 Amélioration du chemin de Marche à Laroche. 

Hargimont. 484 Id. du chemin de Hargimont â llarzin . 

Harre 021 Entretien du chemin de Banaux aux champs Je llarrc. 
Hcytl i07 I<l. ici. ici. 
Hives 427 Amélioration du chemin de Hives à Lavaux. 

Hodister 770 hl. du chemin de I\Iarche à Laroche. 

Hotlon. 1,054 Id. du chemin de Grand-Han à LÏffnii:res par Tlltlreux 
et Hotton. 

Izier. 702 ltl. du chemin d'Izier à Aisne . 

Laroche 1,400 1,1. et entretien tics chemins tic cette commune 

!IJalcmprez. 386 le!. du chemin de Malcmprez aux Tailles 

Marcourt t,152 Id. du chemin de Laroche â S0.1-. 
llly. 4!/D Id. ~Jn chemin d'Izier fi Ilamoh- par Lamhré • 

I 

Nassogne 1,"IO0 11I. du chemin de .lleu<leux a Grupoul 
Odeigne 504 Id. du chemin de Fregneux â Tllalcmprcz par Odeigne. 

Ortho . 1,229 l<I. du chemin de Champlon à ~adrin par Ortho. 

Rendcu:1. 0!/7 ' l1I. du chemin de Henrlcux ,i Grupom . . 
Samrée. 85!1 Id. du chemin ile l\Ial,ogc à Nandrin par llerismenil. 

. Soy .. 1,122 - hl. 1111 chemin ile Laroche à Soy. . Luxembourg (suite). 
' Tenneville . 1,024 li!. du chemin de Laneuville au bois de Tenneville . 

Tohogne . 1,161 Id. du chemin de Tohogne à Ciney et à Uorbet 

Y aux-Cha vanne • 457 11I. du chemin de i\Janhay à Boiteux. 

\"illers-S1•-Gertrude . 207 Id. du chemin conduisant à Deux-Rys Cl à Harre 

Waha 1,176 Ici. d'un ehemm intérieur 

Wéris 856 Id. 1(u chemin de Barvaux à Fanzal par Weris 

Anlier 1,ii46 ltl. du chemin intérieur iles sections de celle commune. 

Anloy 757 11I. du chemin d'Anloy à Jehonville . 

Arville . 696 ltl. du chemin d'.1rvillc â Sincid . 

Assenois 968 Jd. du chemin intérieur des sections de cette commune. 

Awenne 916 Id. du chemin de Mirwart au lieu dit les Fanyes de 
IP"uig11on.pont. 

Bertrix , • 1,8-34 Id. du chemin intérieur des sections de celte commune. 

Corbion 1,504 )11. du chemin de Corbion a Rochehaut. 
Cugnon. 1,084 Id. du chemin de Bertrix à Cugnon et ile lllorlehan à 

S"-Cécilc. 

Daverdisse, 202 1,1. du chemin de Daverdisse à la Ilazelle . 

Fays-les-V coeurs. 026 Jd. du chemin conduisant â Paliseul 

Freux . . . 541 Id. du chemin de la Neuville à s•.Jlubc,~ par Bonrgni- 
mont et freux. 
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DÉPENSE 
1 RESSOURCES : SUBSIDE 

Observations. .ll'PBOXl:UTIVE 1 TOTAL. 
~OCHES. IJP. L'f,TAT, 

des travaux. I 
; 

1 ' 

1,034 • u:;4 • 100 " 1,034 • 
530 • 5:50 • 200 . 550 ., 

1,450 • 1,000 . 450 • 1,450 . 
1,148 )) 7-18 " -100 • 1,148 " 
752 " 522 • 2:;o . 752 » 

1,182 )) !l4t n 241 " 1,182 ,) 

1,171 n 771 • soo n 1,111 • 

700 » :;50 ,, :;50 " 700 • 
1,205 " 505 • 700 ., 1,205 • 
50:; • '>18 ,, 185 • 505 ., 

1,461 D !.JOI n 500 » 1,401 • 
147 " ~22 ., 225 • 547 • 
070 ,, 570 • 400 • 070 • 
r,os " :;4g n ,2:,0 " 598 • 

1,244 " 84-i " 400 " 1,:14-1 ,, 
841 .. .füJ " =i50 ., 841 ,, 

' 1,200 0 0!10 . 300 " 1,200 ., 
021 • 571 . ;=;50 • 921 .\ 

966 l)(j() 
. 

" 4G() ,, :iOO ., ., 
1,088 " 588 •. :iOO \) 1,088 " 
561 " 561 ,, 200 n 5G! • . 
340 Il 200 . 140 n j,jû 11 

1,002 " ,fü2 . ()00 ,, 11092 n 

1,023 ,. 723 " 300 .. J ,025 n 

1,575 " 1,075 • 500 » 1,575 . 
1,160 ,, 810 • 350 ,, 1,160 b 

7JO ,. 410 • .j00 )) 710 » 

972 ,, 622 ., 3.iO . 972 ,.. 

878 " 555 n 525 . 878 >) 

1,600 )) 800 " 800 ,, 1-,600 " 
1,652 • 1,002 • 650 " 1,652 )) 

1,419 0 919 ., 500 " 1,419 D 

573 ~ -12;; • 150 J) 57;; )) 

825 J) 525 " 300 ,, 825 J) 

500 J) 280 ~ 280 ~ 500 ,, 

:26 
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, . -- -- . 

POPl!L.\- 
DÉSIGNATION 

PRO\'IN(;f.S. <:omtuNES. 
1 TIO!i. DES TRAVAUX A EXÉCUTER, 
1 

1 
1 1 

' 

.1 1 
i Gembes. . 525 Amélioration du chemin conduisant de Jambes à Yellin. . . 
1 

: G1·apfontainc . 600 Jd. du cbemin intérieur des sections de Montplainchamp 
et de Grapfontaine. 

' Hatrh·al 5~ Id. du chemin de Hatrivalle à Arville • . . 
Haut-Fays. ' . . 602 Id. du chemin conduisant à Fays-Famenne et à Wellin. 

Ilerbeumont . 1,165 Ici. du chemin de l'anlolsière à Florenville. . . . . 
Jehonville. 870 Ilf. <lu chemin de Jehonville à Anloy . . . . 
Jusseret . 1,'2:!I Ill. du chemin intérieur des sections dépendant de celle 

commune. 

Lavacherie. 553 Id. du chemin de Lavacherie à S1-Jlubcrt . . . . . 
Libin . . . 856 Id. <lu chemin de Libin-Haut à Simaid . . . 
Sohier . ;;94 ltl. d'un chemin intérieur • . . .. . 
Su&"OY • . 1,880 Ici. du chemin de Sugny à Sedan . . 
Suxy . 804 Jd. d'un chemin intérieur • . . . 
Tellin . . 5:58 Ill. du chemin de Tellin à Mirwart • . . 
Transinne . 40!) "'· du chemin Transinne à Tellin . 
Ucimont 403 li!. du chemin d'Ucimont à lllogimont . . 
Yesqueville 34;; Id. clu chemin rlc Vesqueville à Hatrival . 

l,11:temlJ011r!f (~uilt). Yillance 858 Ici. du chemin de Villance à Transinnes . 
) 

Id. du chemin de Rochehaut à Vivy et à Corbion ! \ïiy. . 747 

\\'cllin. . 580 Ici. ilu chemin tic \V'cllîn à Gembes • . . . 
\\'itry . 80ü 11I. 1111 chemin de Neufchâteau à Martelange . . . 
Lomprez . 417 Id. du chemin de Barzin à Daverdisse • . 

' Id. du chemin intérieur des sections de cette commune. Lonf:J:ct 1,25U j 
r 

tin chemin tic l'Église à la frontière de France par Mellier. i2!J i lu. 
1 Tirtou. 

l\Joii·cy. sso ; Ici. du chemin tic Romagne à Sr-Hnbert . 
Noirefontaine, 1,':t,:; 1 ltl. du chemin des Ilayans à la route de Bellevaux. . 

1 Ochamps . 7û0 Id. du chemin d'Ocharnps à Recogne . . 
1 

! orragnr: "-~ ]cl. du chemin d'Offagne à Launois . ._)/(> . 
Opont . li68 l<I. tlu chemin tic Paliseul â Neupont . . . 
Orgeo . 1,142 Jd. du chemin û'Orgeo à Grandvoir . . . 
Paliseul. 1, 11;:; ltl. clu chemin de Paliseul à Fays-les-Veneurs. . 
nccOJnC (;81 Id. du chemin intérieur des sections de Neuvillers au 

lieu dit les Foies. 

1 Redu . 400 Jcl. du chemin de Transinnes à Daverdisse. . 
llemagne . liS1i M. ,lu chemin de Bernagne à la Neuville, par Nimber- 

mout et Ilonda, 
! 

TonL. . Ir. 
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DÉPENSE 
1 IIESliOl:RCES scasrus 

Observations. APl'IIOXlll.\'llY'E TOTAL. 
I.OCAUS, lit; 1.'tî.tT, 

des travaux. 

1 
1 ' 
1 440 • 270 . 1ï0 ,. 440 • l : 

1 G<>- • 375 D 250 • 625 • 1 _;) 

1 
1 435 " 175 " 260 . ,f51, . i 

57G • 2rn .. üOO . 576 . 
. 1,740 • 1,~40 " 500 • 1,740 . 

81!) ~ 460 .. ;:;50 - SHI • 
988 " 622 . 006 • !l88 • 

760 0 560 • 200 ~ 760 . 
!)27 • 577 . 350 • !)27 • 
5[)2 • . 4-12 V 150 • 502 • 
722 0 52:l • 200 • 722 • 

. 822. " . 522. • 300 n 822 • 
404 • 294 • 200 " 404 • . 
854 0 504 • 200 " · 854 • 
5!i3 oOo 200 

, 5:,:5 0 • . • 
48G .. :5;:;o ,. 150 " 486 • 
851 • 501 . 050 . 851 • 
(i73 . 275 . 400 " Gi:5 • 
no . 'ititl • 250 • ;;;!) • 

1 
1,0iO . ï:?O ., :550 " 1,070 • 

-10~ ., 20!.) • 200 . 40!) • 
1,1s:, . 79::; . see . 1,185 . 
720 • 470 .. 2::;o . 120 • 

f,08 . 408 . 1 200 . 608 . 
1,110 n 61!) . 500 . 1,110 ,. 

600 " ;;50 . 250 . GOO • 
524 ., ;;24 . 200 • 524 ., 

-. 
;;01 n :;01 • 200 . ti0I . 

J,G51 n 1,101 " 550 • 1,fi51 • 
1,170 . 620 • 450 . 1,110 • 
670 ., 42!i • 250 • 670 ~ 

450 88 200 83 2:;o • ,i:,o 38 
. 4.61 . 241 .. 220 • 461 • 

-2s1,w1 88 I· · 1841100 se -, 101,108 • 28518G8 88 
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PROVINCES. CO~MUNES. 
POPUL\- , 

1 

TIO!I, 1 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER. 

Dinant. G,8G7 • 
Nam111·. 2~,(,20 

Weillen :340 

Petit-Fays. 20G 

' Anhée . :,,fi 

Gedinne 461S 

Evrchaille . 7!l2 

Onhaye. :,5G 

Blaimont 15!) 

Focant . 36!) 

Ciney 2,132 

Aublain. 480 

no,fr 884 

Heer. :i07 

Sombreflc . 2,471.i 

Sauvenière. 1,145 
1 
1 Emines. 84ï 

Namur. , Tongrinne. 1,281 

i Felenne. 841 

l 
l\Ialfo 458 

Vierve5. f.44 

Walcourt . 1,185 

Chastres 415 

Treigne, G87 

Warisoulx. 1,111 

Florennes , !)80 

Const1·uction d'égouts. . 

Assainissement des diJTértnts quartiers populeux ,le cette ville. 

Construction ,l'un égout; exhaussement d'un chemin . . . 

Remblai d'une mare insalubre; p:u·age autour des fontaines el 
placement de bacs, 

Pavage de rigoles dans l'intérieur du village 

Construction d'un égout el remblai d'un terrain marécageux. 

Construction d'un aqueduc et comblement de fosses à fumier , 

hl. d'un aqueduc, exhaussement de deux chemins et 
empierrement d'un ehemin marécageux, 

1,1. cle trois fontaines cl d'un abreuvoir . 

Ill. 

hl. d'un puits, quatre citernes, placement de pompes, etc. 
Id, 

de huit aqueducs • . 

d'aqueducs. . • • 

Assainissement de plusieurs chemins marécageux; construetion 
d'une fontaine. 

Travaux destinés ;i procurer de l'eau 11otable aux habitants. 

. \ssainisscmcnl de deux chemins insalubres. 

hl. du chemin dit Triclum . . 

Id. du hameau dit Tries» des Gattes_. 

lil. de plusieurs chemins au hameau de Hnmerie . 

Établissement ile deux puits; construction de lieux fontaines et 
d'un aqueduc, 

Coostruclion d'un aqueduc, d'une fontaine el réparation des murs 
du cimetière. 

Assaini~scmcnt d'un chemin insalubre . 

Construction de deux aqueducs; percement d'une rue 

Travaux destinés à procurer de l'eau potable aux habitants de celle 
localité. 

Déplacement du cimetière de celle localité . 

Assainissement d'un chemin insalubre 

Divers travaux d'assainissement 

Indemnité aux commissaires voyers 1111 cher tic leur intervention dans le service de l'hygiène des communes 
rurales . 

Flawinne. • 1 11928 1 Amélioration de divers chemins cl restauration d'anciens cm- 
pierrements. 

Graux . ''° l Amélio,,ti,n do chemin ""'""""''" '"''"' ,le "'""· 
Marchovelellc. 408 1(1. du chemin conduisant vers Tillier 

~ 
Mehagne mm I Empierrement partiel des chemins 11•• 2 el 8 

' Ohey 1,066 ' Amélioration des chemins n•• 3 et 8 . 

s•-Marc. 4;;5 ! lei. du chemin n• 9 . 
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- - 

Dl;l'ENSE 
llESSOUllCES SUBSIDE . Observations . APPROJHIIATIVf. TOTAi.. 

LOCAUS. Df. L't1AT, 
des travaux. 

1 

1 i 0,!)83 . 4,985 ., . 2,000 . {i,08Zi . 1 1 

7,000 
1 

GJ,2;;1; G1,25G " 54,23G " • i " 
1,175 " 875 " ;;oo " i 1,ti5 . 
6!0 20 4&9 70 150 1 

Gl9 20 ,, 
1 

1,2GO n 860 " 400 " 1,2GO " 
552 " 200 " 100 " 300 " 
!128 • !';75 n 200 ., 775 ,. 

1,GOfi • sor. " 450 • 1/25(, ,, 

71!8 r, 4(10 • 150 " 645) " 
• OOï • 007 " 500 . 007 " 

0,000 " 3,000 >l 800 • 5,800 " 
1,327 " 804 >) 400 " 1,204 ll 

0,500 " 4,;:;54 • 800 >) 5,1S4 • 
I 

2,601 ,, --c, • 400 " 1,152 " t oz 

1,504 • 1,004 ,, 500 ,, 1,004 " 
5,550 ,. ':1,7ï5 . !)00 • 5,G75 )) 

1,500 " 700 • GOO . 1,;:;00 • 
337 • 225 ., 112 " 337 D 

4,500 l) 3,000 >) 400 " 3,400 " 

' 11214 2;; 814 25 400 " 1,214 25 

3,0:15 ., 1,802 )) 300 n ·2,102 • 
5,000 • 2,000 . 1,000 )) s.eon " 
2,7ï;, . 1,775 • 400 " 2,175 " 

1,520 ., 1,0:io ,, 500 " 1,520 • 
"' 1 948 " 500 )) 500 » 800 " 

~1,880 )) 7,020 » 2,000 ,, 0,020 • 

" " 000 • • 
1,500 " 1,000 • 400 • l,400 ., 

1 
1 

ûOO J) ;:;25 • i 200 )) 525 " 1 
1,1::.G • 640 • 

1 
400 )) 1,040 )) 

1,080 )) 840 )) 500 ,, 1,540 • 
1,500 • 1,000 • 400 • 1,400 ~ 
1,585 )) 500 " 400 • 900 " , 



l l\O 54.] ( 104) 

J>ROYJNCES. CO.~MUNES. 
TIOI', DES TRAVAUX A EXÉCUTER, 

S~l't-S•- Eustache. 1 282 1 Amélioration de divers chemins; construction de cinq aqueducs et 
d'un mur de soutenement. 

Tillier . 

1 

231 1 111. du chemin conduisant à Noville-les-Bois 

Yelaine. 1,700 Id. du chemin dit des Colettes vers Wanfersée et res- 
tauration de celui de Balâtre. 

Vezin 

1 
1,520 1 Id. de divers chemins 

Ilois-de-Yillers l,nD2 Id. du chemin dit Ruelle Genin; restauration des em- 
pierrernents existants. 

Ermeton sur-Biert 718 ld. du chemin n• 1 et eonstructlon d'un pont. 

Évclettc. 1,020 Id. du chemin de Sorée et de la Douchaille vers Ohoy. 

Alle. 459 Terrassement et empierrement de divers chemins . 
Ave et Aulfe 324 hl. ltl. et construction de quatre buses . 

" Baillamont. 191 Id. id. cl construction d'un aqueduc. 

Baillonville . 4-18 Id. id. tic divors chemins 

Beauraing. 1,212 Id. id. et construction de deux aqueducs. 

Bohan . 614 M. i,J. itl. 

Bourseigne-Neuve 508 Id. id. id. 

Bouvignes . 1,051 Ouverture d'un chemin dans les rochers, sur 1,759 mètres de lon- 
gueur. 

D111·c. 520 Terrassement el empierrement de différents chemins 

1Yai11ur (suite) / Chairière ;;01 Id. id. et construction d'un aqueduc. 
i 

Cornimont. 151 Id. iil. id. 

Dorinne SOI Amélioration du chemin conduisant vers Dinant . 

Durnal. 065 Divers travaux et construction de deux aqueducs . 

Falaën. 844 Construction d'un pont . . 
Falmagne. 597 Terrassement et empierrement de plusieurs chemins 

Gedinne 490 IcJ. id. et construction de neuf aque.lucs. 

Gtrin . 354 ltl. id .. el construction d'un aqueduc. 

Godinne (i97 hl. id. de plusieurs chemins 

Grosfays 541 hl. id: id. 

Hogne . 101 l<I. id. id. 

Honnay. 470 ltl. i,I. el construction de trois aqueducs, 

Hour 457 1,1. i•I. id. d'un aqueduc. 

Laforêt. 270 Id. id. id. d'un pont • 

Loucue-St-Dcnis . . 391 Id. itl. id. id. 

Loueue-St-Picn e. 495 1tl. id. hl. hl. 

J\Jiecret. . . 580 lei. id. id. id. 

l\Iahoisin • 251, 

Patignies • 287 f Construction d'un pont mitoyen entre ces trois communes. 

l Sart-Custinne. . 2ï2 



{ 105 ) l N° 5~.J 

7 DÉPJ-:~se 
RESSot:RCF.S 1 r 

. - -- - .... - 
St:BSl!IE 

Î ~PPIOUJIATJl"E ! TOTAL. 
1 

, Jh~t•ttlfous. 
LOC.ltLS. 0.t L'i;TAT. 

des tra,aux. i 
1 

l ' 
1 

3,800 n 2,-i06 . j ;;oo " 2,7G6 . 
! 
j 

2,200 • 
1 

1,100 • :!00 • 1,~00 n 

5,rns • 2,:;ï!) " f!OO • ;;,1;0 • 
f 

l· 
~00 

1 oee 1,:!90 • . " 1,200 " 
2,475 • 1,201 ~ ' 1;00 ., 1,801 . 
1,000 " 900 . j 600 . 1,r,00 ., 

' 2,020 • 1,474 • i ~00 ~ 2,274 " 
1,640 .. 1,:540 • see . 11G4D » 

2,0JG " 1,155 ., 2:,0 • 1,405 • 
G72 • :;oo • 150 • 4:,0 ~ 

4,640 n 2,520 • ;;50 • 2,070 • 
4,046 • 2;688 ~ soo " ;;,488 • 
4,8:!0 • :;,020 ., ::;oo • S,520 • 
1,924 • J,200 • 400 . 1,G00 n 

10,064 • :;,:;oo . 800 • 4,Ï>00 ,, 

1,715 • 915 » ;;50 .. 1,205 • 
o,58G • 2,iOO • 2:,0 " 2,050 . 
1,415 • 880 • 100 ~ 080 • 
5,:S02 • 2,t5fi • ;;oo • 2,456 . 
2,985 • 2,040 • 500 ., 2,540 " 
1,8!);; n ,,~o " 500 • 1,700 • 
1,787 • i.osn . 250 . 1,:;;;G • 
1,652 • 785 n 400 ., 1,183 • 
3,440 n 1,042 r, .'.500 . 2,242 • 
0,000 n 1,200 " ,;oo . 1,700 • 
1,9:55 n 1,0!14 . 200 .. 1,204 • 
1,:,;(j7 • ;;20 • 1;,0 • 470 >) 

s1;5;; n 2,571 • ;;oo " 2,871 • 
5,761 .. ;;,tiSG • ;;oo . 31786 • 
2,842 l) J,8.f:? • 200 >) 2,0-12 • 
1,975 n 800 n ;;oo • 1,100 » 

1,:5:!0 ~ 920 " ;;oo " 1,220 ., 
1,000 " :jj!', n ;;oo n 875 • 

1,i62 n 1 1,1;5 • 1 100 n 1 1,5ï5 n 
1 

27 
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PROYiriCF.S. COMMUNES. 
POP~U- , 

1 

' TIO:I, 

DÉSIGNA.1'10:N 

l}ES TRAVAUX A EXÉCUTER. 

'. l\lonceau 
1 

t\fonzaive . 

Nafrailure. 

Naomé. 

Oisy. 

Orchimont. 

Patignies 

Pessoux 

Petit-Fays. 

Resteigne . 

Rienne . . 

Sart-Custinne. 

Serinchamps . 

Sornmicre . 

Thynes. 

Waillet. 

\\' anccn ne. 

Warnant . 
Namur (sulte) . 

Waulsoet . 

Wavreille. 

hoir .. 

Martouzin-Neuville . 

Ambly .. 

Baronville . 

Barvaux-Condroz 

Belle-Fontaine 

Blaimont 

Bonsin. 

Buissonville 

Ciney 

Dion 

Éprave. 

t1ostoy. • 

Fontenelle 
1 ' 1 : Sou me. • 
1 i Trouville . 

102 

545 

210 

254 

287 

620 

888 1 Terrassement ile divers chemins 

oS9 

486 , 
1 

220 ! 
l 

268 

4;4: 

407 

52G 

728 , Rechargement du chemin dit des Forges 

21 !) Construction de deux aqueducs 01 empierrement ile divers chemins. 
-: 

47!) 

1i5 

4i6 

1iï 

1i:5 

482 

551> 

2,245 

232 

411 

Terrassement et empierrement de divers chemins. 

Déblais et construction de sept aqueducs 

Terrassement 1·1 empierrement de divers chemins. 

Ici. 

Ici. 

hl. 

Empierrement et terrassement de divers chemins; construction 
d'un aquednc. 

J.I. iil. i,I. 

M. 11I. id. 

Id. iJ. iil. 

Empierrement de divers chemins 

Id. 

lcl. 

Id. 

hl. 

ld. 

Id. 

Id. 

Id. 

i,I. 

ici. 

i,I. 

id. 

et empierrement de divers chemins 

construction d'un aqueduc cul'un mur de soutenem. 

009 

270 

id. 

cl construction d'aqueducs 

Terrassement et empierrement de divers chemins. 

id. 

id. 

el constructien d'aqueducs . 

lcl. w. 
Id. W. 

Ici. ici. 

11I. W. 

W. id. 

~- i1I. 

M. W. 

id. 

id. 

et construction de Jeux aqueducs. 

id. 

et construction de trois aqueducs. 

Construction de deux ponceaux; remblais el empierrement de di 
vers chemins. 

Terrassement et empierrement de divers chemins; construction 
Je ~i x aqueducs. 

ltl. id. 

102 1 .~mélioration tin chemin dit du Calvaire, etc. 

id. de divers chemins . . 

576 1 Terrassement et empierrement de dirers chemins. 

id. 
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Dtl'E~SR 
l 

1 
IIESSOORCES SUBSlllE Observations. APPBOXIJUTH'I: TOTAL. 

LOCUl:.S. [Jt, 1.' i:. 'f 4'f- 
des travaux, 1 

i 
! ' 

980 " ü lfj . :!JO •> 816 •> 

5,91S )) S1!Jl5 " 200 ,, 4,11~ . 
·J,500 l) (;50 • 250 " !)00 • 
4,550 D 2,540 n i 150 " 2,4!!!) " 

1 
11006 » GOO " 250 " 010 " 
11543 " 1,000 • 250 l) 1,250 ,, 
2)065 ., 1,000 " 250 " 1,850 " 

1,744 " 1,':l44 " 400 " 1,64~ •> 

1,650 • 1,150 " 150 )) J,':180 • 
2,200 • 1,5ii0 l) -100 " 1,030 " 
1,705 >) 1,216 >) 400 >) 1,GIG • 
1,255 >) (;48 >) 200 •> lWl . 
2,020 ,, 1,000 ,, :,oo ,, 1,:.00 ~ 
5,824 " 3,884 " ' 300 " 4,184 ,, 

; 

1,027 >) 5:!7 . 330 " 877 " 1 
780 10!) •> 

1 200 " 500 » " 
2,100 >) 1,43G ,, J:,0 n I,58G >l 

1,805 . 1/105 ,, 300 " 1,505 n 

ore " :,00 " sno " ~00 0 

2,150 Q 550 " 250 " 800 >) 

1,205 >) 700 n 400 n 1,100 . 
1,788 • 1,1 Bi >) 150 " 1,:-,:-,4 • 
1,47G " • 300 " 300 • 
l,G56 ,, 1,100 • 150 ,, 1,2;;0 " 
5,225 >) 5,225 " 400 " 5,625 . 

932 • GOO ,, 100 » 700 n 

502 • ;;:.;o >) 100 • ,i50 " 
2,440 • 1,000 •> 400 >) 1,400 • 
2,575 • J,494 >) 400 " 1,804 ,, 
s,012 " 2,125 ,, 800 " 2,025 ;) 

2,182 ,, !)85' ,, 200 " 1,183 >) 

!.l,054 n 1,321 ., 500 ,) 1,021 • 
5,270 » 2,200 ,, 600 1) 2,800 • 
1,000 • 200 " 200 n 400 » 

1,;;00 >) ;;oo • ~00 >) 600 • . 
'2,000 1,000 " )) 300 ., 1,560 • .28 
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PRO\'JNCE:,. (:OMM UNES. 
POPI/U.- 

TI0:'1, 

DÉSIGNATION 

DES TltAVAUX A EXÉCUTER. 

Hamois. 1,10;; Terrassement et empierrement de divers chemins. . . 
Haut-le-Wastia 315 Construction d'un pont mitoyen arec la commune de Falaen • 

Houdremont 203 Empierrement et rechargement tic divers chemins. . . 
Jeneffe. 002 Id. id. id. 

i 
! Leignon 1,18(; Jcl. id. id. . . 
, J\Iohiville 427 Empierrement et terrassement Je divers chemins. . . . 
1 

' J\Ionl-Gauthicr· {i!O fil. i1I. id. . . 
1 
1 Natoye. 857 hl. i<I. id. 

l'i'cltine. 248 Id. id. id. 

Noiseux. 557 hl. i1I. id. 

Pondrome. 607 Consuucticn d'un pont; remblai el empierrement de divers chemins. 

Por cheresse ;;54 Empierrement de divers chemins • 

Rochefort . 1,540 Ill. id. 

Somme-Leuze Oï7 (1!. i,I. . . . . 
Sorinnes 44:l hl. id. ..,. . 
Sovet 574 Id. i,I. 

r criée 175 Id. it.l. el construction d'un ponceau 

Winenne 008 (Il. id. . 
/Vl(llllll' ( suite) . ( Braibant ;;34 Ill. id. 

1 
Havelange. 1,1:!5 Id. i,I. . . 
Jemelle. --c, hl. i,L i>.J- . 

1 
Spontin. ;;07 ltl. i,I. . 
Bierwart 424 Améliol'atio11 du chemin <lit ruelle Burton et restauration de di- 

vc1·s chemins . 

Boresse. 407 . unélioration du chemin n• 8 et construction d'un aqueduc 

Cortil-Wodon. 970 ltl. de divers chemins. 

Grand-Leez 1,!J27 hl. du chemin conduisant à Gembloux • 

Liernu. 784 Jd. des chemins noc 6 el JO. . 
Malonne 2,511 Jtl. du chemin n•t et construction d'un pontetd'nn perré. 

Meux 1,515 hl. des chemins n"' 5 et 8 cl construction rl'un aqueduc. 
l Namèche 1111 chemin nQ 6 et empierrement de celui n• !) 759 ltl. 

Noville les-Bois 1,305 Id. de divers chemins . . . 
Roux 1,5Hl Itestaurat ion partielle du chemin de Falisolle 

\ Sombreffe . 2,474 Amélioration de tlh-crs chemins . • . . 
1 Sosoye 503 lrl. du chemin conduisant à Ermeton-sur-Biert et con- 
1 . structlon d'un aqueduc. 

\ .bma:5nc • 347 hl. 111· dhn·s chemins . . . . . . 
1,Varct-la-Chausséc , 748 Empierrement de dcu'I: chemins . . . • i 

\ 1 



( 109 ) r l\ () ~;.,,_ J 
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DiPENSE 
Rt,;SSOl:RCf:S SUBSIIH-: 

()bservaûons . .\PPaC>Xl • .lTJr.t TO'fAL. 
lOCALf.5. 1)1; L't:T.lT. 

de, tr~raus. 
1 
1 
1 

: 

- ·<,- . 1,700 .. 800 . 2,1,00 • ",.,_, 
1,i:fü • :,O.j . soo , . Go;; ~ 
1,550 • 800 . 200 • 1,000 p 

t,435 • 80G . 200 • 1,00G • 
3,036 . 2,240 . 800 0 S,040 ,, 
S,0111 . 1,iOO . ;;,ooo • 2,000 ,. 
6,000 • S,000 ,, 500 • 3,500 . 
1,:soo 0 7li5 ,, 400 • 1,1G5 . 
1,1.m; . GOO . 200 ., 800 • 
l,41ï • 894 " 400 .. 1,204 0 

;;,t,o • 2,2-12 • 500 ., 2,ï42 • 
074 . 487 " 250 ., ï!,7 • 

10,G54 ., 5,000 ., 1,000 • 4,000 0 

~,210 ~ 800 ~ 400 • 1,200 0 

1,HIO Il 600 . 300 . !J00 . 
1,619 • O;î{) ,. 400 . 1,;_;59 . 
:3,ï20 .. 2,000 • ]00 ,. ~,100 • 
S,056 • 2,0;_;2 4 000 0 2,632 0 

1,150 • i5!) . soo • 1,050 • 
2,11~ 0) 800 . 600 • 1,400 0) 

1,500 h 171 " 200 .. 371 " 
1,700 • !100 " 5:î0 » 1,450 n 

1,250 n 850 • 250 " 1,100 • 

850 • 425 . iiOO . 725 n 

1 . 
2,700 • 1,:;50 . 700 • 2,050 D 

7,:160' " 5,0G0 . 1,000 " 6,060 . 
4,400 • ;:;,100 . 500 " ;:;,r,oo 0 

J,400 ., ,oo " 450 .. 1,150 n 

4,000 . 2,000 . 800 " 2,800 • 
001 . 601 . 500 " 001 ,. 

2,250 .. 1,500 . Gt,O 0 2,150 • 
1,:;so • :.,62 " 4:;o • 1,012 • 
1,202 • Ua0 .. li00 . , 1,0lJ0 • 
1,~00 • 800 • ;:;50 " 1,150 • 

1,500 • 500 • ;;oo • û0O • 
a,s1,o .• 1,025 • û50 ~ 2,uia .. 
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COllfllUNF.S. 
POtlJJ..l• 

DÉSIGNATION 

DES TRAVAUX A EXÉCUTER, 

Biesmerée . 

Stan: . 

Jlo11.m1-,:n-l'a1;ne. 

' llruly . 

Castillon 

Corennes 

Daussois 

Dourbes 

Flavien. 

Gimnée. 

llermeton-sur-ôleuse 

i\Iaricmbonrg. 

i\la1:i1~nc-la-Gra11tle. 

1'1Iatat:nc-lJ-Petiw 

Merlemont. 

S1-Auhain . 

:\'1111111r (~nitr) . . Samart. 

Sart-en-Fagne 

: Serville .. 

Si lenrieux . 

Soumoy 

Surice 

Yo,lecéc 

Boninne 

740 ~ Amélioration du chemin reliant ces deux communes entre elles. 
81!) 

584 ! Élargissement el exhaussement à des sections de chemins de 
grande communication . . . . . . . . . 

682 i Amélioration de plusieurs chemins de cette commune . • 

;;90 

814 

304 

088 

571 

405 

759 

:?!16 

302 

257 

708 

119 

201 

fJ28 

Bossière 

Dhuy 

Ér,hcz{,e 

Forville. 

Gembloux. 

Graml-)Ianil . 

Hanret. . • 

270 

1,035 

224 

!il. 

Id. 

lil. 

ltl. 

Ill. 

1,1. 

1,1. 

hl. 

Id. 

hl. 

1,1. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

ïïG 

1,358 

1,048 

720 . 

J ')~~ 1 ,-"" 1 
2,647 i 
G!II ' 

!)85 

111. 

M. 

Id. 

Itl. 

Id. 

ld. 

Id. 

ld. 

hl. 

Id. 

ld. 

ld. 

du chemin de Castillon il Mertinno > reliant trois 
routes. 

du chemin de Corenncs à Forennes et celui dit le 
Jlerdal. 

iles chemins se di1·ir,ca11t vers Silenrieux 

du chemin ùe Dourbes à ~ismes. . 

du chemin ile Flavion à Biesmerée . 

du chemin de Gimnée à Vaucellc . 

du chemin se dirigeant vers le bac du Prince 

du chemin dit la Place publique el celui <le Ma- 
riembourg à Boussu-en-Fagne. 

du chemin dit de la Jfontagne . . 

du chemin conduisant vers Treignes 

du chemin de l\Ierlcmonl à Sart-en-Fague 

du chemin de S1-Aubain à l\Ioria!mé et à Yves 

du chemin de Samart à Sautour. . . 

du chemin tic Romréc à i\Ierlèmonl par Sart. 

du chemin conduisant à la route ,le Philippeville à 
Dinant; appropriation d'une fontaine. 

du chemin reliant le hameau de Nazareth à la roule 
de Philippeville. 

du chemin reliant la place publique au chemin dt: 
Frasnes à Walcourt. 

du chemin de Surice à Franchimont cl de Surice à 
Soulme. 

1111 chemin reliant la route de Dinant à celle de 
Girnt. 

du chemin n• 21 el réparation des empierrements 
existants. 

du chemin de Bossière à Beuzet . . 

de divers chemins et construction d'un pont. 

du chemin n• 5; construction d'aqueducs , 

du chemin ir 11 . . . . . . • . . 

de divers chemins; construction de trois aqueducs. 

du chemin n• (j 

du chemin n• 4 

' de divers chemins 
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r~· ---- -- 

Df:PE~SE ! 
! llF.SSOl'.RCES ! Sl:~SIOI-: 

Obse·n:atiom. APPROl'.l.f!ATll'f. TOTAi .. 
LOCALF.S. D~ 1.'tT.~T. 

des travaux. 

1 

1 
: 

1 

! 
' 1 ' 1 ' 1 4,500 " s.eeo 1,000 

1 
4,000 . 1 

i 
ï,85G . -i,894 ,. 400 " 1 5i~J4 . 1 

! 
1 

i 
5,5-00 • 2,000 . 800 " 2,800 . 1 

! 
l 

U,570 . 5,747 • 500 ,, 0,2-iï .. 
1 

5,507 . 1,153 ~ 400 • 2,155 . ! 
i 

3,040 " J,:ili~ • 700 " 2,200 ., ! 
1 ; 

i 
1,ûOO . 800 . ~00 . 1,100 ,, l 5,4ii0 n 2,715 . 600 u 3,515 " 
1,500 n 600 ., '100 . 1,000 •> 

2,2:!0 • 800 " ;100 " 1 1,100 . 
l ,580 500 

i 
1,000 • • :iOO " . 

si700 2,217 2,417 i 
" •> 200 • • 1 

' 2,057 •· 1,457 • 200 . J,GS7 • l 
1,200 " 400 . 200 . G00 " 
51075 n 2,5011 " 400 . 1 2,!100 • 

j 1 
1,200 • 400 . 150 . 

1 
550 " 1 

i 
1,200 • li55 . ';!00 ,, 

1 
755 n 

1,oso " 450 . 500 . 
1 

750 • 

2,0-14 n 1,:5-00 . 500 . l 1,800 • 

2,054 " 500 • 300 ,, i!OO • 

5 ,GOO " 1,000 .. 500 " 1,500 " 

GO(} • 330 ,, 150 ,. 480 " ; 

!100 . 600 ., 300 . 000 • 

2,140 . 1,200 • 500 . 1,700 . 
5,000 n 

1 l,000 • 500 • 1,500 • 
1 8,400 n 5,600 . 1 900 • 6,500 • 

' i 
1 1,222 • 611 • 400 0 1,011 ,, 
1 4,500 . 2,250 . 800 ,. ~,050 » 1 
1 
1 1,2;:;c; ~ 8,'i{i - 400 " 1,236 ., 
1 

! 1,500 " 1,000 • 400 " 1,400 " 
i 

1 
2,700 (1 1,800 " iOO " 2,500 • 

i 
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J'ROVINŒS. COMMUNES. 
TIO~. 

Dl-:SIGNATION 

DES TRAVAUX A EX~CUTER, 

Jerneppe 

Ligny . 

Loyers. 

Perwez. 

S1-Ge1·main 

Soye 

1-'agnolfc 

Gochenée . 

Olloy • 

Omezée. 

Roly .. 

Treignes 

Vodelée 

Vogenée 

Clermont 
1 
: Franclrimont . 

1Va11wr (,11ilc) . i Frasnes .. 

\ . 
! Hemptinne 

Ives-Gomezée. 

Conneux 

Felenne 

Emptinne. 

Han-sur-Lesse 

Leuze 

lllazy 

S1-llla1·tin • 

rilesni!-S1-BJ;iisc 

1,814 Empierrement el rechargement tic divers chemins 

1,551 1 Amélioration du chemin n• 4 et restauration du chemin n• 5. 

40ï 

448 

268 

405 

920 

150 

::m, 
710 

280 

250 

784 

575 

SGt 

010 

625 

402 

520 

787 

Fosse ;:;,:;!);? 

Philippeville 1,612 

Cul-des-Sarts. 1,:517 

Jamiolle 14:; 

Thy-lc-Dau,luin • . 574 

Anseremme . 84G 

Lavaux-Sv-Anne . ô5;j 

Jd. 

Id. 

Ici. 

1,1. 

M. 

hl. 

li!. 

Ici. 

Id. 

Ici. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

Id. 

du chemin Je Maizeret el restauration de celui de 
Brumagne, 

du chemin d'Andcnoe el de Goe~ncs; restauratio11 
des chemins existants. 

du chemin n• 17. . • . _ . • • . • . • 

du chemin n• O; construction ,l'un mur de soutene 
ment. 

du chemin allant vers Roll) 

à plusieurs chemins . • 

itl. 

des chemins de Trieu , Romedenne et de Rosée à 
Florennes .. 

du chemin de Roly à Neuville • • 

du chemin de Treignes vers !fü·erléc 

du chemin de Yudelée à Surice . . 

du chemin de Yogenée à Yves . 

de tlivcrs chemins 

id. 

du chemin de Frasnes à la section de Gcronsart cl de 
Frasnes â Pcti&ny. 

de divers chemins 

;;so I Rechargement de plusieurs chemins empierrés. 

Jd. 

Id. 

Jd. 

et empierrement de divers chemins 

),1. 

Id. 

IJGO I Amélioration des chemins n·•• W et 1 !). 

ltl. 

id. 

id. n• 9 

G20 1 Divers travaux consistant en déblais, remblais et construction 
d'aqueducs. 

Amélioration du chemin conduisant d'Énemont à Neîremont 

Divers travaux de voirie urbaine • • • . . . • . • . 

Amélioration clu chemin reliant la section dite le bois de Go,i- 
rieuœ an centre de la commune. 

.unélioration dl! chemin de Jamiolle à Ires. . • 

Id. du chemih conduisant à Hanzinne . 

Rechargement de plusieurs chemins empierrés. . 

Empierrement, terrassement et rechargement de dlvers chemins. 
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- - --- ·- ----· ------· -- 
DÉPENSE 

RESSOURCES SlJBSWE 
Obse,•vatwns. A.l'l'I\OXIJIATIVE TOTAL. 

LOCALES. Of. L't:T .4 T, 
des travaux, 

1 
1 

2,425 » !/HG " 500 n 2,110 » 

;;,ooo " 1,500 n iO0 n 2,200 )1 

1,250 n · 8➔3 n 350 n 1,185 " 

1,978 )) 1,000 " 400 n 1,400 ,, 

1,260 • 060 ., 400 n .1,000 >) 

1,450 • 1,000 » 300 n 1,!500 n 

4,300 JI 2,150 » ;;oo • 2,450 • 
2,000 >) 778 " 300 » 1,078 >) 

2,000 " ·J,000 Il 400 0 1,400 " 
l,000 .. 500 ,, 200 >) 700 " 

2,501 " 100 n 200 >) 500 • 
1,200 " 800 )) 300 n 1,100 " 
2,!JIJ(j 1) 1,001 >) 200 n 1,201 >) 

4,000 n 200 >1 200 n 400 • 
1 6,600 4,400 600 5,000 ,1 1 • " » 

1,650 >1 800 • 200 • 1,000 ,, 

2,500 n 1,250 ,, 400 ,, 1,650 ,, 

2,7!)0 >) t,429 • 200 n 1,629 ,, 
4,541 » 1,500 ,, 500 " 2,000 • 
1,050 • 500 • S:10 " 850 n 

2,251 n 1,089 >) 300 >) ·J,389 » 

2,046 ,, 1,(i82 " 500 . 2,182 >1 

Gl6 1) 30!) n r;oo ,, 80!) n 

1,200 n 133 )) 500 n (i53 >) 

1,200 ~- 800 >) 400 n 1,200 " 
1,000 " 1,:2i2 ,·, 400 >) 1,072 >) 

1 5,370 >) 3,57fi • 600 )1 4,176 >) 

5,598 >) 2,598 ., 1,000 " 3,31)8 n 

1 1,,000 n " s.coo 0 s.ceo >) l 
1 

·J,800 1,200 1,800 >) >) G00 >) n 

1,500 0 800 • JOO )) 900 • 
J,'.'500 )) 800 • 300 . 1,100 ., 

!JOO ~ 450 • 300 • 750 • 
J,ïo1 . 250 " 200 • ,füo » 

:29 
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PII.OHNCES. <:0)1MUNtS. 
S'Ol'I/J.4- 

DÉSIGNATION 

rrox. 1 DES TRAVAUX A EXÉCUTER. 

Beuzet . 

Franière 

Sp~. 

\'encimont. 

Arbres. 

l'lorilfouK . 

Heure 

Assehe-en-Refail . 

Balâtre. 

Franc-\\' arct . 

Gelbressée . 

Namur ( ~uiH·) 1 
• ! Jambes. 
\ 
Lesves • 

l\lornimonl 

Rhisnes. 

Yezin 

Vil!Cl'S•deux-Égliscs. 

Gesves . 

Haillot . 
1 
1 J,1llcl 
1 
! 
Selayu . 

UpiGny. 

f't1rt13Ul( . 

G50 1 Amélioration <le divers cl1emins . . • 

559 

2,5!17 

700 1 Terrassement et empierrement de divers chemins. 

625 1 Améliol'ation de divers chemins . . . . • • 

500 du chemin conduisant à Suarlée, et construction d'un 
pont. 

GO~ 1 Déblai et empierrem, de divers chemins; construction d'aqueducs. 

605 

• 1 :550 

052 

. • 1 2,477 

1,1104 

;,42 

888 

1,470 

440 

1,822 

1,104 

1 füj 

1,Gt4 
i 
1 <,--- 
1 

_:J;J 

1 460 
1 
1 

Id. 

Id. 

Id. 

1,095 1 Amélim·alion des chemins n" 10 et 14 et de celui de Grand-Leez 
à Mehagne. 

Amélicratien du chemin conduisant vers Velaines 

ltl. du chemin n• 17. 

Id. du chemin reliant celte commune arec celle de Gel- 
bressée ,i Marchoveleuc. 

lei. 

lil. 

Id. 

ltl. 

l<I. 

Icl. 

du chemin de Floreffe à Fosses 

de divers chemins 

de divers chemins . 

du chemin conduisant de fosses à Moustier ~a~ 1 
Mornimont. 

id. 

. .. . 

du chemin reliant te hameau tic la Folize avec le 
,·illagc. 

de divers chemins . • • . • 

du chemin conduisant vers Philippeville 

Travaux <l'entretien à exécuter à plusieurs chemins . 

Amélioration <lu chemin n• G 

Id. du chemin de l\latagnc à "Marchin cl construction 
d'un aqueduc. 

Id. de~ chemins n"' 9 el 20. • • • • . 

Construction d'aqueducs, restauration d'anciens empierrements. 

Amélioration de divers chemins . . • • • . • • • • • 

ÎOT.\L. • • • • • • • fr. 
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nsssouncss 1 

1 

DÉPE~SE i 

srnsun; i 
.lPPIIOXlll.lTl\"f: TOTAL • Observations. 

J,OCALES. 

1 

Dt: i..'i:T .aT. 
des lr~,·aux. 

\ 
' 1 

1,408 n 400 " 400 • $00 • 
900 ,. 400 » 200 • llOO " 

12,ij50 z.sos • 1 '.:!,000 • !l,8G~ .. ~ ! 
2,060 1,5GO • 1 50(1 • l,MO " 

1 
. 

1 

2,478 1,050 :;00 ~,150 1 
n • 

1 
" " 

1,500 ,, 1,000 " ,\fJO . 1,400 . 1 

1 
1 

S,471 ~ 1,!171 " ?iOO • 2,471 • 
6,600 

. sneo 800 ;;,~00 D " ~ • 

752 " ., :500 >) 500 • 
1,750 " 1,000 n soo • 1,:;00 • 
577 " 288 ~ 200 •• 488 • 

1 

S,047 ,, J,GOO " ::100 0 2,409 • 
lr606 • 700 • r,oo • 1,200 Il 

4,500 n .3,500 • ~00 " :;,GOO ., 

2,400 " 1,GOO 0 1 700 • 2,MO " 

2,240 " J,4GO • ;,oo " 1,0(it) • 
2,220 ,, 1,"114 • ô50 " 1,-fü.!i ., 
;;,275 " 2/W0 .. 1,000 " ~,200 • 
2,225 .. 1,;-;25 " 700 • 2,221:; ., 

M5 • J;j5 , . ISli • 270 .. 

S,487 . 1,14:; n 

1 
J,000 . 2,ï.iS ., 

250 • 50 • 100 • 150 • 
825 )1 n ;,,:;o • :550 • 

1 

-- 
641>,!W!l -i5 ;:m4101-1 45 !Oü,487 • \ 

470,501 45 . 1 

30 



( .ÀJ 6) 



ANNEXE !I. 

RELEVÉ 
Des subsides accordés pou1· encouragements à de« institutions de 

bienfaisance et d'assistance, etc. 



[N° 54.] ( 118 ) 

VILLES 
l'HOVJNCES. 

ou r.o~ua::rns. 

INSTl'fUTIONS OU AUTORITÉS 

•iu I oxr onrnx Il LF.~ SUBSIP,J!S. 

Anvr,r;; . 

AnVCl'll . 

Malines. 

;\falincs. 

Lierre . 

Al'cndonck. 

Grobhendonck 

Turnhout . 

Du!Tcl . 

Contich. 

Esschcn 

S1-Amanil. 

Loenhout . 

1 Rumpst. . 
.suver«. . . . . 1\ 

l Ioogstraeten . 

Boom .. 

Stabroeck . 

Hingene 

Wo •. tel. 

l\Ierxplas 

Iloisschot 

Puers . 

Anvers . 

Willebroeck 

Schelle. 

Niel .. 

' ·wcei-t . 

Jlorrihcm 

Association pour le débit de soupes économiques 

Société des écoles gardiennes. . 

Association charitable pour Je débit ,les soupes économiques. 

Société de prévoyance . . . . . 

Société pour la vente de soupes économiques à prix l'éduit 

Associ;;tion pour le débit ile denrées alimentaires à prlx réduit. 

Adminisu-ation communale 

Idem. 

Idem. 

Comité de secours 

Administration communale 

Société de S•-Vinccnt de Paul 

Comité ))OUI' la vente de denrées alimentaires :i prix réduit • 

Comité de secours • . 

Comité de bienfaisance . 

Comité de secours 

Idem. 

Idem. 

Congrégation dite de l' lmmac1tlée Co,u;epU011. 

.1 

hl. itl. 

Comité <le secours 

Société de S1-Vinccnt de Paul 

Société des écoles gardiennes. 

Société <le s•-Vi~cent de Paul 

Comité d'assistance . 

Comité de secours _ 

Bureau de bienfaisance. 

Commission directcice de l'atelier de filature. ... 

1. 

ToT.,L. . . . . fr. 

\

1 Louvain • • 

Tholtemheek . 

, . , J Sr-Gilles-lez-Bruxelles . 
Iiraium! . . . . \ . 

1 

Haule-Croix . . . . 

Dogaerden. 

Bierghes 

Société d'épargnes pour l'achat de provisions d'hiver 

Administration communale. 

Société de bienfaisance. 

Bureau de bienfaisance. 

ldem.· 

Jdem. 

• r 



( 119 ) l J\o :S4.J 

1 
MO~TA:S'f 1 

DU 5VIIUD!. \ 
DESTINATION .DU SUDS!DE. 

2,:100 " 

1,000 ~ 

800 ,. 

800 • 

750 • 

500 • 

200 " 

500 " 

400 ., 

400 ~ 

30[) • 

~0[) 1) 

200 » 

800 " 

100 " 

;;.oo " 
t0O • 

150 " 

500 " 

500 ,., 

100 ., 

150 n 

200 " 

150 ., 

150 ., 

aOO " 

~OO • 

ioo • 
150 • 

100 • 

150 e 

Vente de denrée5 alimentaires à prix réduit. 

\'ente de denrées alimentaires aux élèves de ce, établissements. 

Vente de dentées alimentaires à prix réduit. 

Idem. 

Jden1. 

klem. 

Idem. 

Création d'un atelier destiné ii procurer du travail ft la classe ouvrière. 

Distribution de denrées alimentaires à prix réduit. 

Idem, 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Jclem . 

Idem, 

Idem. 

Idem, 

ldcn1. 

Idem. 

hlem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Pour le soutien de l'atelier établi en celle localité. 

Vente de denrées alimentaires ;) prix réduit. 

Idem, 

Idem. 

111cm. 

Jdem. 

Idem. 
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VILLES INSTITUTIONS OU AUTORITÉS 
l'IIOVJlSCES. 

QUI on IIIITE~U LES SUBSIDES. 

J/r(l/)(1111 [suite}. 

)lolcn beck· S• -Jean 

Tirlemont , 

Oetingen . 

llcrlfelini:-cu 

Steynockerzeel 

Louvaln 

Wavre . 

Neerheylissem 

Ilckel1~hem . 

J,hodc-5"-Geni':se. 

Louvain 

lxelle •. 

Ileverlé. 

Esemacl 

Cortenaeken 

Uctecom . 

Hauwaert . 

Keerbergen 

Wi11i;hc-S1-Gcorr,c~ .. 

t:acl .. 

Winxclc 

Herent. 

Wilstlc. 

)Iuyscn. 

Bruxelles 

Cureghcm , 

Hekelghem 

Rlrode-S1-Gcni:sc. 

llcckc1·zccl. 

Ixelles .. 

s•.Jossc-tcn-!"icmlc 

Ternath 

Borgt-Lnmbeek . 

Wambekc . 

)folsbrocrk 

Anderlecht. 

Bureau Je bienfaisance • 

Société alimentaire • . 

Bureau de bienfaisenee, 

Idem. 

Société alimentaire 

Administration communale 

Idem. 

Idem, 

Idem. 

Société philanthropique 

Conseil d'mlminislration tic l'hospice des enfants malades, rachirîqucs et 
valétudinaires. 

Administration communale 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Jclem. 

Idem. 

Idem. 

Idem, 

Idem. 

J,fom. 

Idem. 

Comité de bienfoisancc. 

Association de bienfaisance pour secourir les pauvres honteux 

Comité de scconr:; . . . 

Administration communale 

Idem. 

Itlem. 

Créche-école gardienne (conseil d'administration de la) 

Bureau de blcnfaisancc . . 

Commi55ion dr. bienfaisance 

klcm. 

Idem. 

Administration communale 

Idem. 
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MO!\TANT 

DO SUBSIIH, 
DESl'INATION DU SUBSIDE. 

-11200 n 

600 • 

200 • 

250 ., 

150 ., 

1,200 ,, 

306 n 

200 0 

300 1) 

150 " 

100 0 

1,000 o 

175 0 

50 • 

100 0 

275 " 
200 ., 

200 • 

100 • 

ioo ,, 
ao ,) 
200 0 

100 ., 

250 " 

800 ., 

500 ., 

500 n 

225 ., . 

500 ., · 

75 n 

400 o 

750 ., 

200 o 

100 o 

.100 ,, 

400 o 

Vente de denrées alimentaires i prix réduit. 

Idem. 

Idem, 

Jdem. 

Idem. 

Idem. 

Pour l'agrandissement d'un atelier de travail. 

Venw1 à prix réduit, de denrées alimentaires. 

Pour donner de l'extension à l'atelier de travail i:tabli en celle commune. 

Pour le soutien de l'atelier de travail établi en cette commune. 

Vente de denrées alimentaires à prix 1·éduit. 

Pour être employé en faveur de cet établissement, 

Vente de denrées alimentaires à prix réduit. 

Idem. 

Idem. 

Idem, 

Idem, 

Iûem. 

ldem. 

Idem. 

ldem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Pour aider celle institution dans son œuvre de bienfoisance. 

Vente de denrées alimentaires à pri:i. réduit, 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Pour secours aux enfants pauvres admis à cet établissement. 

Vente de denrées alimentaires à prix réduit 

Mem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem 31 
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PROVINCES. 
VILLES 

OU COMlll'NES, 

INSTITUTIONS OU AUTORITÊS 

QUI on 08U!III LES SUl!-SIIU.S. 

FlandTe occidentale. 

Tervueren. 

Bruxelles 

Brabant (suite). • ~ Bruxelles 

Bruxelles 

Bruxelles 

Bruxelles 

Hulste . • 

lifoorseele . 

! Anseghem. 

1 'swcveghem 
1 
1 Waereghem 
1 Lombartzyde • 

Avelgbem. 

Courtrai 

Roulers. 

Jllenin. 

Thouroul . 

Warneton. 

Oostnieuwkerke . 

Vive-S1-Éloi 

Piuhem 

Hanûzaeme 

Ouckene 

Zarren .. 

We1·cken 

Courtrai 

Ostende 

Poperinghe 

Thielt • 

Roulers. 

Iseghem 

Thourout • 

Denterghem 

Société de $•-Vincent de Paul. • • • 

C:omité d'organisation du Congri, international de bitn(aùance et 1!e 
l'exposition d'économie domestique. 

Id. 

M. F. BrockdorfT. 

Belz-Penot. . . 

id. 

E. (}uyot et Stapleaux, fil~, imprimeurs 

id. 

ÎOT,\I,. • , • , , .• fr. 

Ill. le Gouverneur de la province. 

Administration communale 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Comité de prévoyance • 

Admioistration communale 

Idem. 

Idem. 

idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Comité d'assistance . 

Idem. 

Commission de subsistances 

Société de S1-Vincent de Paul. • 

Conférence de la société de s•-Vinceat de Paul 

Société de S'-Vincenl de Paul. 

Société d'assistance • • 

Bureau de bienfaisance . 

. . , 



( 123 ) f.N° 54.] 

MONTANT 
DESTINATION DU SUBSIDE. 

DU SUBSIDE. 

250 ' . See-0urs à la classe indigente de cette commune. 

12,00Q ~ Pour aider il couvrir les dépenses résultant de l'exposition d'économie domcstlque et du congres international de 
bienfaisance. 

2,500 D Idem. 

118 25 Fourniture de 5 hectares de mais, destinés à ùes essais de panification. 
. 

2,000 Frais d'expérience pour l'appréciation d'un nouveau système de mouture du maïs. » 

. 
400 Achat de 200 exemplaires d'une brochure relative à l'emploi d'un four économique à cuire le pain. ,, 

30,245 25 

8,000 " Distribution de métiers et ustensiles de tissage. 

500 o Etablissement d'un atelier d'apprentissage dans cette commune, 

600 " Idem. 

1,000 o Idem, 

500 • Idem. 

000 n Idem. 

·soo ~ Distribution de filets de pêche. 

200 " Pour le soutien de l'atelier de broderie établi en celle commune. 

250 " Vente de denrées alimentaires à p1 ix réduit. 

400 » Idem. 

'eeo " Idem 

·400 " Idem. 

175 " Idem. 

165 • Idem 

125 ,, ~ 1 · Idem. 

400 • 1 Idem. 

400 ,, Idem. 

180 • Idem. 

40"0 • Idem. 

250 " 1 Idem. 

1;00·0 ·" · Idem. 

· 60"0 ~ Idem. 

600 ,. Idem. 

325 ,, 1 Idem. 

200 ,, 1 Idem, 

5110 • Idem. 

· 600 • · 1 Idem. 

200 n Idem, 32 



l_!\'.0 54.] ( 1!4) 

PROfJNCES. 
VJLLES 

Oil CO.WNU!IES. 

ffl8TITUTION8 OU AUTORITÉS 

~Ill 0:IT OIITE~U LES SUbSIDES. 

Coolscamp. 

Lichtervelde 

Licbtcrveltle 

Meulebeke. 

Cacbtcm . 

Émeli;bcm. 

Wyngene. 

Artloyc. 

Staden . 

Bruges. 

Bruges, 

Bruges. 

Bruges. 

Wytsçhacte 

Ruysselcdc. 

Eeghem 

Swerezeelc 
1 

'

: Winl.cl-5'-Éloi 

Pianâre occiclenlale Oosteoesebeke 
. ) 1 [suite). \ 

Beveren, 

Gits. • 

Hooglede . 

Moor$ledc. 

Rumbeke 

Woesten 

Ylamertinghe. 

Gheluue . 

Oost, leteren 

Wacken . 

Oostdunkerke. 

Nieuport 

Jliieuport 

Couckelaerc 

Merckcm . 
' l Alrnringhcn 

1 Corternarcq 
1 

Bureau de bienfaisance . 

Idem, 

Comité des IYykmeWtrl. 

Société de $•-Vincent de Paul. 

Idem. 

Société d'assistance • 

Bureau de bienfaisance • 

Comité charitable. 

Idem. 

Commission des sept sociétés d'épargnes 

Commission directrice des écoles gardiennes. 

Comité des subsistances. • . • • . • • 

Société de secours mutuels: Eendraot en Liefde 

Société charitable . • . • 

Commission des subsistances . 

Idem. 

Société alimentaire 

Société de bienfaisance • 

Idem, 

Société d'assistance 

Institution ile bienfaisance. 

Société philanthropique. 

Société alimentaire • • 

Société de S1-Vincent de Paul. 

Conférence de S1-Vincenl de Paul 

Commission de bienfaisance 

Société de bienfaisance . 

Société d'assistance • . 

Institution d'assistance . 

Société de S1-Yincent de Paul. 

Comité de prévoyance • 

Société d'assistance . 

Société de S1-Yincent de Paul. 

Bureau de bienfaisance. 

Société alimentaire • • 

Institution de bienfaisance. 

Comité d'assistance • • • 



( l!a ) [~0 54.] 

IIONTA."iT 

DV SVHIDf, 
DESTINATION DU SUBSIDE. 

200 • 

550 0 

400 • 

4:!5 • 

180 • 

100 ~ 

625 • 

525 ., 

2ot 0 

· 1/.!59 " 

· -409 • 

2,700 1t 

150 • 

540 • 

550 -. 

150 ., 

250 ~ 

150 • 

400 • 

1i5 0 

3i0 • 

275 ., 

275 • 

·HO • 

150 " 

i50 0 

soo " 
200 » 

·100 " 

;;70 ,, 

175 • 

275 ~ 

iO ,, 

450 • 

·400 • 

'175 ., 

·400 .• 

Vente de deorl-es alimentaires â prix réduit. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem, 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem.· 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

ldem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem, 

Ide111. 

Idem, 



VILLES 
PROVINCES. 

OU COJIYV!'IES. 

INSTITUTIONS OU AUTORITts 

QUI O~T OIITE!lll u:s Slll$JD!$ • 

. Vladsloo 

Woumen 

Bovekerke. 

Ichteghem. 

Aertrycke. 

"'aer1lamme . 

Ypres . 

Wcrvic<J 

Brielen. 

Comines 

Elrerdingbe 

Zillebeke • 

Becelaere . 

Zonnebeke 

Gbcluvtll . 

Lophem 

Assebrouck 

S1-GeorgC$. 
1 

11/ondre occidenlule ' Ruddervoorde. 
( suite). \ 

Zedelghem 

Oedelem 

Roxem . 

S1-André 

Eernegbem 

Mannekens1·ere . 

Courtrai 

Vichte. 

Ansegbem . 

G111leghem. 

Waermaerde. 

Tieghem 

Deerlyk, 

Waeregbem 

Autryvc 

Hulste • 

Ingoyghem 

. Ooteghem , 

1 

Comité d'assistance . 

Société alimentaire • 

Bureau de bienfaisance. 

Idem. 

Société ile S1-\'incent Je Paul. 

Comité industriel. 

Bureau de bienfaisance. 

Comité charitable 

Société d'assistance . 

Comité d'assistance 

Comité de charité 

Idem. 

Comité de prévoyance . 

Société alimentaire . 

Comité de charité 

Comité de bienfaisance . 

Comité de prévoyance 

Jdem. 

Idem. 

Idem. 

Comité d'assistance • 

Société de prévoyance . 

Bureau de bienfaisance. 

Société de prévoyance . 

Comité ile prévoyance . 

Cercle philanthropique de l'011r.s 

Comité d'assistance • • . . • 

f Comité pour l'organisation du travail 
1 

· 1 
. l 

Bureau de bienfaisance . 

Société alimentaire • 

Comité d'assistance • 

Association charilable 

Société des visiteurs des pauvres. 

Comité de charité. • • • • • 

Insutution de S1-Yincent de Paul 

Comité de charité 

Comité d'assistance . 

'I 



( 1!7 ) [N° 54.] 

MONTANT 

DU SUBSIDE, 
DESTINATION DU SUBSIDE. 

270 " 

050 o 

120 • 

250 " 

270 " 

100 » 

1,050 » 

300 o 

100 " 

150 • 

150 • 

100. XI 

125 » 

300 o 

750 ., 

125 o 

175 » 

80 • 

200 ,, 

400 » 

270 YI 

75 n 

100 o 

180 o 

50 • 

350 • 

575 n 

150 , 

450 D 

165 • 

450 , 

500 » 

50 n 

.75 » 

50 » 

450 ., 

250 0 

Yente de denrées alimentaires à prix féduit. 

. Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Itlem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem . 

Idem. 

Idem. 

Idem, 

Idem. 

Idem. 

. Idem . 

Idem. 

. Idem . 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 
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-, 
VILLES 

PROVJNCES. 
OU COl!HU!IES, 

INSTITUTIONS OU AUTORITÉS 

•!UI on ODTE!l'U LfS SU!SJDES. 

Flandre occidentale 
(suite). 

Avelghem. 

Desselghem 

llarlebekc . 

Swcveghcm 

lleule • 

Heestert 

S•-Genois . 

Breeilene . 

Snelleghem 

Zcrkei;hem 

Blankenberghe 

IIeyst • 

Knocke. 

Passchendaelc 

West-Roosebckc. 

Staden. • 

Wielsbeke. 

Rumbeke • 

Messines • 

Westende. 

Ledeghcm , 

Dadizeele • 

Vivc-S1-Davon. 

Bolleghem-Cappelle . 

Ingelmunster. 

S1-Michel • 

S1•-Croi:r. • 

Ghistelles . 

Bekeghern . 

Beernem 

Steene • 

Zantvoorde 

Clercken , 

Langemarck • 

Aerseelc . 

Caneghern. 

r.Iarkeghem 

Société alimentaire • . 

Commission hygiénique 

Bureau de bienfaisance. 

Cl)mité de charité . . 

Dames de la l\Jiséricorde 

Société de $'-Vincent de Paul. 

Idem. 

Société charitable 

Idem. 

Comité rie bienfaisance . 

Comité d'assistance • . 

Société de prévoyance • 

Idem. 

Société alimentaire . 

Commission alimentaire 

Conférence de S1-Vinccnl de Paul 

Société alimentaire . 

Association charitable 

Association pour l'achat de provisions d'hiver. 

Administration communale 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Société alimentaire 

Idem. 

Idem. 

Comité charitable 

Société de prévoyance 

Idem. 

Comité de charité. 

Comité de prévoyance . 

Société alimentaire 

Comité de charité 

Idem, 

Idem. 



( 1.29 ) (No 54.} 

IIONTA'.NT 

IID SUBSIDE, 
,»ESTINATJON DU SUBSIDE, 

270 " Veole de denrées alimentaires â prix réduit, 

200 0 Idem. 

200 0 Idem. 

50 0 Idem. 

200 • JJem • 

150 • Jdem. 

225 " Idem, 

150 • Idem. 

50 • Idem. 

HO " Idem. 

17?.i • Idem. 

140 0 Idem. 

225 " Idem. 

375 • Idem . 

235 " Idem. 

265 ,, Idem. 

150 " Idem. 

150 0 Idem. 

75 • Idem • 

50 " Idem. 

~00 •• Idem . 

75 " Idem. 

JOO " hlem, 

70 " Jdem. 

250 • Idem. 

170 " Idem, 

100 " Idem, 

175 D Idem. 

150 " hlem, 

200 " Idem. 

70 " Idem. 

50 ., Idem . 

600 ,, Idem. 

535 ,, Jdem. 

225 " Jdem. 

100 " Jdem. 

100 ,, Idem. 

33 
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PRO\'JNCES. 
VILLES 

Oli COM.11.tl!l&S. 

ffl8TITUTIONS OU AUTORITÉS 

QUI O.'T OIITf.St; LES SCPSJDES. 

}'landrt octiclentale 
(suite). 

Flandre orientale. 

{ 

O.rnhem . 

Mouscron. 

Ansegbem. 

Waekeo 

Iseghem 

Reainghels; 

s•-Jean. . 

\'oormezecle • 

Dickebuseh . 

W estenosebeke 

Watou .. 

Gbeh11·ell . 

Peperinghe 

Dent erg hem 

Waeregbem 

Oostrecsebekc 

Wacken 

Comines 

Sweveghem 

Wyn6henc 

Ouckenc . 

Denter6hem 

Oy&hem • 

Cortemarcq 

Courtrai • 

Bouchaute. 

Lokeren 

Erpe .• 

lllcyzem 

Sevenecken 

Syngem • 

Marie-Jloorcbckc 
1 

\ Eyne . • • • 
1 

Institution alimentaire • • 

Administration communale 

Conrircoce de S•-Vincent de Paul 

Admioislralion eemmunale 

Idem. 

Bureau de bienfaisance . 

Idem. 

Idem, 

Idem. 

Administration communale 

Société de bienfaisance . 

Comité industriel. • . 

A1lministration communale 

Conrérencc de s•-Vinccnt de Paul 

Administration communale 

Commission de surveillance de ratelier d'apprentissage 

Administration communale 

Soeiétë de secours mut uels. 

Administretion communale 

Idem. 

Jclem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Le Gom·erneur de la prov ince. 

Administration communale. 

Bureau de bienfaisance . • 

Administration communale 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

TonL ...•...• fr. 
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JIIONTANT , 

DU SUBSIDE. 
DESTINATION DU SUBSIDE. 

.135 . » 

;j,000 » 

.150 » 

400 » 

1,000 • 

.130 » 

50 " 

75 » 

100 ~ 

. 600 ,, 

3SO • 

;500 n 

1,500 • 

300 ., 

1,200 • 

Vente de denrées alimentaires à prili; réduit. 

Pour l'aider à couvrir le~ frais ,Je construction et d'organisation d'un atelier de perfeclionnemenl. 

Distribution de métiers el ustensiles de tisi;age. 

Pour l'outillage de l'atelier d'apprentissage établi en cette localité. 

Pour le soutien de l'atelier d'apprentissage établi en cette commune. 

Vente de denrées alimentaires à prix réduit. 

Idem. 

Idem. 

Idem, 

Pour couvrir les frais d'organisation d'un atelier de travail pour les filles pauvres. 

Vente Lie denrées alimentaires à prix réduit. 

Pour favoriser l'apprentissage du teillage du lin, et pour distribuer des nutils nécessaires à celle branche de travail 

Pour le soutien de l'atelier de travail établi en celle ville. 

Distribution de métiers et ustensiles de tissage aux tisserands indigents de la localité. 

Pour donner de l'extension à l'atelier d'apprentissage établi en cette localité. 

300 n Pour le soutien de l'atelier établi en cette commune. 

1,200 » Org anisation d'un atelier d'apprentissage destiné à enseigner aux jeunes filles la fabrication des toiles lègères. 

500 ~ , Pour le soutien de cette institution. 

500 " Établissement d'un atelier d'apprentissage. 

300 • Pour le soutien de l'école de travail dirii;ëe par M. Dujardin. 

300 " Pour le soutien <le l'atelier d'apprentissage établi en celte localité. 

800 o Frais de premier établissement de l'atelier d'apprentissage institué dans cette commune. 

640 » Idem. 

800 » Idem. 

2,041 50 111cm. 

67,116 50 

s,ooo » 

300 • 

1,500 0 

500 n 

500 ,, 

300 n 

-400 n 

500 n 

500 • 

Achat de métiers à tisser et d'outils perfectionnés. 

Fondation d'une école dentellière, en vue de procurer de l'occupation aux femmes et aux filles pauvres de la localité. 

Vente de denrées alimentaires à prix réduit. 

Établissement d'un atelier d'apprentissage dans celle commune. 

Idem. 

Appl'opriation de métiers à tisser el achat d'outils de tissage perfectionnés. 

V ente ile denrées alimentaires à prix réduit. 

Idem. 

Idem. 34 
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VILLES 
PROVIN'Cf.S. 

OU COIIU(UNES. 

INSTITUTIONS OU AUTORITÉS 

~UI 0!'1 OIITE~U LES SU&SIDES. 

Flandre orientale 
( suite). 

1 Kemseke • 

· Heldergem 

Schendelbeke • 

Denderleeuw. 

Gysegem • 

Bouchaute. 

Sottegcm • 

Leeuwerghcm 

Elene . 

Bevere . 

l\fansbckc . 

Renaix. . 

Cruyshautem . 

Genübrugge- . 

Nederbrakel 

Bazel • 

Selzaete 

Kieldrecht. 

Gand • 

Illeire 

Elsegem 

llleerandr~. 

Santbergen 

Oost-Eccloo 

Waerbeke . 

Ansegem • 

S'-Nicolas . 

Iloorebcke-Svûorneille , 

Leupegem .. 

Godveerdegem 

Paricke. . 

Michelbeke 

Cruybcke • 

l'i cderbrakel 

Poucques . 

\ Tcrmorulc , 

\ Lokeren 

1 

Administ1-alion communale 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Mcm. 

idem. 

Idem. 

Société de S1-Vinccnt de Paul. 

· Comité de subsistances • • • 

Société de S1-Vincen~ de Paul. 

Bureau de bienfaisance • • . 

Société de S1-Yinccnt de Paul. 

Idem. 

Société ouvrière f?ereeriigi-n9 1.·oor 't algemeen welzyn . 

Administration communale. 

Idem. 

I1lem. 

Itlem. 

Idem. 

Idem. 

Comité charitable. 

Société de prévoyance • 

Société de S•-Yincent de Paul. 

Bureau de bienfaisance. 

Comité de secours • . 

Comité de bienfaisance . 

Idem, 

Société de S1-Vinccnl ile Paul. 

Administration communale 

Comité de blenfaisance , 

Bureau de bienfaisance • 

Commission directrice de l'atelier d'apprentissage établi en celle localité. 
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MONTANT 

DU StlUIDE. 
DESTINA.TION DU 8UBSIDE. 

250 ~ 

300 • 

200 • 

300 • 

300 • 

300 • 

500 • 

150 • 

200 • 

300 • 

300 • 

2,000 0 

600 • 

300 » 

400 • 

500 • 

200 • 

200 •. 

2,000 ., 

350 " 

200 ., 

200 ,, 

.200 0 

200 • 

100 • 

250 

2,000 ., 

150 • 

125 • 

250 • 

125 u 

200 • 

400 • 

300 • 

150 ~ 

. 1,000 • 

. 1,000 o 

Veote de denrées alimentaires à prix réduit. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem, 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Pour le soutien dt l'atelier établi en celle localité. 
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VILLES 
PROVJNCES. 

OU COlll!IIVIIES. 

INSTITUTIONS OU AUTORITÉS 

çm o:n oon~u LES SUBSIDES. 

1 
1 
Poucques . . • . . 

, VelsiC<fue-Rudderhovc . 
1 

l lllunckzwalm. 

Borsbeke 

Melsen. 

Baeygem 

Moorsel. 

Grembfr~en - lez -Termonde. 

l\Iachclcn • 

Schelderode 

Schoorisse. 

Meerbeke. 

Nieuwerkerken 

Boucle S•-Blaisc . 

Onkerzele. . . 

Denderwindeke . 

Doel ... 

Schoorisse. 
' 

Flanâr« orientale ( Audenl1ove-S1-Géry . 
(s11ile). 

Dickelvenne 

Aehrc • 

Laerne , 

Schellebelle 

Termonde. 

Base! . . 

Appelterre-Eychem . 

Haeltert 

Haeltert 

Grammont. 

Calcken • 

Goefferdingem 

Landegem. . 

Grootenber1Jc. 

Quaremont 

Kerkxken , 

Calloo .. 

Comité de bienfaisauee , • 

Administration communale 

Comité industriel. . . . 

Administration communale 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Société de secours mutuels. 

Comité charitable. • . . 

Administration communale 

Idem. 

Société de $•-Vincent de Paul 

Idem. 

Comiti: industriel. 

Administration communale 

Idem. 

le.lem. 

Idem. 

ldem. 

hlem. 

Idem. 

Idem. 

Société de S1-Vincent de Paul. 

Société alimentaire • . . . 

Société de s•-Viaccnl de Paul. 

Bureau de bienfaisance. . . 

Société de s•-Vincent de Paul. 

Bureau de bienfaisance . • . 

Société de S•-Vincent de Paul. 

Administration communale 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Société de S'-"\'incent de Paul. 

Idem. 

Confrérie de S1-Vincent de Paul . 
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MONTANT 

DU SUDSIDI!. 
DESTINATION DU SUBSIDE. 

250 " 1 Pour mesures en ra,·eur des tisserands et des lilel!Sl:S de celle localité. 

800 " 1 Idem. 

500 • Pour l'étal,lisserutnl d'un atelier de lro1vail dallS celle commune. 

100 " Peur le soutien de l'atelier de travail établi en cette commune. 

400 ., Pour donner de l'extension à l'atelier de trairait établi en celle commune. 

250 ,, Pour l'or&anis3tion d'un atelier de travail en eeue commune, 

500 ~ Idem. 

200 • Pour aider cette institution dans son œune de prlivoyance. 

500 ., Pour l'organisation d'un atelier de travail en faveur des enfants pauvres de la lecalité. 

200 • Pour le maintien d'un atelier de travail éW>ti en celle commune. 

500 » Pour l'établissement d'un atelier d'apprentiS$3&e en Cavear des filles pauvres de la commune. 

200 » Pour procurer 1lu tra rail aux ouvriers indi6tJIIS de la localité. 

200 » Distl'ib11tion d'usténsiles de travail aux enfants pau1 res de la localité. 

300 • Distribution d'ustensiles de travail aux tisserands, aux fileuses et aux dentellières pauvres lie la localité. 

150 » Vente de denrées alimentaires .'I prix rl·dnil. 

300 o I Idem. 

300 • Idem. 

500 o Idem. 

200 • Idem. 

200 • Idem. 

250 • Idem. 

600 ., Idem. 

400 • Idem, 

'i!00 ., Idem. 

500 o Idem. 

400 • Idem. 

400 o Idem. 

200 » 1 Idem. 

100 • Idem. 

11500 • Idem. 

11300 • Pour le soutien de l'atelier d'apprentissage institué en celle localité. 

100 o Vente de denrées alimentaires à prix réduit. 

150 ,, Mesures pour procurer <lu travail aux ouvriers pauvres. 

100 ,, Distribution de denrées alimentaires. 

200 • Distribution <le métiers à tisser et de matières premières aux ouvriers indigents. 

150 • Distribution d'objets d'habillement, de couchage, ete., aux indigents de la commune. 

150 " Distribution de pommes de terre destinées à la plantation. 
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PROVINCES. 
VILLES INSTITUTIONS OU AUTORITÉS 

IJlll O:IT OIT&?lll LE!I SUSIDES. 

! 

Ptanëre 1Jrientale 
(suite). 

Trenehiennes. 

Michelbeke 

Herdersem. 

Erwetegem 

Tamise .• 

Yerrebroeck 

Gand •. 

Erembodegem 

Wichelen .. 

Beverc-lez-ëudenaerde. 

Wetteren 

Zulte • 

Syni;em 

Ursel • 

' Nevele. 
i 
\ Eyne 
1 

l 
1 
i Conrrérie ,Je S•-Vincent de Paul 

! Société de s•-Vincent de Paul 
1 

l 
1 

Idem. 

Idem. 

Hainuut 

Ath. • 

Tournay 

Anvaing 

Péruwelz 

l\lons . 

Flobecq 

Cambron-Casteau 

Chercq. 

j Di'alTe • 

1 Sirault. 
1 
Hacquegnies • 

Beclers. 

Wiers • 

Rumes. 

Leuze • 

Tournay 

Soignies 

Lessines 

Idem. 

Bureau de bienfaisance. 

Société de s•-Jean-Frallçois-Ré&is 

Société de s•-Vincent de Paul. 

Idem. 

Idem. 

Conférence de S1-Vincent de Paul 

Administration communale 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Mem. 

TOTAi.. . • • . . • . fr. 

Société de prévoyance • • . • • 

Société des Orphéonistes tournaisiens 

Administration communale • 

Société des jeunes économes 

Société d'épargnes . • . 

Société de S1-Vinccnl de Paul 

Bureau de bienfaisance. . 

Société de secours mutuels 

Comité de subsistances . 

Idem. 

Administration communale 

Bureau de bienfaisance. 

Idem. 

Société de S1-François-Xaticr 

Administration communale • 

Idem, 

Bureau de bienfaisance . 

Comité de secours . • 
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- 

MONTANT 

DESTINATION DU SUBSIDE. 
DU SDllSII>l., 

150 n Distribution de matières premières aux fileuses de cette localité. 

125 ~ Distribution d'ustensiles de travail et de matières premiéres aux dentellières et fileuse~ ,Je la localité. 

125 0 Ai:-ramlissemenl de l'école dentellière; secours dive1-s au" fileuses et aux tisserands. 

'75 •> Distribution de matières premières et secours divers aux tisserands et aux fileuses de la commune. 

300 " Distribution d'objets d'habillement, de couchage, etc. 

150 J) Distribution de denrées alimentaires à prix réduit. 

250 • Pour l'aider à continuer son œuvre tic bienfaisance. 

250 " Pour secours à la classe indigente de la localité. · 

250 0 Idem. 

400 JO Pour le soutien de l'atelier de tissage existant dans cette localité. 
500 !) Secours à la classe indigente de la localité. 

700 0 Pour le soutien de l'atelier de travail établi en cette commune. 

1,200 • Idem. 

1,050 1) Frais de premier établissement de l'atelier d'apprenlissage institué ,laus celte commune. 
2,.us " Idem. 

2,500 • Idem. 

52,79,'J 1) 

. 
3,000 n Vente de denrées alimentaires à prix réduit. 

400 0 Idem. 

150 0 Idem. 

150 " Idem. 

300 • Itlem, 

400 • Idem. 

:500 • Idem. 

200 n Jdem. 

100 • Idem. 

200 ,, Idem. 

125 • Idem. 

100 n Idem. 

200 • Idem, 

300 • Idem. 

2,000 • Pour! a fondation d'un hospice civil. 

ô,ooo • Pour des essais de panification économique. 

<iOO • Vente de denrées alimentaires à prix 1·éduit. 

seo n Idem. 
35 
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PROVINCES. 
VILLES 

OU C0IIIMU!U:S. 

INS'flTUTIO~S OU AUTORITÉS 

QUI O~T OBU~V !.ES SUBSIDES, 

Haina11t [suite). . 

Willaupuis. . • 

l\Iontrœul-au-Bois 

Froyennes. 

Jlou~tier . 

Frasnes-lez-Buissenal 

Celles . 

Châtelet 

Steenkerque • 

Oeudeghien 

Oeudeghien 

Petit-Enghien 

Péruwelz 

Lessines 

Courcelles. 

Lombise • 

Deux-Acren 

Êverbec<J . 

St-Sanveur. 

S'-Léger . 

Jemmapes. 

Tournay . 

Charleroy . 

Administration communale 

Idem. 

Caisse ,te préroyance 

Allministratwn communale 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Bureau de bienfaisance. 

Société de s•-Vincent de Paul 

Bureau de bienfaisance . 

Idem. 

Idem. 

Société de s•-Vincent de Paul 

Idem. 

Administration communale 

Société de Ss-Yincent de Panf 

Association des Sœurs hospltalièrcs ile S1-François d'Assises • 

Admlnistration communale. 

Bureau de bienfaisance. . 

Société de s•. François- Régis . 
Société philanthropique . 

Société de secours mutuels 

TOTAL. • • ' • • • • • fr. 

Herstal. Administration communale 

Stavelot. Société philanthropique, 

Visé. Administration communale 

Tilleur. Idem. 

Dison . . Comité de secours 

Lié[/C . \Theux. . Administration communale 

Aubel Bureau de bienfaisance. 

Thimister . . . Comité de bienfaisance • 

Henri-Chapelle . Bureau de bienraisance. 

Yerviers . . . Comité de secours . . . . . 
Liége . . Institut ophthalmique (directeue : Jules Ansiaux) • 

-~. 
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MONTANT ' ' 
DESTINATION DU SUBSIDE. 

»11 su•uor • 

. 
150 " Vente de denrées alimentaires à prit réduit. 

150 • Idem, 

75 • Idem. 

100 " Idem. 

:;oo • Idem. 

125 " Idem. 

250 " Jrlem. 

200 • Idem. 

100 1) Idem. 

200 1) Pour le soutien de l'atelier établi en cette commune. 

200 • Vente de denrées alimentaires à prix réduit 

400 " Idem. 

200 " Idem, 

150 • hlem, 

150 • Idem. 

180 " Idem. 

300 ., Secours aux enfants pauvres qui fréquentent l'atelier 1ic travail dirigé par ceue association. 

300 " Vente de denrées alimentaires à prix réduit. 

200 • idem . 

600 n Pour le développement ile celle institution ile bienfaisance. 

150 • Ventes de denrées alimentaires à prix réduit • 

;l50 • Pour faciliter à celle société les moyens de venir en aide à ses membres. 

16,355 •> 

500 l) Vente de denrées alimentaires à prix réduit. 

300 " Idem, 

:soo " Idem. 

300 " Idem. 

oOO J) Idem. 

300 ., Jdem . 

300 " Idem. 

100 • Idem. 

150 " 1dem. 

?iOO • Jdem. 

300 • Secours aux indiircnts traités dans cet établissement. :36 
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PRO\'IN'CES. 
VlLLES INSTITUTIONS OU AUTORITÉS 

(1111 0:CT oni~v I.ES SI/BSIOES. 

~ Lif:f~e - 
Uége (suite). · · l !'i"andrm 

Limboury ..•• 

S•-'froo•I 

S'-Tronil 

Hasselt. 

Tongres 

Lommel 

Haelen , 

Stockroy 

&facscyck . 

Lummen 
1 
\ Wellen. 
1 

Sociélt ouniêre de S•-Joseph. 

!dministration communale • 

Comité des dames charitables. 

Bureau de bienfaisance . . 

Administration communale • 

Bureau de bientaisance • • 

Administration communale 

Idem. 

Idem. 

Bureau de bienfaisance . 

Comité de charité • . 

Administration communale 

/ Arlon 
1 
! Bureau de bienfaisance . 

.l\Iarche. Idem. 
! 

et.in~ • l Administration communale 
1 

Hotton. • J Idem . 
1 

/,t1;fl!m6011rr1 . • \ Bertogne i Idem. . ' i 
Florcnrifle. i Idem. 

Yirtnn . . . .. Idem • 
! 

flami<'ri;c. 1 Idem. 
' 

\ï1·lnn • 
1 Idem. ! 

Toni. ...•.•.• fr. 

'font. . . . . . . • fr. 

TOîb.l., • • • • • • • fr. 
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.IIONTAN'f 
DESTINATION DU SUBSIDE. 

DO SUBSIDE, 

200 )) Pour l'ahler à réaliser son œuvre de bienraisance et de prc:myanti,. 

150 ., Pour le soutien de l'atelier de travail établi dans celle commune 

3,700 • 

500 0 

11000 n 

1,200 » 

1,000 " 

300 ., 

225 ~ 

400 • 

800 ,, 

400 ,, 

200 ., 

6,M!5 • 

Pour secours aux enfants pauvres qui fréquentent l'atelier d'appr·entiss;ige litabli en crue loralilf. 

Vente de denrées alimentaires à prix réduit. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem. 

Idem, 

Idem. 

Pour le soutien de l'atelier de travail établi dans cette commune. 

21200 • Vente de denrées alimentaires à prill réduit. 

500 • Idem. 

ioo • ]rlem. 

100 n Idem 

100 n Idem. 

200 • Idem 

200 • Idem. 

125 • Idem. 

200 • Pour le soutien de l'atelier de travail établi en cette localité. 

2,925 • 
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PROVINCES. 
VILLES 

OU CO!IIIIIJIIES, 

INSTITUTIONS OU AUTORITÉS 

{IUI O'IT OBTE!Œ LES SUBSJl)ES, 

( 
Andenne 

1Yamur Namur . . . . . . 
Dinant. 

Namur. 

Comité de secours • . 

A1hninistration communale 

Idem. 

Caisse de prévoyance des ouvriers du sieur W esmael-Legros 

To-ru .. . . fr. 

RÉCAPITULATION. 

Anvers . 

Brabant. 

Flandre occidentale . 

Flandre orientale. 

Hainaut. 
Liégé • 

Limbourg , 

Luxembourg . 

Namur . . • 

. fr. 12,475 » 

30,245 25 

67,H.6 50 

52,795 1) 

Jü,555 ll 

5,700 ll 

6,025 ~ 

2,925 Il 

5,650 )) 

ÎOTAL, • , • , • fr. 19ô,282 75 
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MONTANT 

DU SUISID~. 
DESTINATION DU SUBSIDE. 

1,000 ~ 

2,000 » 

500 ~ 

150 ~ 

3,650 • 

Veole de denrées alimentaires à priK réduit. 

Idem. 

Idem. 

Pour le soutien de celte institution. 




